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ZAKLADNI INFORMACE

@ Vybaleni stroje a instruktaz pozadujte u svého prodejce jako soucast predprodejniho servisu!

2] Basic INFormATION

@ As part of the pre-sale servicing ask your dealer to unwrap the machine and give you a brief training on
how to use it!

I3 BasisinFormATION

® Verlangen Sie Auspacken und Anweisung bei Ihrem Verkdufer im Rahmen des Vorverkauf-Services!
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instruktaz obstugi urzadzenia!
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@ Doporucujeme Vam vyhotovit si kopii této stranky s vyplnénymi tdaji o koupi stroje pro pripad ztraty nebo
kradeze originalu navodu.

You are advised to make a copy of this page with filled in information about the machine’s purchase in
case the original manual is lost or stolen.

Wir empfehlen Ihnen von dieser Seite eine Kopie zu machen fiir den Fall, dass das Original der
Bedienungsanleitung verloren geht oder gestohlen wird.

PekoMeHayeM BaM caenaTb ce6e KONMIO 3TOI CTPaHMLIbl C 3aN0/IHEHHbIMM AAHHBIMM O NOKYNKe KOCUJIKM Ha
Cnyyaii noTepu AN KpaXku opuruHana pyKoBoacTBa.

© © 0 ©

Zaleca sie wykonanie kopii niniejszej strony instrukcji zawierajacej informacje o zakupie urzadzenia na
wypadek utraty lub kradziezy oryginatu instrukcji obstugi.

Dopilrite &islo z vyrobniho stitku nebo nalepte identifikacni Stitek.

Fill in the plate number from the name plate or stick the identification label.

Ergénzen Sie die Nummer aus dem Typenschild oder kleben Sie die Identifikationsetikette auf.
BHecuTe HOMep 13 3aBOACKOIO LUNTKa WK NPUKAIENTE MAEHTUGUKALMOHHBIN LUNTOK

Wpisz numer z tabliczki znamionowej lub przyklej naklejke identyfikacyjng.

NHAWNE
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Vyrobce si vyhrazuje pravo na technické zmény a inovace, které nemaji vliv na funkci a bezpecnost stroje.
Tyto zmény se nemusi projevit v tomto navodu k pouzivani. Tiskové chyby vyhrazeny.

1.1 Uvop

Vazeny zakazniku a uzivateli!

Dékujeme Vam za dvéru, kterou jste nam prokazal koupi naseho vyrobku. Stal jste se majitelem stroje ze Siroké Skaly strojéi a naradi
systému zahradni, farmarské, malé zemédélské a komunalni techniky, vyrabéné firmou VARI, a.s..

Vyzinade kfovin [MEHELLENd a navazuji na dlouholetou tradici vyroby strojdi na seeni vysoké travy. Vynikaji revolu¢nim
feSenim krytovani pro vyrazné dokonalejsi seCeni. Nové technické prvky, pouzité na téchto strojich, zvysuji jejich odolnost a Zivotnost.
Vyzina¢ kiovin m je koncipovan jako multifunkéni stroj, Zaci buben Ize vyménit za daldi adaptéry naptiklad pro mulcovani
nebo uklid ploch. Diky této multifunkCnosti se vyrazné rozsitily moznosti pouZiti nejen pro seceni travy. Majitelé pozemk( a nemovitosti tak
nyni mohou tento univerzalni stroj [{EL4imalné vyuZivat po cely rok. VyZina¢ kiovin je koncipovan jako jednotiéelovy® stroj
bez moZnosti vymény adaptérd.

Proctéte si, prosim, dikladné tento navod k pouzivani. Pokud se budete fidit pokyny zde uvedenymi, bude Vam nas vyrobek slouzit
spolehlivé po fadu let.

1.1.1 ZAKLADNi UPOZORNENI

UZivatel je povinen seznamit se s timto navodem k pouzivani a dbat véech pokyn{ pro obsluhu stroje, aby nedoslo k ohrozeni zdravi a
majetku uZivatele, jakoz i jinych osob.

Bezpecnostni pokyny uvedené v tomto navodu nepopisuji veskeré moznosti, podminky a situace, které se mohou v praxi vyskytovat.
Bezpecnostni faktory, jako je zdravy rozum, opatrnost a peclivost, nejsou soucasti tohoto navodu, ale predpokldda se, ze je ma kazda
0soba, ktera se strojem zachazi, anebo na ném provadi udrzbu.

S timto strojem smi pracovat pouze osoby dusevné a fyzicky zdravé. Pfi profesiondlnim pouziti tohoto stroje je majitel stroje povinen
zajistit obsluze, ktera bude stroj pouzivat, Skoleni o bezpeCnosti prace a provést instruktaz k ovladani tohoto stroje a vést o téchto skolenich
zaznamy. Musi téz provést tzv. kategorizaci praci dle pFislusné narodni legislativy.

Jestlize Vam budou nékteré informace v navodu nesrozumitelné, obrat'te se na svého prodejce’ nebo pfimo na vyrobce strojes.

Navody k pouzivani, kterymi je tento stroj vybaven, jsou nedilnou soucasti stroje. Musi byt neustale k dispozici, ulozeny na dostupném
misté, kde nehrozi jejich zniCeni. PFi prodeji stroje dalsi osobé musi byt navody k pouZzivani predany novému majiteli. Vyrobce nenese
odpovédnost za vznikla rizika, nebezpeci, havarie a zranéni vznikla provozem stroje, pokud nejsou spinény vyse uvedené podminky.

Vyrobce nenese odpovédnost za Skody zplsobené neopravnénym pouZitim, nespravnou obsluhou stroje a za Skody zplsobené
jakoukoliv Upravou stroje bez souhlasu vyrobce.

7

Pfi praci je zejména nutné Fidit se bezpecnostnimi predpisy, abyste se vyvarovali nebezpeli zranéni vlastni osoby, osob v okoli nebo
zplsobeni skody na majetku. Tyto pokyny jsou v navodu k pouzivani oznaceny timto vystraznym bezpecnostnim symbolem:

Pokud uvidite v navodu tento symbol, peclivé si prectéte nasledujici sdéleni!

uvidite tento symbol, bud'te ostraziti k moznosti razu vlastni osoby nebo jinych osob a peclivé
proctéte nasledujici sdéleni.

! Tento mezinarodni bezpecnostni symbol indikuje diileZita sdéleni, jeZ se tykaji bezpecnosti. Kdyz

Tabulka 1: Symboly

Vyména adaptérd je mozna pouze u vyZinacil kfovin jejichZ obchodni jméno konci na EXA.
Adresu prodejce si doplrite do tabulky na zacdtku tohoto navodu (pokud neni od prodejce jiZ vypinéna).
Adresa na vyrobce je uvedena na konci tohoto navodu.

6

7
k8

a
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1.2 BEzPECNOST PROVOZU

Stroj je navrzen tak, aby co nejvice chranil obsluhu pred odletujicimi ¢astmi seceného porostu. Neodstranujte zadny pasivni ani aktivni
bezpecnostni prvek. Vystavujete se tak riziku zranéni.

1.2.1 BEzPECNOSTNi PREDPISY

A Obsluha stroje musi byt starsi 18 let. Je povinna seznamit se s navody k pouZivani stroje a mit povédomi o obecnych zasadach
bezpecnosti prace.

Vypnéte vzdy motor a vyckejte, az se Zaci disk zastavi, neZ budete provadét jakoukoliv ¢innost v blizkém okoli stroje! Pred
opusténim stroje vzdy vypnéte motor!

Nikdy nenechéavejte motor dlouhodobé v chodu v maximalnich otackach nebo na volnobéh pfi vypnuté spojce nahonu Zaciho
disku a spojce pohonu pojezdovych kol! Mohou se poskodit soucasti pohonu stroje (klinovy femen, femenice, kladka spojky atd.)!

Pred kazdym pouZitim stroje zkontrolujte, zda néktera Cast (zvlasté pak pracovni Ustroji nebo jeho krytovani) neni poskozena
nebo uvolnéna. Zjisténé zavady musi byt ihned odstranény. PFi opravach pouZivejte pouze originalni nahradni dily.

Seceny porost musi byt pfed pouZitim stroje zbaven pevnych téles (jako jsou kameny, draty, volné stavebni zbytky atp.), které by
mohly byt vymrstény, nebo by mohly poskodit stroj. Nejdou-li odstranit, vyhnéte se témto mistiim.

Stroj je vybaven rotujicim pracovnim nastrojem. Maximalni obvodova rychlost je 64 m.s™. Dbejte proto na to, aby se ostatni
osoby pohybovaly pfi praci tohoto stroje v bezpecné vzdalenosti (moznost odletu seCeného porostu nebo vymrsténych pevnych
predmét{)!

PFi praci se strojem musi byt vSechny ostatni osoby (zvlasté pak déti) a zvifata mimo pracovni prostor stroje. Obsluha mlze
pokracovat v praci aZz po jejich vykazani do bezpecné?® vzdalenosti.

> > > > > > P

Vzhledem k prekroceni doporucenych hodnot hluku a vibraci dodrzujte pfi praci se strojem tyto pokyny:

@ chrafite sluch vhodnymi ochrannymi pomckami dle €SN EN 352-1 (muglové chrani¢e sluchu) nebo €SN EN 352-2
(zatkové chranice sluchu). Tyto pomlicky Zadejte u svého prodejce.

@ praci se strojem po maximalné 20 minutéch prerusujte prestdvkami v délce minimdlné 10 minut. Obsluha nesmi byt pri
téchto prestavkach vystavena plsobeni jiného zdroje hluku nebo vibraci.

Pfi praci pouZivejte pracovni poméicky schvélené dle CSN EN 166 nebo €SN EN 1731 (pfiléhavy odév, pevnou obuv, pracovni
rukavice a ochranné bryle). Dodrzujte bezpecny odstup od stroje dany rukojeti.

Nestartujte motor v uzavienych prostorach! Dbejte zvySené opatrnosti pfi manipulaci se strojem. Po vypnuti motoru zlstane
tlumi¢ vyfuku motoru horky. Dbejte na to, aby pfi doplfiovani paliva nedoslo k jeho Uniku a k potfisnéni ¢asti motoru. V opacném
pripadé osuste potfisnéné ¢asti, ¢i vyckejte na odpareni benzinu.

PFi praci se strojem musi byt vSechny ostatni osoby (zvlasté pak déti) a zvifata mimo pracovni prostor stroje. Obsluha mize
pokracovat v praci az po jejich vykadzani do bezpe¢né vzdalenosti.

Je zakazano odstrariovat veskera ochranna zafizeni a kryty ze strojd.

Bezpecna'? svahova dostupnost stroje je 10°. Maximalni naklon motoru je uveden v Tabulce 5.

>r>> > > b

Veskeré opravy, sefizovani, mazani a Cisténi stroje provadéjte za klidu stroje pfi odpojeném kabelu zapalovaci svicky a vyjmutém
akumulatoru™ z drzaku akumulatoru.

1.2.2 HODNOTY HLUKU A VIBRACI

BDR-620D

BDR-620DH BDR-620DBiS BDR-620DZ

Deklarovana'2 emisni hladina akustického tlaku A na 82+1,5 [dB] 84+4 [dB] 84+4 [dB]
pracovnim misté obsluhy Lyaq !

Garantovana®® hodnota akustického vykonu A Lwae 98dB 98dB 98dB
Deklarované®# souhrnna hodnota zrychleni vibraci (7,3 +2,9) m.s? (6,7 +2,7) m.s? (8,5 +3,4) m.s?
prenasenych na ruku/paZzi obsluhy anva ! ! ' ’ ! ) ’ ! )

Tabulka 2: Hodnoty hluku a vibraci

9 Normy CSN EN 12733 a EN 12733 upravuji vymezeni vnéjsi bezpecnostni oblasti A okolo pracovni oblasti B. Pritom je nutno pomoci vhodnych zékazovych znacek zabranit vstupu do
této oblasti. Vzdalenost mezi jednotlivymi stranami oblasti A a B nesmi byt mensi nez 50 m. Jakmile do této nebezpecné oblasti stroje vstoupi osoba nebo zvife, musi obsluha
okamZité uvolnit packu pohonu secného zafizeni a s dalsi praci vyckat tak dlouho, dokud nebude oblast opét voina.

10 NepouzZivejte stroj na vIhké travé. VZdy se musite pohybovat na bezpecném terénu. Pracujte pfi chdzi, nikdy ne v béhu. Bud'te opatrni zejména pfi zméné sméru na svazich. Nesecte
na silné se svaZujicich svazich. PFi eventudlnim padu stroj nedrzte, ale pustte jej.

11 Pouzeu BDR-SVZDDBiS.

12 Méreno podle CSN EN 12733+A1, Priloha B.

13 Méfeno podle smérnice 2000/14/EC (ekvivalent NV &9/2002 Sb.)

14 Méreno podle CSN EN 12733+A1, Priloha C.
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-
1.2.3 BEzZPECNOSTNi PIKTOGRAMY
Uzivatel je povinen udrzovat piktogramy na stroji v Citelném stavu a v pripadé jejich poskozeni zajistit jejich vyménu.

Umisténi: ‘ Cislo: | Popis:

Pred pouzitim stroje prostuduj navod k pouzivani.

Pfi Gdrzbé stroje odpoj vodi¢ od svicky zapalovani a vyjmi akumulator?s z drzaku akumulatoru.

Sdruzend samolepka (Obr.

(1)
2]
18), ktera je nalepena pod 3
4]
a
6]

Zdakaz sahat rukou nebo Slapat nohou do pracovniho prostoru zaciho noZe — nebezpedi pofezani.

Nebezpedi zasahu odletujicimi tlomky, odfezky, vymrsténymi predméty atp. Ostatni osoby

zadnim plastovym krytem na €: N )l !
a zvirata - dodrzet bezpeCnou vzdalenost od stroje.

ramu stroje

Dodrzuj pfi praci maximalni dovolenou bezpecnou svahovou dostupnost stroje.

Pouzivej ochranu odi a sluchu.

Samostatna samolepka na
prednim krytu. (Obr. 19)

Samostatna samolepka na
prednim krytu. (Obr. 20)

- | Sipka sméru otaeni néstroje — vpravo (ve sméru hodinovych rucicek)

- | Zakazany prostor pro ostatni osoby a zvifata. Minimalni bezpe¢na vzdalenost od stroje 50m.

Samostatna samolepka na

prednim krytu. (Obr. 21) - Garantovana hladina akustického vykonu stroje. Hodnota dle Tabulky 2.

Zapinani pohonu pracovniho nastroje:
= pracovni nastroj stoji
= zapnuti pojistky

Samolepka (Obr. 17) nalepena
na ovladaci pacce [} na pravé -

rukojeti. e .
= pracovni nastroj rotuje

Samolepka (Obr. 16) nalepena Zapinani pojezdu stroje.

na ovladaci pacce P4 na levé - sz stroj stoji

rukojeti. = stroj jede

Tabulka 3: Bezpecnostni piktogramy

1.3 ZAKLADNi INFORMACE

1.3.1 Pouziti STROJE

VyZinate kfovin z fady BDR-620D [NTENENEDA i jsou navrzeny a vyrobeny dle nejnovéjich poznatkdl v oblasti malé
zahradni a zemédélské techniky. Vynikaji snadnou ovladatelnosti, tichym, vykonnym a Uspornym motorem a bezproblémovou Udrzbou.

Vyzina¢ kfovin je uréen pro seceni vysokych tenkostébelnatych travnich porostd a dfevnatého podrostu®® do maximalni vysky 80 cm na
udrzovanych? plochach. Na plochach nesmi byt pevné predméty v porostu a vétsi terénni nerovnosti. VyzinaC neni urcen pro parkovou
Upravu travnich porostd.

Vyzina¢ kirovin je navrzen jako multifunkéni stroj, Zaci buben Ize vyménit za dalsi adaptéry napiiklad pro muléovani nebo
Uklid ploch. Doporucené pouziti vyzinaCe s témito dalSimi adaptéry je popsano v navodu k pouzivani daného adaptéru. VyzinaC kiovin
je jednotcelovy a nelze u n&j vymériovat adaptéry.

A Pouziti k jinému nez uréenému ucelu je proto nutné povazovat za pouziti k neuréenému ucelu!

Stroj méze pracovat ve vsech naklonénych polohach stanovenych vyrobcem motoru v tom pfipadé, je-li obsluha schopna stroj bezpecné
vést, jak vici sobé tak i vaci okoli.

Ochranna zafizeni odpovidaji pozadavkim normy €SN EN 12733 a EN 12733. Tyto normy v prvni fadé zohledriuji bezpe¢nost
obsluhy, ktera pfi normalnim pojizdéni nemdze byt zasazena kameny nebo jinymi pfedméty vymrsténymi otoCnym systémem stroje. Proto
se obsluha vzdy musi nachazet v normalni poloze Fizeni, tzn. za strojem, a obéma rukama pevné drZet rukojeti.

A Je zakazano odstranovat veskera ochranna zafizeni a kryty ze strojd.

1.3.1.1 TECHNICKE UDAJE

Popis Jednotka BDR-620D BDR-620DH | BDR-620DBiS | BDR-620Dz
Délka mm 1755

Sitka (vetné bocni plenty) mm 779

Vyska mm ~1130

Hmotnost kg 68 67 66 69,5
Maximalni Sife zabéru stroje cm 62,2

Bezpecna svahova dostupnost Z 10°

Otacky zaciho disku® min™ 1964

Obvodova rychlost nozd m.s* 64

15 Pouze u BDR-620DBiS.

16 VyZinac kfovin neni urcen k seceni dievnatého podrostu silnéjsiho jak 5mm! NedodrZenim této zdsady poskozujete stroj.
17  Porost na plose je minimalné 1x rocné posecen a shraban!

18 Skutecné otacky disku bez zatiZeni se zapocitanymi ztrdtami v femenovém prevodu.
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Jednotka BDR-620D BDR-620DH | BDR-620DBiS | BDR-620DZ

km.h! 2,0-2,8

Pojezdova rychlost

Plosny vykon stroje!® m2.h-t 1224-1680
Objem olejové naplné v prevodovce | (litr) 0,05
API GL-4 (GL-5)

Jakost oleje v prevodovce

SAE 90 (80W-90)

Tabulka 4: Technické informace

1.3.1.2 INFORMACE O MOTORU

@ Dalsi, zde neuvedené informace o motoru si mizete vyhledat na internetovych strankach vyrobce motoru.

Jednotka Hodnota

BDR-620D .

BDR-620DH BDR-620DBiS BDR-620DZ
Motor - Honda2? Briggs&Stratton2? Zongshen?2

GCVx200 875EXi (IS) Series™ XP200A
. N .
Maximalni (nastavené) otacky min 3200 + 100 3200 + 100 3200 + 100
motoru
Maximalni naklon motoru (trvale) Z 20° 15° 15°
Maximalni naklon motoru 4 o o o
(kratkodob&?3) 30 30 30
Objem palivové nadrze | (litr) 0,9124 1 1
Palivo benzin Y
(bezolovnaty)?s okt.C. 91-95

Olejova naplii motoru | (litr) 0,4 0,6 0,6
Jakost oleje SAE / API SAE 10W-30 nebo SAE 30 / SJ nebo SH

Tabulka 5: Technické informace o motoru

1.3.2 PoOPIS STROJE A JEHO CASTi

VyZzinac krovin (Obr. 2) je postaven na ocelovém ramu, ke kterému jsou pripojeny vSechny dlleZité Casti stroje. Veskeré ovladaci
prvky (F21, ¥4 EB), ﬁa ) jsou umistény na Fiditkach. Riditka jsou k rdmu pripevnéna pomoci svorniku [ a jsou vyskové
stavitelna v 6 polohach. Rukojeti EXq slouZi k pevnému uchopeni a vedeni stroje pfi praci. Na levé strané fiditek je umisténa packa
spojky pojezdu, kterou se ovlada pojezd stroje vpred. Na pravé strané je packa Hspojky pohonu disku, kterou se zapina (vypind)
pohon Zaciho disku. Ob& dvé ovladaci packy se po pusténi fiditek v krizové situaci vrati do vychozi polohy a odpoji pfenos sily od motoru.
Zaci disk ] je vybaven automatickou brzdou2s, ktera disk zastavi. Ovladani ota¢ek motoru, se provadi packou akceleratoru
nebo, v piipadé motoru s elektrickym startérem, spina¢em na startovacim panelu [EXiE]. Startovéni motoru je bud’ ruéni, tahem za $idiru
na ob&Zném kole ventilatoru, nebo elektrické (pouze BDR-620DBIS) pomoci startéru a akumulatoru [E). Pojezd je zajistén &nekovou
prevodovkou s femenovou spojkou, kterd zajistuje plynuly prenos sily (stroj se nerozjizdi cuknutim) na kola?. Prevodovku se spojkou
zakryvé plastovy kryt prevodovky EEY. V predni ¢asti se nachazi zaci disk [EY se ¢tyfmi ocelovymi nozi [H. Obsluhu pred odletujicimi
Eastmi seceného porostu chrani plechovy kryt (B a EXY) Zaciho disku spliiujici normu EN 12733. Radkovéni seéeného porostu zajistuje
demontovateln& boéni zastérka [, ktera je pfipevnéna pomoci $roubového spojeni EJ.

¥ Horni kryt Zaciho disku | [ Kryt pohonu Ram stroje E Rukojet

1 Predni madio Svornik E¥ vitko nadrze Packa spojky pohonu disku

B Sﬁ)icénkle;r)]lqachetka s E Motor / Akumulétor EEY Kryt prevodovky | E] Aretaéni tladitko

B Zaci disk EY Sroub boéni plachetky | Y T¥men s lanky EX] Packa spojky pojezdu

B oz (4ks) X Spodni kryt Zaciho disku | [} Kola BEXYY Packa akceleratoru | XY Startovaci panel

Tabulka 6: Legenda k Obr. 2

19 Plosny vykon stroje zavisi na druhu seceného porostu.

20 Vice informaci o motoru vietné Cisel ndhradnich dili naleznete na www.honda-engines-eu.com
21 Vice informaci o motoru véetné &isel nahradnich dili naleznete na www.briggsandstratton.com
22 Vice informaci o motoru véetné &isel nahradnich dild naleznete na www.zongshenpower.com
23 Kratkodobé - do jedné minuty.

24 Méreno dle normy Society of Automotive Engineers (SAE) J1349

25 Vzhledem ke stdle se zvySujicimu podilu BIOsloZek v palivu pouZivejte stabilizétor paliva.

26 Automaticka brzda je aktivni ochranny prvek zvysujici bezpecnost stroje.
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1.4 NAvVOD K POUZiVANI

1.4.1 SESTAVENi STROJE

@ Vybaleni stroje a instruktaz pozadujte u svého prodejce jako soucast predprodejniho servisu!

Mista pro uchopeni pfi vybalovani z krabice (dle Obr. 1): vpfedu za Zaci disk nebo za otvor pod krytem prevodovky, a vzadu za trubku
ramu stroje.

E1 | sklopena Fiditka

Bl | Akumulétor — pouze BDR-620DBiS
E} | Horni kryt disku

1 | Bali¢ek s drobnymi dily

Zastérka dlouha a kratka
Nabijecka — pouze BDR-620DBIiS

Drzak zastérky

N v

Levy (spodni) pridavny kryt disku

Tabulka 7: Legenda k Obr. 1

1.4.1.1 POSTUP SESTAVENiI STROJE
PouZijte k sestaveni nasledujici postup: (Doporucujeme sestavovat stroj za asistence druhé osoby.) Pokyny vpravo a vlevo jsou
popisovany pfi pohledu z mista obsluhy.

1. Dle Obr. 1 - z krabice vyndejte obé Casti krytovani disku [EJ, sacek Y s drobnymi dily, boéni a zadni plachetku &, nosnik
zastérky | a levy pridavny kryt Y. U stroj@ s elektrickym startovanim je$té z krabice vyndejte akumulator [BY a nabijecku .
Dale z krabice odstrarite kartonovou vioZku umisténou mezi Fiditky a motorem.

2. Stroj uchopte za Uchopova mista vpredu a vzadu a vyndejte ho z krabice.

3. Riditka [} dle Obr. 1 zvednéte, ototte a nasadte dle Obr. 9 krok na rdm (zvolte jeden ze 3 otvord v fiditkach uréujicich
jejich vySku a jeden ze dvou otvorl v rdmu). Dle prostréte Upeviiovaci Sroub, nasadte plochou podlozku a fiditka pevné
dotahnéte kfidlovou matici. Bowdeny od ovladacich pacek nesmi byt zkfizeny — sniZuje se tim jejich Zivotnost!

@ Ze sacku vyndejte stahovaci pasky 2ks a pripevnéte bowdeny k fiditkdm v misté horniho konce ohybu trubky Fiditek.
K upevnéni staci 2 ks stahovacich pasek, volné konce stahovacich pasek zkratte.

4. Dle Obr. 9 nasadte spodni pridavny kryt disku B} na levy bok ramu a pomoci 4 &roubt [EY ho piipevnéte. Srouby

dotahnéte.

5. Dle Obr. 9 si do otvoru v pravé zadni Casti ramu pfipravte §roub ale nedotahujte ho. Pravou (vétdi) &st krytu [EY
zasunte mezi spodni pIastov kryt disku a ram stroje tak aby Sroub v ramu zapadly do tfi drazek v krytu oznac“:eny'/ch
Sipkou, Sroubové spojeni dotahnéte rukou. Sroubové spojeni zatlm nedotahujte. Pravou Cast krytu fixujte pomoci ti

groubt [ dle EXY. Rukou dotahnéte roubové spojeni [F] dle

6. Dle Obr. 9 si do otvoru v zadni &asti pfipravte sroubE a levou mensi ¢ast krytu nasunte k rdmu z levé strany stroje
a prlpevnete ho dvéma Srouby Bl de Srouby Y rukou dotahnéte. Obé poloviny krytu spojte k sobé v predni ¢asti dle ﬁ
pomoci dvou spojeni [BY. Sroubové spojeni E dotahnéte.

7. Ze sacku vyndejte poutko (Iatkove) a pripevnéte ho z levé strany na levy kryt pomoci $roubového spojeni @ dle Obr. 9
Matici s podlozkou umistéte na opacnou stranu krytu ne? je viastni poutko. Sroubové spojeni [l dotahnéte tak, aby $lo s poutkem
volné pohybovat.

8. Vechna $roubova spojeni [E] a [ oznacend Sipkou dle dotahnéte!

9. Na krat&f rameno nosniku zastérky (B dle Obr. 1) nasadte dle Obr. 9 krok zadni (krat&i) bocni plachetku [Ed a na delsi
rameno nosniku zéstérky nasadte boc¢ni (delsi) plachetku [J. Stahovaci pasky [ proviéknéte otvory v nosniku zastérky
a pojistéte obé plachetky [ a [l proti sklouznuti dotazenim pasek . Volné konce stahovacich pasek zkrat'te.

10. Nejprve uvolnéte upeviiovaci $roub boéni plachetky ] na Obr. 9 tak, aby $lo die 0br. 9 BXY kratéi rameno nosniku zastérky
zlehka vsunout do otvoru v rdmu. Upeviovaci Sroub dotahnéte a zkontrolujte, zda bocni zastérka samovolné nevypadne.

1.4.2 UVEDENi DO PROVOZU
@ Piectéte si nejprve diikladné navod?” k pouzivani motoru! Piedejdete tak k jeho pfipadnému poskozeni.

@ Stroj miiZze byt dodavan bez provoznich naplni motoru v zavislosti na réiznych narodnich predpisech!

1.4.2.1 STARTOVANi MOTORU

A Prekontrolujte stav oleje v motoru, pfipadné napliitte motor predepsanym druhem a mnoZstvim oleje. Naplite
nadrz predepsanym mnozstvim a typem benzinu.

Studeny (prvni) start motoru se lisi od vyrobce motoru. Motory s mechanickym syticem (Honda a VARI) vyZaduji, tak jako u starsich
automobild, start pomoci ruéné zapnutého sytiCe packou akceleratoru v poloze na Obr. 4. Automaticky sytic u motorli Briggs &
Stratton se zapina podle teploty motoru a nevyzaduje zasah obsluhy.

Startovani motord rozliSujeme podle zplisobu roztoceni motoru na:
B Ruéni - Tahem za $idiru ruéniho startéru.

M Elektrické (akumulatorové) — Stiskem tlacitka na startovacim panelu.

A\ pFi startovani motoru musi byt obé ovladaci packy a [i¥) na 0br. 2 v poloze vypnuto (nesmi byt pfimacknuté
k rukojetim)!

L 27 Origindl manudl a Cesky preklad je soucdsti stroje.
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® Nékteré motory mohou mit na pfivodu paliva do karburatoru zafazen palivovy ventil! Nezapomeiite otevfit
pfivod paliva.

V dalsich kapitolach jsou popsany jednotlivé zakladni rozdily ve startovani. Polohy packy akcelerétoru (FJ=sTOP, PJ=MIN, FJ=MAX
a [El}=CHOKE) jsou popsany na Obr. 4. Viechny Ctyfi popisované hlavni polohy jsou aretovany pomoci jednoduchého systému prolis-
vystupek v télese packy. Funkce jednotlivych tladitek spinace (K30 , [l 2 ) na startovacim panelu jsou popsany na Obr. 3.

1.4.2.1.1 MOTOR S ELEKTRICKYM STARTEREM

Moderni a zarover nejsnadnéjsi zplisob startovani motoru. Akumulator slouzi zaroven jako kli¢ ke stroji a je tedy zaroven bezpe¢nostni
pojistkou proti ndhodnému nastartovani motoru.

7 vz

@ Motor nelze nastartovat bez spravné vioZzeného akumulatoru v drzaku akumulatoru v horni ¢asti motoru.
@ Motor nelze nastartovat s vybitym?28 akumulatorem.

® Motor ma pevné nastavené pracovni otacky a nema volnobéh.

A Pred kazdym startem motoru prekontrolujte zapojeni konektor&i a stav kabelového svazku, ktery vede od
startovaciho panelu k motoru.

Obr. 3 - Na Startovacim panelu zméacknéte prostredni tladitko oznacené .

2. Zmacknéte pravé tlacitko oznacené FRL.:4l a drzte ho maximalné 5 sekund, nez elektricky startér motor nastartuje2?, pak
tlacitko uvolnéte.

A Nezkousejte startovat jiz nastartovany motor! MiiZete znicit startér.
A Nevzdalujte se od stroje!

1.4.2.1.2 MOTOR S MECHANICKYM SYTICEM
1. Presurite packu akceleratoru dle Obr. 4 do polohy ] CHOKE.

@ Start jiz zah¥atého motoru provadéjte s packou akceleratoru v poloze [E] MAX.

2. Tahem za $nlru ruéniho startéru nastartujte motor3°.

3. Nechte novy nebo studeny motor béZet cca 30 sekund na syti¢ (packa akceleratoru v poloze [} CHOKE), potom presurite packu
akceleratoru do polohy e MAX.

A Nevzdalujte se od stroje!

1.4.2.1.3 MOTOR S AUTOMATICKYM SYTICEM
1. Presurite packu akceleratoru dle Obr. 4 do polohy [E] MAX.
2. Tahem za $ndru ruéniho startéru nastartujte motor31.
3. Automaticky syti¢ sdm po zahFati motoru32 upravi nastaveni otacek.

A Nevzdalujte se od stroje!
1.4.2.2 ROzTOCENi ZACIiHO DISKU

A Provéite, Zze se vSechny osoby, zvifata, déti nachazi v bezpecné vzdalenosti od stroje! Pokud tomu tak neni,
nepokracujte v této ¢innosti!

A Pied kaZzdym pouzitim stroje zkontrolujte dotaZeni Sroubii upeviiujicich pracovni nastroj a také vséechny Sroubové
spoje ochrannych prvki, krytéi a motoru!

1. Nastartujte motor33. Pokud je motor studeny, nechte jej asi 1 minutu zahfat v maximalnich otackach.

2. Uchopte levou rukou levou rukojet’ Fiditek. Pravou rukou presufite (zvednéte) dle Obr. 22 pravou oviadaci packu [fl] do horni
polohy, az je zasunuta nadoraz do tfmenu s lanky E

3. Zmécknéte tladitko aretaéni pojistky [E] na trmenu s lanky Y. Tlacitko drite a? do okamziku, kdy se ovladaci pa¢ka p¥i pohybu
doll k rukojeti zaaretuje (Obr. 23) a zacne pohybovat tfmenem s lanky.
@ Packu mackejte zhruba do dvou tretin zdvihu pomalu, aby se Zaci disk stacil roztocit a motor nezhasinal.
4. Po roztoCeni Zaciho disku packu pfimacknéte upIné k rukojeti do pracovni polohy (Obr. 24) a pevné drzte.
@ Rozbéh Zaciho disku je provazen c¢astecnym prokluzem klinového femene a s tim souvisejicimi priivodnimi
jevy (drnceni, piskani). Po zabéhnuti Femene tento jev vétSinou zmizi.
Poznamka:

U nového nebo studeného motoru mlze dojit pfi prvnich nékolika spusténich pohonu Zaciho disku ke zhasnuti motoru. Po zahrati
motoru tento jev zmizi. Pokud nelze spustit pohon Zaciho disku ani po zahfati motoru, zkontrolujte, zda nedoslo k nékteré ze zavad dle
Tabulky 10.

28 Nabijeni akumulatoru je popsano v ndvodu k pouZivani motoru.

29 Mezi startovacimi cykly vyckejte 1 minutu.

30 Pokyny na startovani motoru jsou podrobné popsany v navodu k pouzivani motoru.

31 Pokyny na startovani motoru jsou podrobné popsany v navodu k pouzivani motoru.

32V zavislosti na okolni teploté a teploté motoru je automaticky sytic aktivovany cca 1 minutu.
33 Pokyny na startovdni motoru jsou podrobné popsany v navodu k pouzivani motoru.

\
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(1.4.2.3 Rozsezp (POJEZD) STROJE

Pro zapnuti pojezdu slouZi packa na Obr. 2 na levé rukojeti. Packu zmacknéte aZz k rukojeti a stroj se ihned rozjede vpred.
Soucasné se zmacknutim packy a s rozjezdem stroje pfizplsobte rychlost chlize rychlosti stroje.

Spojka pojezdu je femenova, packu spojky mlzete mackat pomalu — stroj se nerozjede s trhnutim, ale plynule.

@ Vzdy packu spojky domacknéte az k rukojeti Fiditek. Pfi nedomacknuté pacce dochazi k poskozovani
klinového Femenu.

@ Packou spojky pojezdu nelze regulovat rychlost pojezdu!

@ Nikdy necouvejte se zmacknutou packou spojky pojezdu!

1.4.2.4 ZASTAVENi STROJE

Pokud chcete zastavit pojezd stroje, pustte packu na levé rukojeti. Pojezd stroje se zastavi, ale Zaci disk se toci. Pohon Zaciho disku se
vypne po pudténi packy na pravé rukojeti. Automaticka brzda zabrzdi aci disk. Packu akceleratoru presurite do polohy I nebo IR0
Pro vypnuti motoru u strojd vybavenych startovacim panelem Obr. 3 stisknéte levé tlacitko [1fe]d.

A Pokud nelze motor tlacitkem FJ[¢]:d nebo s packou akceleratoru v poloze [3[¢]:d vypnout, vyckejte nez v nadrzi
dojde benzin a nevzdalujte se pfitom od stroje. Pro opravu vypinani motoru vyhledejte odborny servis.

A Nez budete provadét jakoukoliv c¢innost v blizkém okoli stroje, vypinejte vZdy motor a vyckejte, az se Zaci disk
zastavi! Pfred opusténim stroje vZzdy motor vypnéte!

@ Nikdy nenechavejte motor dlouhodobé v chodu v maximalnich otackach nebo na volnobéh pfi vypnuté

spojce pohonu Zaciho disku a spojce pohonu pojezdovych kol! Mohou se poskodit soucasti pohonu stroje
(klinovy Femen, femenice, kladka spojky atd.)!

1.4.2.5 VOLBA POJEZDOVE RYCHLOSTI

Stroj ma dvé rychlosti vpred. Pomalejsi EAZRZY pro husté, vihké nebo vysoké porosty, rychlejsi EZXI{d pro fidké, suché nebo nizké
porosty.

@ Vzdy prizphsobte rychlost pojezdu typu porostu nebo zastavte, a vyckejte na zpracovani hmoty pracovnim
nastrojem!

Zména rychlosti se provadi presunutim klinového femene na femenicich mezi prevodovkou a napravou dle Obr. 5. Na hornim krytu
prevodovky je nalepena pomocna samolepka s obrazkem poloh femene v femenicich na pfevodovce a na napravé.

A PFi zméné rychlosti musi byt motor vidy vypnuty a packa plynu v poloze [Fll sTOP!
Postup:

1) Plastovou matici (E] na 0br. 12) povolte®#, horni kryt prevodovky [ vykiopte ve sméru Sipky a vytdhnéte ho smérem
gikmo vzad. Zatlatte na patku ] spodniho krytu pt¥evodovky [P, kterd je uprostfed zadni &asti rdmu, aZ se kryt uvolni
a vyskoci®s z vystupku Ei)v ramu.

@ U strojti s elektrickym startovanim (BDR-620DBiS) je k hornimu krytu prevodovky [ pFipevnén kabelovy

svazek. Bud'te pii manipulaci s krytem opatrni abyste kabelovy svazek neposkodili pFipadné nerozpojili
konektory elektrického ovladani motoru.

2) Klinovy femen sejméte z femenice na prevodovce smérem vpravo do drazky v ramu mezi femenici a trubkou ramu stroje.

3) Posunte klinovy femen smérem vpred asi 0 1,5 cm a pak ho presunte do klinové drazky v femenici na napravé, odpovidajici
zvolenému pirevodu. Zkontrolujte zrakem a hmatem, zda femen sedi spravné v draZce ve zvolené femenici.

4) Nasadte klinovy femen do drazky v femenici na pfevodovce, odpovidajici zvolenému pFevodu. Zkontrolujte zrakem, zda femen
sedi ve spravnych femenicich dle zvoleného prevodu (viz Obr. 5). Remen se nesmi krizit!

5) Namontujte zpét oba kryty. Horni plastovy kryt [ nasadte Sikmo pod desku motoru, zaklopte jej a dotdhnéte plastovou
matici é Spodni plastovy kryt ] prohnéte smérem vzhtiru a nasadte otvor v krytu na vystupek/patku [E] v ramu. Uvolnéte
prohnuti krytu, kryt se zaklesne.

@ Zkontrolujte zda neni kabelovy svazek poskozen a konektory jsou pevné zapojeny do sebe.
1.4.3 PRACE SE STROJEM

1.4.3.1 ZABER STROJE

@ VZdy je nutné prizpisobit Sifi zAbéru seceni hustoté porostu!

Maximalni zabér (viz Tabulka 4) dany konstrukci disku nedoporucujeme vyuZivat. Obsluha nedokaZe stroj vést v terénu dostatecné
rovné a presné, aby doslo k poseceni porostu v celé Sifi zabéru disku. DoporuCujeme stroj vést pii seCeni ¢astecné (cca 5-10cm od kraje
predniho krytu) v poseceném porostu (oznaceno Sipkou na Obr. 6 z pohledu obsluhy).

1.4.3.2 ZPUsSoB SECENi POROSTU

A Porost musi byt pred pouzitim stroje zbaven pevnych téles (jako jsou kameny, draty, volné stavebni zbytky atp.),
které by mohly byt vymrstény, nebo by mohly poskodit stroj. Nejdou-li odstranit, vyhnéte se témto mistiim.

34 Plastovou matici povolte o cca 1 aZ 2 otacky. V krytu je drézka, kterd umoZriuje demontaz krytu bez vysroubovani plastové matice.

L 35 Nékteré modely maji kryt navic jesté pojistén pruzinovou zévilackou.
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Pfi seCeni v nerovném terénu je nutné dbat na to, aby spodni disk neustale klouzal po zemi a neodskakoval. Odskakovani disku ma za
nasledek nekvalitni vyseCeni porostu a nerovné strnisté.

Nastavte maximalni otdcky motoru, nechte roztocit zaci disk na maximalni otdcky a potom se rozjed'te proti porostu, ktery chcete sekat.
Seceny porost je odhazovan zacim diskem smérem vpravo na bo¢ni plentu, kterd ho radkuje.

@ Pfi seceni postupujte porostem tak, abyste méli neposeceny porost vzdy na levé strané stroje (Obr. 6).
® Krytovani je navrzeno tak, aby i pfi vyuzivani plného zabéru seCeny porost plynule odchazel.

® P¥i seCeni na svazich jezdéte nejlépe po vrstevnici svahu. DodrZujte bezpecnou svahovou dostupnost ( Tabulka
4)!
Pokud je secCeny porost velmi husty, prorostly, podehnily nebo polehly, je nutné Umérné tomu snizit Sifi zabéru stroje tak, aby
nedochazelo k velkému snizovani otacek Zaciho disku a tim ke snizené kvalité seCeni.

1.4.3.2.1 PROBLEMY PRI SECENI
Dbejte zvysené opatrnosti pii nadzvedavani stroje a pfi couvani se strojem!
Motor musi byt vzdy pfi ¢iSténi prostoru pod hornim krytem vypnuty!

Stroj naklapéjte vzdy pouze dozadu zatlacenim na rukojeti Fiditek dolii. Dbejte vidy zvySené opatrnosti, kdyZ se
pohybujete v oblasti pod nadzvednutym strojem! Zajistéte ho proti samovolnému pohybu!

Dbejte zvysene opatrnosti pFi Cisténi prostoru pod hornim krytem BFity nozi jsou ostré. PFi Cisténi chraiite ruce
pracovnimi rukavicemi nebo pouzijte vhodny predmét, napr. kus vétve.

> > b >

Vzdy vyckejte, aZ se Zaci disk zastavi, nez budete pokracovat v jakékoliv ¢innosti na stroji nebo v jeho okoli.

1. Disk ztraci otacky, motor ztraci otacky, ale nezhasne.

Ihned vypnéte pojezd stroje a nepatrné couvnéte se soucasnym mirnym nadzvednutim predku stroje (zatlaCenim na
rukojeti fiditek dol@). Prostor pod hornim krytem se sam Castecné vycisti od nadmérného mnozstvi travni hmoty. Pak se
opét rozjed'te proti porostu.

2. Disk se zastavil, motor zhasl.

Pust'te obé paky na Fiditkach a nadzvednéte predni Cast stroje zatlaCenim na Fiditka. Popojed'te se strojem mirné vzad.
VyCistéte prostor pod hornim krytem a rozhriite posecenou travni hmotu po ploSe. Nastartujte motor, zapnéte pohon
Zaciho disku a znovu se rozjed'te proti porostu.

1.4.4 VYMENA PRISLUSENSTVi - PRESTAVBA

Vyména sekaciho disku za jiny adaptér je mozna pouze u vyZinaéd kfovin s obchodnim nazvem [ETSNERVEYA%S, které maji typové
oznaceni zacinajici BDR-620D.
@ vysinate kiovin [NETEY , a jejich? typové oznaleni zatind také na BDR-620D jsou pouze
jednoucelové stroje a nejsou uzpidsobeny k vyméné adaptérd.
Na vyzina¢i kiovin [ETSIERLEA je vychozim adaptérem namontovanym na podvozku [[YER4 sekaci disk. Ten je potfeba pred vyménou
za jiné prislusenstvi demontovat.

CD Pfipravte si nejlépe 2 stranové klice ¢.10 a 2 ockové37 klie ¢.13, krabicku na spojovaci material pro pozdé&jsi pouziti.

A Nez budete provadét jakoukoliv ¢innost v blizkém okoli stroje, vypinejte vzdy motor a vyckejte, az se pracovni
nastroj zastavi!

A Odpojte kabel od svicky zapalovani.

A Stroj musi stat na pevné podloZzce a musi byt zajistén tak, abyste méli dobry pfistup ke vSem castem stroje a nedoslo k
neocekavanému samovolnému pohybu stroje.

A Doporucujeme tuto ¢innost provadét za asistence druhé osoby.

1.4.4.1 DEMONTAZ SEKACIHO DISKU A KRYTU

@ Pro snadny pfistup k jednotlivym Sroubovym spojlim a dobry pohyb kolem stroje doporucujeme jako prvni odmontovat
bocni plachetku pro fadkovani poseCené travy.
Dodrzte, prosim, nasledujici postup dle jednotlivych kroké B na obr. 26.

1) Demontaz horniho plechového bezpecnostniho krytu sekaciho disku: VySroubujete pomoci stranového klice ¢. 10 dle
kroku na levé poloviné krytu $rouby [BY. Sroub oznaceny [E¥Y stadi povolit o priblizné dvé otacky, v krytu je draZka. Na pravé
poloviné krytu dle kroku vysroubUJte tfi Srouby Y. O priblizné dvé otacky povolte Sroub a dvé samojistné matice na
groubovém spojeni [E}. Vratovy $roub Sroubového spojeni pFitIa(“:te zespoda prstem aby se neprotacel ve Ctvercovém otvoru
plastového krytu. Nyni dle tahem za kryt dopfedu ve sméru Sipky sejméte cely horni plechovy ki disku& Poloviny krytu
od sebe neoddélujte a ponechte je seSroubované. Nasledné vySroubujte povolené Srouby Xl die a a demontuijte
Sroubové spojeni [ dle

2) Demontaz levého spodniho pridavného krytu BX¥: Nejdrive povolte asi o dvé otacky sroub (¥} za pojezdovym kolem. Dale
vysroubuite tii Srouby [BY a pridavny kryt B s lehkym povysunutim dopredu sejméte.

36 Samolepka je nalepena na levé Casti bezpecnostniho krytu sekaciho disku.

L 37  Pro rychlejsi montaZz doporucujeme mit misto 2ks ockovych klicd pfipraveny 1ks ockového klice ¢.13 a 1ks rdcny (GOLA) s nastrcnou hlavici velikosti 13.
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A Dbejte své vlastni bezpeénosti. V nasledujicim kroku postupu demontaze se miiZzete zranit o ostré hrany sekaciho
noze.

dvou matic [d dle plastovy kryt [} femenového prevodu. Nyni dle vy$roubujte dva rouby Y, pFi¢emz roub oznateny
XA nevysroubujte tping, aby se kryt Y zcela neuvolnil. Zaci noze schoveijte dovniti disku. Zejména ty pod krytem Y brani jeho
snadnému vyjmuti. Nyni pozadejte druhou osobu, aby zatlatenim na fiditka smérem k zemi zvedla predni ¢ast stroje s diskem
pfiblizné do polohy dle ﬁ Kryt [ podrite a vySroubujte posledni jiz povoleny roub ( [E¥] die EXJ). Nasledné dle b spodni

kryt IEY vytocte Easteéné rotaénim pohybem ve sméru Sipky. Stroj sklopte zpét do horizontalni polohy.

3) Demontaz zadniho stfedového kré: disku: Nejdrive, pro pristup ke Sroublm uvniti ramu stroje, sundejte po odSroubovani

A Dbejte své vlastni bezpecnosti. V nasledujicim kroku postupu demontaZe se miize stroj vlastni vahou preklopit
vzad.

4) Demontaz sekaciho disku s nozi: Nejprve dokoncete odstranéni jiz povolenych matic na $roubovém spojeni |FJ dle [EX]. Na
vratové $rouby tlatte prstem zespoda aby jejich éty¥hranny dfik nevypadl z otvoru v plastovém krytu [ a ten spustte ve sméru
Sipky dle Eidolﬂ na horni disk. PoZadejte druhou osobu aby Vam stroj za fiditka pfidrZzela a pomoci klice ¢.13 dle nejdrive
povolte a pak vySroubujte véechny ¢tyfi Srouby BY. Stroj nad uvolnénym sekacim diskem nadzvednéte. Sekaci adaptér by mél
zUstat vlastni vahou na podloZce.

5) Dokondeni demontaze: Zkontrolujte dle zda na hfideli adaptéru zlistala nasazend drazkovana spojka A, pfipadné ji
presuiite z podvozku vyzinace na hfidel sekaciho adaptéru. Zkontrolujte zda neni drazkovana spojka viditelné poskozena, pfipadné
vyménte. Doporucujeme spojku neotacet a dodrZet polohu obvodové drazky — kuzelem vzhlru. Dle ﬁ nasadte zpét3s
plastovy kryt [E] a pojistéte ho dotazenim matic [fd. Matice dotéhnéte s citem, kryt je plastovy. Nyni mate podvozek vyZinade
kiovin pfipraveny na nasazeni nového adaptéru.

A Nikdy nestartujte motor bez nasazeného plastového krytu femenového prevodu na podvozku [JET4.
1.4.4.2 MONTAZ SEKACIHO DISKU A KRYTU
A Odpojte kabel od svicky zapalovani.

A Stroj musi stdt na pevné podlozce a musi byt zajiStén tak, abyste méli dobry pristup ke vSem Castem stroje a nedoSlo k
neocekavanému samovolnému pohybu stroje.

Montaz se provadi v opacném poradi nez demontaz uvedena v kapitole predchozi. V postupu jsou drobné odlisnosti a proto, prosim,
pokud nejste dostateCné manualné zrucny, postupujte nejlépe podle tohoto doporuceni. V postupu je odkazovano na kroky na
Obr. 26.

A Doporucujeme tuto Cinnost provadét za asistence druhé osoby.
1) S podvozkem vyzinace k¥ovin [YEXA dle s odmontovanym pfisluéenstvim najedte nad sekaci adaptér dle tak, aby

drézkované spojka [ zapadla do draZek na hiideli v podvozku. Upeviiovaci prirubu natocte podle tak, aby bylo mozno
zagroubovat a dotéhnout Ctyfi Srouby [BY. Zkontrolujte dotaZeni vSech &tyF Sroubt ) nyni, pozd&ji to jiz nebude
mozné!

2) Plastovy kryt [ dle zvednéte a7 k ramu a zespoda prostréte vratovy $roub ze $roubového spojeni [EY aby ¢tythranny drik
zapadl do &tvercového otvoru v plastovém krytu [ a zavit progel otvorem v rdmu. Na vratovy &roub tladte prstem a na $roub
nasadte ob& podlozky a nasroubujte pojistnou matici. Nedotahujte na fest! Mezi plastovym krytem B a rémem ponechte
mezeru cca 1,5-2 mm na nasunuti horniho krytu dle — bude popséno pozdéji.

3) Nejdfive, pro pfistup ke Sroubfm uvnitf rdmu stroje, sundejte po odéroubovani dvou matic [g dle plastovy kryt [E]
femenového prevodu.

A Dbejte své vlastni bezpecnosti. V nasledujicim kroku postupu demontaze se miiZete zranit o ostré hrany sekaciho
noze.

4) Pred dalSim postupem otocte noze a schovejte je mezi poloviny sekaciho disku! Naklopte dle kroku %troj dozadu
na fiditka a zadni stfedovy kryt [EJ nasadte pohybem pfiblizné proti sméru gipky. Krytem [EY pritlacte plastovy kryt (I die EEFY) k
rému podvozku v misté upeviiovacich otvord, aby 3ly dle kroku nadroubovat véechny tfi Srouby Y. Doporu¢ujeme nejdfive
nasroubovat &roub [E¥N. Srouby dotahnéte jen zlehka, aby bylo moZné polohu krytu drobné korigovat. Stroj sklopte zpét na
podlozku.

5) Do klecové matice za levym kolem nagroubujte dle Eéroub XN tak, aby mezi hlavou groubu a rémem byla vile asi 3 mm.
Kryt Eﬂnasuﬁte smérem dozadu drazkou na Sroub a naéroubui'te a dotahnéte zbylé ti Srouby [lY. Nyni dotdhnéte oba

grouby [} a IE¥N dle a jako posledni dotahnéte $roub [E¥Y dle )

6) Do ramu podvozku vyzinace kiovin [{EXd nadroubujte na levou a pravou stranu stroje rouby dle a s valli nejlépe
3 mm. Na tyto dva pfipravené Srouby nasunte podle drazky v zadni Casti krytu . Kryt |l priloZte shora a posunutim proti
sméru Sipek dle é

plastovy kryt & a ram stroje. Zbylych pét éroubd [EY podle a nadroubujte rukou do zavitovych otvord. Krytem [F je
mozné mirné pohybovat aby se otvory vzajemné vycentrovaly. VSechny Srouby na vSech pozicich dotahnéte!

7) Remenovy prevod zakryjte nasazenim plastového krytu [ dle a dotazenim dvou matic [fd] ho pfipevnéte. Vyzina¢ kiovin je
po nasazeni bo¢ni ochranné plachetky pfipraven k pouzivani.

nasad'te soucasné také lem v predni Casti krytu do i)Fipravené mezery Sroubového spojeni ] dle mezi

1.5 UDRiBA, OSETROVANI, SKLADOVANI

A Vzhledem k hmotnosti stroje provadéjte udrzbu a sefizovani ve spolupraci dvou pracovnikii.

L 38 Pokud tusite, Ze pro nasazeni dalsiho adaptéru bude nutné kryt opét sejmout, tak ho nyni nenasazujte a ucirite tak pozdéji.

\
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N
K zajisténi dlouhodobé spokojenosti s nasim vyrobkem je nutné vénovat mu nalezitou péci pfi Udrzbé a oSetfovani. Pravidelnou Gdrzbou
tohoto stroje zamezite jeho rychlému opotiebeni a zajistite spravnou funkci vSech jeho ¢asti.
Dodrzujte vSechny pokyny, které se tykaji intervald udrzby a sefizovani stroje. DoporuCujeme Vam vést si zaznam o poctu pracovnich
hodin stroje a o podminkach, pfi kterych pracoval (pro potfebu servisll). Posezonni Udrzbu doporucujeme svéfit nékterému z nasich
autorizovanych servisd, stejné tak i béZnou udrzbu, pokud si nejste jisti svymi technickymi schopnostmi.

A Pied kaZdym pouZitim stroje zkontrolujte dotaZeni Sroubii, upeviiujicich noZe v hornim disku, a téZ sSrouby
upeviujici spodni disk na pFirubu.

1.5.1 POJEzZDOVA KOLA

Pojezdova kola jsou dlleZitou soucasti stroje. Kola nesou celou hmotnost stroje, pfenasi silu motoru, tlaci stroj do zabéru.

1.5.1.1 TLAK V PNEUMATIKACH

Pro spravnou funkci a pro zajisténi dlouhé Zivotnosti pojezdovych kol, zvlasté plastt, je nutné kontrolovat tlak v pneumatikach. Kontrolu
provadéjte pred zapocetim prace se strojem. Pfed delSim odstavenim stroje tlak dopliite na MAX. UdrzZujte stejny tlak v levém i pravém kole
— stroj lépe drzi pfimou stopu.

A Neprekracujte maximalni tlak v pneumatikach — hrozi exploze pneumatiky!

@ MAXimalni (doporuceny) tlak v pneumatikach: 23 PSI (160 kPa nebo 1,6 bar nebo 1,57 atm nebo 0,16 MPa)

@ MINimalni3® dovoleny tlak v pneumatikach: 18 PSI (124,1 kPa nebo 1,24 bar nebo 1,22 atm nebo 0,124 MPa)
V piipadé trvalého Uniku tlaku v pneumatikach zkontrolujte, zda nevznikl defekt na dusi — pfipadné opravte.

@ Pokud nejste dostatecné manualné zrucny, svéite tuto ¢innost odbornému servisu.
1.5.2 MAZzANi STROJE

A Pfi praci s mazivy dodrzujte zakladni pravidla hygieny a dodrzujte predpisy a zakony o ochrané Zivotniho
prostredi.
@ Pokud nejste dostatecné manualné zrucny, svérte tuto ¢innost odbornému servisu.

K zajisténi bezproblémového a snadného pohybu vSech mechanickych éasti je zapotfebi vénovat mazani dostateCnou pozornost.
Vétsinou postaci nékolik kapek oleje (napt. olej pro jizdni kola). Pfevodova skfif je jiz z vyroby naplnéna dostateCnym mnoZstvim oleje,
ktery neni nutné po celou dobu Zivotnosti stroje ménit.

1.5.2.1 VYMENA OLEJE V MOTORU

Ridte se pokyny uvedenymi v navodu k pouZivani motoru. Interval vymény zkratte na polovinu, pokud budete se strojem pracovat v
prasném prostiedi. PFi vylévani oleje z motoru naklofte stroj na tu stranu, kde je nalévaci hrdlo s mérkou oleje, nebo demontujte cely
motor.

@ Pokud nejste dostatecné manualné zrucny, svéite tuto ¢innost odbornému servisu.

1.5.2.2 MazAci misTA

K mazani bowdend na fiditkach neni zapotfebi demontovat ze stroje Zadny kryt. K ostatnim mazacim mistdim se dostanete po demontdzi
plastovych krytl. Ze Siroké skaly olejd je k mazani vhodny jakykoliv motorovy nebo pfevodovy olej nebo olej ve spreji. Z plastickych maziv
(mazaci tuk) je pIné dostacujici jakékoliv mazivo uréené pro mazani vodnich Cerpadel. K jeho aplikaci je vSak nutné vétSinou pfislusné
kluzné uloZeni demontovat.

Pozndmka: P¥i pouziti plastického maziva s primési grafitu Ize intervaly mazani v sezéné prodlouzit az na 25hodin.

Mazaci misto - popis Interval v sezé6né Po sez6né | Mazivo ‘ Obrazek Poznamka

Bowdeny min 2x (5 kapek) ano olej obr. 8 Vstup lanka do bowdenu.
E&ukzdro Kladky pohonu kazdych 10 hod (2 kapky) ano olej / tuk Obr. 10

Kladka spojky pojezdu kazdych 10 hod (2 kapky) ano olej / tuk Obr. 7 Sty¢na plocha s ramem.

Brzdovy kli¢ kazdych 5 hod (1 kapka) ano olej Obr. 11

Sroubové spojeni - ano tuk | obr. 9B, Upevnéni Fiditek a bocni zastérky.

Tabulka 8: Intervaly mazani

1.5.3 OSTRENi A VYMENA PRACOVNICH NOZU

@ Pokud nejste dostatecné manualné zrucny, svéite tuto ¢innost odbornému servisu.

Pokud dojde k opottebeni bfitd pracovnich nozli, nebo k poskozeni nozl zplisobujicich vibrace stroje, je nutné bfity znovu obnovit, nebo
noze vyménit40.

39 Pokud bude v pneumatikdch tlak niZsi neZ minimalni, dochazi k poskozovani konstrukce plasté a vyrazné se tim snizuje jeho Zivotnost.
L 40 NoZe maji oboustranné ostii — Ize je v pfipadé potreby otocit. NidZ musi byt v kazdém pripadé neposkozeny.
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@ Pfi jakékoliv neodborné opravé noz& bez pouziti originalnich nahradnich diléi vyrobce neruéi za skody
zplisobené strojem nebo na stroji samém. Na nozZi je vyrazen znak, ktery oznacuje vyrobce a je kontrolni
znackou, Ze niz je originalnim nahradnim dilem.

Stroj musi stat na pevné podloZzce a musi byt zajistén tak, aby byl umozZnén dobry pFistup k nozi a nedoslo k
neocekavanému samovolnému pohybu stroje.

Pii demontazi nozl dbejte zvysené opatrnosti. BFity nozii jsou ostré. Chraiite ruce pracovnimi rukavicemi.

> > >

Odpojte vodic od svicky zapalovani a vyjméte akumulator4' z drzaku akumulatoru.

Postup:
1) Podrzte horni disk, aby se neotdcel a pomoci trubkového klice ¢.16 demontujte Sroubové spojeni noze Obr. 25. Nejprve
vyéroubujte matici [B1, nasledné $roub é

2) Nz [ a dily ulozeni noze (] a IEX) vyjméte z Zaciho disku. Srovnejte ostfi a nabruste bfity noze. Sklon nabrougeného ost¥i by
mél byt 30° vzhledem k spodni roviné noZe.

3) Zkontrolujte, zda jsou vsechny dily uloZeni noZe bez viditelného poskozeni. V opacném pfipadé poskozeny dil vymérite za novy.
4)  Nasroubujte zpét $roubové uloZeni noze. Sroub [E] pevné dotahnéte42, Proti povoleni pojistéte Sroub matici [B3.

A Pokud je néktery nliZ ohnuty nebo znacné opotfebeny, musite vyménit vZdy véechny noZe na Zacim disku!

1.5.4 hEMENOVE PREVODY — AUTOMATICKA BRZDA

Stroj je vybaven femeny moderni konstrukce, které nevyzaduji zvIastni péci. Pouze je nutné provadét jejich pravidelnou kontrolu a v
pripadé, kdy se na povrchu femene objevi praskliny nebo trhliny, zajistit jejich vyménu. Nastaveni napinacich kladek z vyroby je nutné
zkontrolovat po prvnich cca 5 hodinach provozu, kdy dochazi k zabéhu femene. Béhem zabéhu je nutné kontrolovat funkci napinacich
kladek, aby nedoslo vlivem prodlouzeni femene k jeho poskozeni nedostate¢nym napnutim napinaci kladkou. Dale je nutné béhem zabéhu
kontrolovat funkci automatické brzdy disku.

Spravnou funkci femenovych prevodi zjistite jednoduchym zplisobem:

a) Stroj se zapnutym pojezdem musi pfekonat terénni nerovnost vysokou 10 cm — vhodny je napf. obrubnik.
b) Nastartovany motor pfi rychlém zmacknuti spojky pohonu disku zhasne. Remen zadina unaset (roztadi se
disk), jiz v 1/3 kroku packy spojky pohonu disku.

Pokud alespon jedna z kontrol selhala, je nutné sefidit napinaci kladky dle 1.5.4.1!

1.5.4.1 SERIZENi NAPINACICH KLADEK
@ Pokud nejste dostatecné manualné zrucny, svéite tuto ¢innost odbornému servisu.

@ U vyZinach kFovin s elektrickym startovanim doporucujeme prestipnout stahovaci pasku, ktera pridrzuje
kabelovy svazek k hornimu krytu pirevodovky.

Ad 1.5.4 a): Demontujte zadni horni plastovy kryt [l dle Obr. 12, aby bylo vidét na oba femeny Obr. 13 zajidtujici pojezd stroje
vpred. Pokuste se znovu o piekonani terénni nerovnosti a vizualné kontrolujte, u kterého femene dochazi k prokluzu.

A Kabelovy svazek*® zajistéte pred kontaktem s pohyblivymi ¢astmi prevodii. Hrozi jeho poskozeni nebo zniéeni.

1) Pokud dochazi k prokluzu Femene na pravé strané stroje, dopnéte ho vysroubovanim $roubu ] na koncovce
bowdenu#4 ve sméru Sipky (smérem od ramu) priblizné o 1 mm a zopakujte kontrolu dle 1.5.4 a). Pokracujte s dopinanim tak
dlouho, aZ je podminka 1.5.4 a) spinéna a zaroven se stroj neda do pohybu vpred pfi pusténé pacce spojky pojezdu. Pokud jiz
nelze Sroub e} dale vySroubovat, zasroubujte ho zcela proti sméru Sipky a zahaknéte pruzinu na konci lanka do vzdalenéjsiho
otvoru v ramenu kladky. Nasledné opakujte dopinani femene, az je splnéna podminka 1.5.4 a).

2) Pokud dochazi k prokluzu femene mezi motorem a pievodovou sk¥ini, dopnéte ho napinaci kladkou Y. Napinaci
kladku uvolnéte povolenim matice umisténé na desce motoru a pomoci vhodného nastroje (napf. sroubovak) kladku napnéte ve
sméru Sipky a v napnutém stavu dotdhnéte matici. Nasledné zkontrolujte spravnou funkci pojezdu.

V okamziku, kdy jiz nelze sefidit napinaci kladky tak, aby nedochdzelo k prokluzu femene, je nutné femen vymeénit.

@ Po skonceni sefizovani nezapomeiite kabelovy svazek upevnit nahradni stahovaci paskou zpatky ke krytu
pirevodovky. Dvé pasky Vam zbyly pfi sestavovani stroje.
Ad 1.5.4 b): Demontujte predni plastovy kryt aby bylo vidét na femen a kladku pohonu disku (Obr. 14). (Oznaceni [} a B na
obrazcich 13 a 14 je spolecné a oznacuje stejny bowden.)

1) Remen dopnéte vyéroubovanim &roubus ] na Obr. 13 priblizné o 1 mm ve sméru Sipky (smérem od rému) a zopakujte
kontrolu dle 1.5.4 b). Pokracujte s dopinanim tak dlouho, az je podminka 1.5.4 b) spinéna a zaroven nedochazi k unaseni4é
femenového prevodu pfi pusténé pacce spojky pohonu disku. Pokud jiz nelze Sroub dale vysroubovat, zasroubujte ho zcela
proti sméru Sipky a zahdknéte pruzinu na konci lanka do vzdalenéj$iho otvoru v ramenu kladky. Néasledné opakujte dopinani
femene, az je spinéna podminka 1.5.4 b).

A Vzdy po sefizeni zkontrolujte funkci automatické brzdy!

41 Puze u BDR-620DBiS.

42 Nedostatecné dotazeni sroubu vede ve vétsiné pripadd ke zniceni kalené podiozky, okolo které se niiZ otaci.

43 Puze u BDR-620DBIS.

44  MdZete vyuZit i sroubu na opacném konci bowdenu upevnéného k pricce Fiditek. V tomto pripadé ho Sroubujte smérem od pricky Fiditek.
45 Mizete vyuZit i Sroubu na opacném konci bowdenu upevnéného k pricce Fiditek. V tomto pfipadé ho Sroubujte smérem od pricky Fiditek.
46 Projevuje se drnéenim a nepravidelnym undsenim femene.

\
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1.5.4.1.1 VYMENA KLINOVEHO REMENE

Vymeénu klinového femene za novy4? provedte vzdy, kdyZ se na povrchu femene objevi praskliny nebo trhliny, a také v pfipadé, kdy je
femen natolik provozem opotrebovany, Ze jiz ho nelze pomoci napinacich kladek dopnout. Pfesny postup vymeény jednotlivych fement zde
neni uveden, protoze by presahoval svym rozsahem nad ramec tohoto navodu. Pfi vyméné se fidte dle Obr. 15 a Obr. 5. Dodrzte trasu
femene kolem vsech vodicich prvk{!

@ Pokud nejste dostatecné manualné zrucny, svérte tuto ¢innost odbornému servisu.

1.5.4.2 KONTROLA FUNKCE A SERIZENi BRZDY
Funkci automatické brzdy kontrolujte kazdych 10 hodin provozu. (Prlbéznou kontrolu mdZete provadét pfi praci.) PFi kazdém pusténi
packy spojky pohonu disku musi automaticka brzda zastavit roztoceny disk do 5 sekund.

A Nepokracujte v praci se strojem, dokud neodstranite zavadu na automatické brzdé.

@ Pokud nejste dostatecné manualné zrucny, svéite tuto ¢innost odbornému servisu.

Pokud brzda nezastavi roztodeny aci disk ve vy$e uvedeném Casovém rozmez, je nutno provést sefizeni bowdenu brzdy |B] Obr. 13 a
14. Sefizovaci §roub, kterym je upevnén bowden brzdy [B] k rdmu stroje Obr. 13, za$roubujte proti sméru Sipky (smérem k ramu) tak, aby
osova vile bowdenu v sefizovacim Sroubu byla 1 mm a nasledné provedte kontrolu funkce automatické brzdy. Pokud nelze Gplnym
zadroubovénim $roubu [BY docilit dostate¢ného brzdného Gcinku, zasroubujte sefizovaci Sroub bowdenu brzdy na Fiditkach tak, aby osova
ville bowdenu v sefizovacim Sroubu byla 1 mm a nasledné proved'te kontrolu funkce automatické brzdy4s,

@ V pFipadé, Zze brzda po spravném? sefizeni dostatecné nebrzdi, obrat'te se na odborny servis.

1.5.5 SERVISNi INTERVALY

Cinnost Pred secenim V sez6né Pred skladovanim
Kontrola stavu oleje v motoru ano dle navodu pro motor ano
Vycisténi vzduchového filtru motoru kontrola kazdych 10 hod ano

Myti - 2x ano
Qdstrariovani necistot a zbytk( seteného porostu - po kazdém seceni ano
Ostfeni nozd - dle potieby ano
Kontrola nozd a uloZeni noze ano pfi poskozeni okamZita vyména ano
Kontrola dotaZeni Zaciho disku ano - ano
Kontrola dotazeni Sroubovych spojtl ano kazdych 5 hodin ano
Mazani kontrola stavu Tabulka 8 Tabulka 8
Kontrola klinovych femen( - kazdych 20 hodin ano

Tabulka 9: Servisni intervaly

1.5.6 PROBLEMY A JEJICH RESENi

Problém Pfi¢ina Reseni

Zadi disk se netoci neni nastartovany motor motor nastartujte
neni zmacknuta packa spojky pohonu disku zmacknéte packu
nedostatecné napnuty femen sefidte napinaci kladku
pretrzeny femen femen vyménite za novy
spadly femen femen nasad'te
jind zavada navstivte servis

Stroj nejede neni nastartovany motor motor nastartujte
neni zmacknuta packa spojky pojezdu zmacknéte packu
nedostatecné napnuty femen sefidte obé napinaci kladky
pretrzeny femen femen vyménite za novy
spadly femen femen nasad‘te
jind zavada navstivte servis

Motor nestartuje v nadrzi neni benzin benzin doplrite

47  PouZivejte vyhradné kiinovych femend doporucovanych vyrobcem. PFi pouZiti ostatnich femend jinych vyrobct nelze zarucit spravnou funkci pfevodd.
48 [ze postupovat i opacné — nejprve zasroubovat (smérem k pricce fiditek) Sroub bowdenu brzdy na Fiditkach tak, aby bylo docileno osové vile 1mm v sefizovacim sroubu.
L 49 Je spinéna podminka osové viile bowdenu v sefizovacim sroubu.
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Problém ‘ Pricina Reseni
pfivod benzinu je uzavien oteviete pfivod benzinu
akumulator neni dostatecné nabity nabijte akumulator
rozpojeny konektor na kabelovém svazku startovaciho panelu | konektory spojte
vadny spinac nebo kabelovy svazek vyménte za nové / navstivte servis
jina zavada navstivte servis

Brzda nebrzdi neni osova vile v bowdenu, lanko je napnuté sefidte brzdu
brzdovy kli¢ jde ztuha namazte
oblozeni je opotfebované — nejde sefidit brzda navstivte servis

Stroj nelze zastavit praskla pruzina kladky pojezdu vymeénte za novou
lanko v bowdenu jde ztuha, ohnuty bowden promazte resp. vyménte bowden
nevraci se napinaci kladka promazte

Motor nelze vypnout zavada v elektroinstalaci vyEk_ejte nez dojde benzin, navstivte

servis

kulisa strunového ovlddani motoru neovlada kontakt vyckejte nez dojde benzin a sefid'te,
zkratovani navstivte servis
jina zévada navstivte servis

Zadi disk nelze zastavit nevraci se napinaci kladka promazte

Nevraci se ovladaci packy lanko v bowdenu jde ztuha, ohnuty bowden promazte resp. vyménte bowden
praskla vratna pruzina vymeénte za novou
jina zavada navstivte servis

Jind zavada navstivte servis

Tabulka 10: Problémy a jejich Feseni

1.5.7 SKLADOVANI

Pred del$im skladovanim (napf. po sezdné) ocistéte stroj od veskerych necistot a rostlinnych zbytk{. Zamezte nepovolanym osobam v
pristupu ke stroji. Chrarite stroj proti povétrnostnim vlivim, ale nepouzivejte neprodysné ochrany kvdli moznosti zvySené koroze pod ni.

@ Zkontrolujte neporusenost pracovnich nozii, nabruste bfity nozi (v pfipadé poskozeni je vyménte).
Zvlasté doporucujeme:
B Nakonzervovat noze na zacim disku.

Odstranit ze stroje vSechny neistoty a zbytky rostlin.
Opravit poskozena mista na barvenych dilech.

Vypustit benzin z palivové nadrze motoru a z karburatoru (dalsi instrukce v navodu k pouzivani motoru).

Provést posezonni namazani stroje Tabulka 8.

B Zkontrolovat tlak v pneumatikéch a pneumatiky nahustit na hodnotu MAX.

1.5.7.1 MyTi A CISTENi STROJE

A PFi CiSténi a myti stroje postupujte tak, abyste dodrzeli platna ustanoveni a zakony o ochrané vodnich tokié a
jinych vodnich zdrojii pfed jejich zneciSténim nebo zamoienim chemickymi latkami.

@ Nikdy nemyjte motor proudem vody! PFi nastartovani by mohlo dojit k poruse elektrické vybavy motoru.

@ K myti stroje nepouZivejte tlakové mycky.

1.5.8 LIKVIDACE OBALU A STROJE PO SKONCENi ZIVOTNOSTI
Po vybaleni stroje jste povinen provést likvidaci obal@, dle narodnich zakon a vyhlasek o nakladani s odpady.
Pri likvidaci stroje po skonéeni Zivotnosti doporu¢ujeme postupovat nasledujicim zpfisobem:
Ze stroje demontuijte vSechny dily, které se daji jesté vyuzit.

B 7 prevodové skiiné a motoru vypust'te olej do vhodné uzaviratelné nadoby a odevzdejte do sbérného dvora®®.
B Demontuite dily z plastt a barevnych kova.

B Odstrojeny zbytek stroje a demontované dily zlikviduijte dle narodnich zakond a vyhlasek o nakladéani s odpady.

L 50 Misto k odevzdani Vam sdéli mistné prislusny urad.
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1.5.9 POKYNY K OBJEDNAVANiI NAHRADNICH DiLU
Soucasti tohoto navodu k pouZzivani neni seznam nahradnich dild.

Pro spravnou identifikaci Vaseho stroje musite znat Typové oznaceni (Typ), vyrobni Identifikacni Cislo (N2) a Objednaci Cislo (CN2)
uvedené na vyrobnim Stitku stroje, nebo na krabici, nebo v zarucnim listé€. Pouze s témito informacemi Ize presné dohledat oznaceni
pfislusného nahradniho dilu u Vaseho prodejce.

Pro dohledani nahradnich dild v elektronickém katalogu nahradnich dild na adrese http://katalognd.vari.cz postaci prvnich 10 znakd
z Identifikacniho Cisla (N2). Pokud nemate pfistup k internetu, mlZete pozZadat o zaslani katalogu v tisténé podobé na dobirku.

:
Il 5 M pw n
2. . |VyZinac kiovin -l Typové oznaeni stroje:

5535 | Typ: BOR-620DEIS Bl | v soreconms

gL & & | Ne: 1006500046.0218.00002

5921 |vykon: 3,56 kW Ne | Jednoznatné vyrobni Identifikacni &islo:

g2 Eg CNe:- 4501 C € b 1006500046.0218.00002 (vyrobek.obdobi.poradi)
> g |Hmotnost: 66kg cne | Obchodni (objednaci) islo:

- 4501

1.6 ADRESA VYROBCE
VAR]I, a.s.
Opolanska 350
Libice nad Cidlinou

289 07
Ceska republika

Tabulka 11: Vyrobni stitek — priklad

1.7 OBRAZOVA PRILOHA

Obrazova ptiloha je spolecna pro vSechny jazykové verze. Najdete ji na konci tohoto navodu v kapitole 4 na strané 53.

Telefon: (+420) 325 607 111

E-mail: vari@vari.cz

[m];
[=] p:

E

[=]

http://katalognd.vari.cz

http://www.vari.cz
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2 Y] InsTrucTIONS FOR USE
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The manufacturer reserves the right to implement technical changes and innovations not affecting the machine's operability and
safety.

These changes may not show in these Operating Instructions. Typographical errors reserved.

2.1 INTRODUCTION

Dear Customer/User!

Thank you for your confidence in purchasing our product. You have become an owner of a device from the wide range of machinery
and tools of the gardening, farming, small agricultural and municipal technology system manufactured by VARI, a.s.

Brush cutters [ETENENLER and follow the long tradition of high grass cutting machines. They feature a revolutionary cover
solution that provides for significantly better mowing. New technical features used on these machines increase their durability and service
life. Brush cutter m is designed as a multifunctional machine, the cutting drum can be replaced with other adapters, such
as mulching or surface cleaning ones. Thanks to this multifunctionality, the utilization options greatly expanded beyond the lawn mowing.
Land and real estate owners can now use this universal machine all year round. The brush cutter is designed as a single-
purpose>' machine without the adapter change option.

Please read these operating instructions carefully. If you follow the instructions contained herein, our product will serve you reliably for
many years.

2.1.1 GEeNERrRAL NoOTICE

The user must read these Operating Instructions and follow all the machine operating instructions in order to prevent any health risks
or property damage to the user or other persons.

The safety instructions specified in these operating instructions do not cover all the possible conditions and situations, which may occur
in practice. Safety factors, such as a reasonable approach, care, and caution are not included in these operating instructions, but it is
assumed that every person using the machine or doing any maintenance work on it is able to sufficiently use them.

Only mentally and physically fit persons may operate this machine. Should this machine be used commercially, the owner of the
machine is bound to provide operators with work safety training and instruct them regarding its operation, and keep records of such
training. The owner must also implement so-called categorization of works per corresponding national legislation.

If any piece of information contained in the manual is unclear to you, please contact your dealer’? or directly the device
manufacturer33,

The operating instructions attached to this machine form its integral part. They must be available at all times, stored at an accessible
place where they cannot get destroyed. When selling the machine to another person, the operating instructions must be handed over to the
new owner. The manufacturer bears no responsibility for the risks, hazards, accidents, or injuries resulting from operation of the machine if
the above-mentioned conditions have not been met.

The manufacturer bears no responsibility for the damage caused by unauthorized use, inappropriate operation, and any damage caused
by any modification of the machine without the manufacturer’s approval.

During work it is necessary to follow safety regulations to avoid any injury to yourself or other persons present nearby and to avoid any
property damage. These instructions are marked in the operating instructions by the following warning symbol:

51 The adapter replacement option is only available for brush cutters whose trade names end with [JEXA.
52 Fill in the dealer’s address in the table in the heading of this manual (unless already filled in by the dealer).
L 53 For the address of the manufacturer, see the end of these Operating Instructions.
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If you see this symbol in the operating instructions, carefully read the statement following after it,

please!

This international safety symbol indicates important instructions concerning safety. When you see
A this symbol, be alert to the possibility of your or other persons’ injury and carefully read the

following statement.

Table 12: Symbols

2.2 OPERATIONAL SAFETY

The machine is designed to protect the operator as much as possible against any flying pieces of mowed growth. Do not remove any
passive or active security features. You would expose yourself to the risk of injury.

SAFETY REGULATIONS

The machine operator must be over 18 years of age. He is obliged to familiarize himself/herself with the instructions for the use
of the machine and to be familiar with the general principles of occupational safety.

Always switch OFF the engine and wait for the cutting disc to stop before you perform any activity in the close vicinity of the
machine! Always switch OFF the engine before leaving the machine!

Never leave the engine running at full speed or idling for a long time when the cutting disk drive clutch and travel wheels drive
clutch are OFF! Parts of the drive train (V-belt, belt pulley, coupling pulley, etc.) may get damaged!

Always make sure that no part (especially the working mechanism or its cover) is damaged or loose before using the machine.
Identified defects must be immediately eliminated. Use only original spare parts during repairs.

Cut growth must be free of solid items (such as stones, wires, loose debris, etc.) before using the machine. These items could be
thrown out or could damage the machine. If they cannot be removed, avoid such spots.

The machine is fitted with a rotating working tool. The maximum tip speed is 64 m.s™. Make sure that other people stay at a
safe distance when you are working with your machine (the possibility of flying off the chopped or ejected solid items)!

When working with the machine, all other people (especially children) and animals must stay outside the machine's work area.
The operator may only continue working after they reach a safe% distance.

Due to exceeding the recommended noise and vibration values, follow these instructions when working with the machine:

(@ - Protect your hearing using suitable protection aids according to €SN EN 352-1 (earmuffs) or €SN EN 352-2
(earplugs). Request these aids from you seller.

@ After the maximum of 20 minutes of work with the machine, take a break for at least 10 minutes. During these breaks,
the respective operators must not be exposed to any other source of noise or vibrations.

During your work, use work aids approved according to €SN EN 166 or CSN EN 1731 (close-fitting clothes, sturdy shoes, work
gloves, and safety glasses). Keep a safe distance from the machine secured by the position of the handlebar.

Do not start the engine indoors! Take extra care when handling the machine. When the engine is turned off, the exhaust silencer
remains hot. When filling the fuel make sure that no leak occurs and you do not spill the fuel over the engine parts. If it be to the
contrary, dry the affected parts or wait until the petrol evaporates.

When working with the machine, all other people (especially children) and animals must stay outside the machine's work area.
The operator may only continue working after they reach a safe distance.

It is forbidden to remove any protective devices and covers from the machines.
The machine's safe35 slope accessibility is 10°. The maximum engine tilt is shown in Table 16.

Any repairs, adjustments, lubrication, and cleaning of the machine must be carried out when the machine is turned off, its spark
plug connector is disconnected, and its battery is removed3® from its holder.

54 The CSN EN 12733 a EN 12733 standards provide for the designation of the outer security zone A around the work area B. It is necessary to prevent access to this area by means of
appropriate banning marks. The distance between the sides of areas A and B must not be less than 50 m. Once a person or animal enters this hazardous area of the machine, the
operator must immediately release the machine’s gear lever and wait with any other work until the area is free again.

55 Do not use your machine on wet grass. You must always move on safe terrain. While working, always walk. Do not ever run. Be especially careful when changing your direction on
the slopes. Do not stand on heavily sloping slopes. Do not hold your machine if you fall down - release it!

L 56 Only for BDR-620DBiS.
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2.2.2 NOoISE AND VIBRATIONS LEVELS

BDR-620D

Description BDR-620DH BDR-620DBiS BDR-620DZ

57 i icgi
Declared' acoustic pressure emission level A at the 82+1.5 [dB] 84-+4 [dB] 84-+4 [dB]-
operator's Lpag Site
Guaranteed®® value of sound power A Lwac 98dB 98dB 98dB-
Declared>® summary value of vibration acceleration 2 2 2
transferred to operator's hand/arm anwa (7.3+2.9 )m.s (6.7+2.7 )m.s (8,5 +3,4) ms

Table 13: Noise and Vibrations Levels

2.2.3 SAFETY PICTOGRAMS
The user is obliged to keep the pictograms on the machine in a readable state and, in case of any damage, ensure their replacement.

Position: ‘ Number: | Description:

Before using the machine, read through the operating instructions.

When servicing the machine, disconnect the wire from the ignition spark plug and remove
the battery®® from its holder.

1]
(2]
Combined sticker (Pict. 18), 3] It is forbidden to place your hands or feet into the operating area of the cutting tool — risk
4]
5]
6]

which is attached under the of getting cut.
rear plastic cover on the device
frame

Risk of being hit by flying debris, cuttings, ejected items, etc. Other persons and animals -
keep a safe distance from the machine.

During work observe the maximum permissible slope for operation.

Use eye and hearing protection.

A separate sticker on the front
cover. (Pict. 19)

A separate sticker on the front Prohibited space for other persons and animals. Minimum safe distance from the machine is
cover. (Pict. 20) 50 m.

- Tool turning direction arrow — Right (Clockwise)

A separate sticker on the front

cover. (Pict. 21) Machine's guaranteed sound power level. Value according to Table 13.

Starting the working tool drive:
= working tool not moving
= safety engaged

Sticker (Pict. 17) attached on
the control lever g§on the right -

handlebar. ! .

= working tool moving
Sticker (Pict. 16) attached on Machine travel start
the control leverfe4 on the right - H = the machine is stationary
handlebar. = The machine is moving

Table 14: Safety Pictograms

2.3 BAsIc INFORMATION

2.3.1 UsE oF THE MACHINE

The BDR-620D brush cutters and are designed and manufactured according to the latest findings concerning
small garden and agricultural technologies. They are easy-to-use and feature a quiet, powerful, fuel-efficient engine and trouble-free
maintenance.

The brush cutter adaptor is designed for cutting of high thin bladed grass vegetations and wood undergrowth®' up to the maximum
height of 80 cm in maintained®? areas. The areas must not feature any solid items in the growth or rough terrain. The brush cutter is not
intended for park landscaping.

The [IERERYEA brush cutter is designed as a multifunction machine, the cutting drum can be replaced with other adapters, such as
the mulching or surface cleaning ones. The recommended use of the brush cutter with other adapters is described in the instruction manual
of the adapter. The brush cutter is a single-purpose machine that does not feature the adapter replacement option.

A The use for purposes other than the intended purpose is, therefore, to be considered a use for an unspecified
purpose!
The machine may operate in all the inclined positions defined by the engine manufacturer in the event that the operator is able to safely
guide the machine, both in relation to himself and the surroundings.

57 Measured according to CSN EN 12733+A1, Annex B.

58 Measured in accordancevwith Directive 2000/14/EC (equivalent of Government Decree No. 9/2002 Coll.)

59 Measured according to CSN EN 12733+A1, Annex B.

60 Only for BDR-620DBiS.

61 The brush cutter is not designed to cut any woody growth thicker than 5 mm! A failure to observe this policy will damage the machine.
62 The area growth must be cut and raked at least once a year!
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WVARK
( The protective devices comply with the requirements of CSN EN 12733 a EN 12733. These standards primarily take account of the )

operator's safety since he cannot be hit by any stones or other objects thrown by the machine's rotating mechanism during the machine’s
regular travel. Therefore, the operator must always be in the regular control position, i.e. behind the machine, and with both hands firmly

holding the handlebar.

2.3.1.1 TEecHNIcAL DATA

A It is forbidden to remove any protective devices and covers from the machines.

Table 15: Technical specifications

2.3.1.2 ENGINE INFORMATION

Description

Description Unit BDR-620D BDR-620DH | BDR-620DBiS | BDR-620D2
Length mm 1755
Width (including the side screen) mm 779
Height mm ~1130
Weight kg 68 67 66 69,5
The machine's maximum working width cm 62.2
Safe slope operation £ 10°
Cutting disk speed®3 min™ 1964
Blade peripheral speed m.s* 64
Travel speed km.h* 20-2.8
Machine's surface power4 m?.h-! 1224-1680
Gearbox oil volume | (litre) 0,05
Gearbox OIL quality aid 6l-4 (6L->)
SAE 90 (80W-90)

@ Further information about the motor not stated here is available at the motor manufacturer’s website.

cipiord BDR-620DBiS BDR-620DZ

Engine Honda®% Briggs&Stratton®é Zongshen®?
GCVx200 875EXi (IS) Series™ XP200A

Maximum (set) speed of the motor min™ 3200 £ 100 3200 £ 100 3200 £ 100
Maximum (permanent) tilting of the motor £ 20° 15° 15°
Maximum (short term®8) tilting of the motor Z 30° 30° 30°
Fuel tank capacity | (litre) 0.916° 1 1
Fuel petrol (unleaded)”® Oct. No. 91-95
Motor oil filling | (litre) 0.4 0,6 0,6
Oil grade SAE / API SAE 10W-30 or SAE 30/ SJ or SH

Table 16: Engine technical information

The brush cutter (Pict.

2.3.2 DEscRIPTION OF THE MACHINE AND ITS COMPONENTS
is built on a steel frame, to which all the critical components of the machine are attached. All the controls

(A E. E5], ET) and BEXIYEY) are located on the handlebars. The handlebars are attached to the frame by means of a bolt [, and
they are height-adjustable in 6 positions. The handles EX are used to firmly grip and guide the machine at work. The left hand side of
the handlebar features a [ drive clutch lever, which controls the machine’s forward motion. The right hand side features the disk
drive clutch lever that turns ON (OFF) the cutting disk drive. The two control levers return to the starting position after releasing the
handlebars in an emergency and cut the engine power transmission. The cutting disk [ features its automatic brake?!, which stops it.
Engine speed control is performed by the accelerator level XY or, in the case of an electric starter motor, a switch on the starter
panel . The engine start is either manual, by pulling a cord attached to a ventilator rotor, or electric (BDR-620DBIS only) by a
starter and battery K:]. The travel is ensured by a worm gearbox with a belt clutch that provides a smooth force transmission (the machine

63
64

Actual speed of unloaded disc including the loss in the belt transmission.

The machine’s surface power depends on the mowed growth type.

65 For more information about the engine, including the spare parts numbers, go to www.honda-engines-eu.com
66 For more information about the engine, including the spare parts numbers, go to www.briggsandstratton.com
67 For more information about the engine, including the spare parts numbers, go to www.zongshenpower.com
68 Short term - up to one minute.

69 Measured per Society of Automotive Engineers (SAE) J1940

70 With regard to the ever increasing ratio of BIO-components in fuel, use fuel stabilizer.

71

L The automatic brake is an active safety feature that increases the machine safety. )

Revize 10/2020



VARl® [ Lucina MaX Jl Dorotha |

rstarts moving smoothly) to the wheels %The clutch gearbox is covered with the plastic gearbox cover [FEY. At the front, there is the )
cutting disk Y with four steel blades . The operator is protected against flying cut growth items by a sheet metal cover (n and
ml) of the cutting disk, meeting EN 12733. The mowed growth spacing is secured through the removable side cover B, which is
attached by its screw connection EJ.

B} Cutting disk top cover | @ Drive cover EE} Machine frame 3 Handle

Bl Front handle Bolt E¥] Tank cap %4 Disk drive clutch lever

B Egjlgecrover with a E] Engine/Battery EX] Gearbox cover XY Lock button

B3 Cutting disk Bl side cover screw B strap with cables | Y Travel clutch lever

B Blade (4 pcs) EX] cutting disk bottom cover | [FE] Wheels EXYY Accelerator lever | XY Starter panel

Table 17: Legend to Pict. 2

2.4 OPERATING INSTRUCTIONS

2.4.1 MACHINE ASSEMBLY

@ Request the machine unpacking and training from your seller as a part of his pre-sale service!

Gripping points for unpacking from the box (per Pict. 1): grab the cutting disk at the front or use hole under the gearbox cover, and the
machine frame tube in the rear.

I | Folded handlebars B | Flap long and short

1 | Battery - BDR-620DBiS only A | charger - BDR-620DBiS only

[ | Cutting disk top cover Flap holder

1 | Package with small parts B | Left (lower) additional disc cover

Table 18: Legend to Pict. 1

2.41.1 MACHINE ASSEMBLY PROCEDURE

Assemble the machine per the following procedure: (We recommend that the machine assembly is completed by two persons .)
Instructions regarding right/left directions are given from the operator’s view.

1. Following Pict. 1 - remove both the disc cover parts [E}, bag ] with small parts, side and rear cloth %ﬂap holder, 4 and the
left additional cover [EJ from the box. For electric starter machines, remove the battery ] and charger [ from the box. Remove
the cardboard insert between the handlebars and the engine from the box.

2. Grab the machine, using its gripping points at the front and in the back and remove it from the box.

3. Lift the handlebars [l per Pict. 1, turn them, and attach them per Pict. 9 step % the frame (select one of the 3 holes in the
height-adjusting handlebars and one of the two holes in the frame). Following , pass the screw through, attach the flat
washer, and firmly tighten the handlebars with the wing nut. The bowden cables of the control levers must not be crossed
- this would reduce their service life!

@ Remove 2 pcs of the tightening straps from the bag and attach the bowden cables to the handlebars at the top end of
the handlebar tube bend. To fasten, 2 strapping tapes are sufficient. Cut the loose ends of the straps.

4. Following Pict. 9 attach the bottom disk cover [B] to the left side of the frame and fasten it by 4 screws ). Tighten the
Screws.

5. Following Pict. 9 fit the screw Y into the hole in the right rear part of the frame, but do not tighten it. Insert the right
(bigger) part of the cover [E] between the bottom plastic cover of the disk and machine frame, so the screws [F] and [ in the
frame fit into the three grooves in the cover marked with an arrow. Manually tighten the screw connection [EJ. Do not tighten the
screw connection [ for the time being. Attach the right side of the cover by three screws [EY per EZ}. Manually tighten the screw
connection [FY per EZ3.

6. Following Pict. 9|EER insert a screw [F] into the rear part hole and slide the smaller left part of the cover towards the frame from
the machine’s left side and fasten it with two screws B per EXd. Manually tighten the screws [EJ. Connect both halves of the
cover together in the front section per by means of the two connections [BJ. Tighten the screw connection [}

7. Remove the strap (cloth) from the bag and attach it from the left side to the left-hand cover using a screw connection @ following
Pict. 9 B¥A. Place the nut with the washer on the opposite side of the cover other than the strap. Tighten the screw connection
IH so that it moves freely with the loop.

8. Always tighten all screw connections B and E marked with an arrow per kg*}!

9. On the shorter flap arm holder (Y per Pict. 1), insert per Pict, 9 steF the rear (shorter) side cloth i and on the longer fla
arm holder, insert the side (longer) cloth [. Pull the strapping tapes [ through the cover holder holes and secure both covers é
and against sliding by tightening the tapes E. Please shorten the loose ends of the tapes.

10. First, loosen the mounting bolt of the side cover, B so Pict. 9 it is possible, per Pict. 9 EXY smoothly insert the shorter cover
beam arm into the frame opening. Tighten the mounting bolt and make sure the side cover cannot spontaneously fall out.

2.4.2 COMMISSIONING

@ First, carefully read the instructions’? for the use of the motor! This way, you will prevent its potential
damage.

L 72 The original operating instructions and their Czech translation are attached to the machine.
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@ The machine may be shipped without its engine operating fluids, depending on specific national regulations!
2.4.2.1 ENGINE STARTING

A Check the engine oil level or fill the engine with the specified type and amount of oil. Fill the tank with the
prescribed quantity and type of petrol.

The cold (first) engine start varies with every engine manufacturer. Engines with mechanical chokes (Honda and VARI) require, as
with older cars, to start using a hand-held choke by the accelerator lever in position [} in Pict. 4. The automatic chokes in the Briggs &
Stratton engines are engaged per the engine temperature and do not require any operator intervention.

The engine starting type depends on the way the engine is rotated:

M Manual - Pulling a hand starter cord.
B Electrical (battery) - Pressing a start panel button.

A when starting the engine, both control levers and EB) in Pict. 2 must be in their OFF positions (they must not
touch the handles)!

@ Some engines may feature a fuel valve in their fuel supply to the carburettor! Do not forget to open the
fuel supply, please.

The following chapters describe the individual basic differences in starting. The accelerator lever positions (FJ=sTOP, P=MIN,
EJ=MAX, and E}=CHOKE) are described in Pict. 4. All the four main positions described are locked by a simple, dip-protrusion system in
the lever body. The functions of the individual switch buttons (F3feJd , BN and FLL.:4ll) on the start panel are described in Pict. 3.
24211 ELECTRIC STARTER ENGINE

Modern and also the easiest way of engine starting. The battery also serves as a key to the machine and is also a safety device against
any accidental engine start.

@ The engine cannot be started without a properly inserted battery in its holder at the top of the engine.
@ The engine cannot be started with a dead” battery.

@ The engine features a fixed operating speed and does not idle.

A Before every engine start, check the connector cables and condition of the cable harness that leads from the
starting panel to the engine.

Pict. 3 - On the starting panel, there press the middle button marked n

2. Press the right button marked LWl and hold it for max. 5 seconds, till the electric starter starts the engine™, then release
the button.

A Do not try starting an already running engine! You may destroy the starter.

A Do not leave the machine unattended!

2.4.21.2 MecHANICAL CHOKE ENGINE
1. Move the accelerator lever per Pict. 4to its position [f] CHOKE.
@ Start an already warm engine with the accelerator lever in its ] MAX position.
2. Start the engine by pulling on the hand starter cord?s.
3. Let a new or cold engine run for about 30 seconds with the choke engaged (accelerator lever in its [l CHOKE position), then
move the accelerator lever to ] MAX.
A Do not leave the machine unattended!

2.4.2.1.3 Automatic CHOKE ENGINE
1. Move the accelerator lever per Pict. 4 to its position B MAX.
2. Start the engine by pulling on the hand starter cord7®.
3. The automatic choke, once the engine is warmed up??, will adjust the engine speed.

A Do not leave the machine unattended!
2.4.2.2 CuTtTING DISK STARTING

A Make sure that all persons, animals, children are at a safe distance from the machine! Otherwise, do not continue
in this activity!

A Prior to every use of the machine, check the tightening of the bolts fastening the work attachment and also all
the bolt joints of the safety elements, covers, and engine!

73 Battery charging is described in the engine operating instructions.

74 Wait for 1 minute between start cycles.

75 The engine startup instructions are described in detail in the engine operating instructions.

76 The engine startup instructions are described in detail in the engine operating instructions.

77 Depending on the ambient temperature and engine temperature, the automatic choke is activated for about 1 minute.
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Start the motor78. If the motor is cold, let it warm up at its maximum speed for approx. 1 minute.

2. Grab the left handle of the handlebar with your left hand. With your right hand move (lift), per Pict. 22, the right control
lever n to its upper position, so it is fully inserted into the strap with cables E

3. Press the button of the locking device E on the strap with cables E Hold the button till the control lever moves downwards to
the handle and locks (Pict. 23) and starts moving the strap with cables.
@ Slowly push the lever approximately two-thirds of its travel, so the cutting disc can start spinning, and the
engine does not stop.
4. Once the cutting disc starts spinning, push the lever fully to the handle, to its working position (Pict. 24), and hold it firmly.
@ The cutting disk start is accompanied by partial slipping of the V-belt and associated accompanying
phenomena (knocking, whistling). When the belt has been run in, these effects usually disappear.
Note:

With a new or cold engine, the engine may go out during the first few starts of the cutting disk drive. When the motor has warmed up,
this will no longer happen. If the cutting disk drive can not be started even after warming up the engine, make sure that there is no fault
per Table 15.

2.4.2.3 MACHINE START (TRAVEL)

The travel is activated by lever ] in Pict. 2 on the left handlebar. Push the lever to the handle, and the machine will immediately
move forward. Once you press the lever and the machine starts moving forward, adjust your walking speed to the machine speed.

The travel clutch is a belt one, so you may press the clutch lever slowly - the machine does not move with a jerk, but smoothly.

@ Always press the clutch lever to the handlebar handle. If the lever is not fully pressed, the V-belt gets
damaged.

CD The travel clutch lever cannot control the travel speed!

CD Never back with the travel clutch lever pressed!

2.4.2.4 NMACHINE STOPPING

To stop the machine travel, release the lever on the left handle. The machine travel will stop, but the cutting disc will continue to rotate.
The cutting disc drive will stop after you release the lever on the right handle. The automatic brake will brake the cutting disc. Move the
accelerator lever to the [JIIN] or position. To turn off an engine with a starter panel Pict., 3 press the left button éﬂ

A If the engine cannot be stopped by the 14 or with its accelerator lever in the [1[¢]id position, wait for an
empty gasoline tank and do not leave the machine. If you need an engine stop device repair, contact a specialized
dealership, please.

A Always turn OFF the engine and wait for the cutting disk to stop before performing any work in the close vicinity
of the machine! Always switch the engine OFF before leaving the machine!

@ Never leave the engine running at full speed or idling for a long time when the cutting disk drive clutch

and travel wheels drive clutch are OFF! Parts of the drive train (V-belt, belt pulley, coupling pulley, etc.)
may get damaged!

2.4.2.5 TRAVEL SPEED SELECTION

The machine features two forward speeds. The lower one EXXLYIRA is for dense, moist, or tall growth, the higher one [BIRH is
designed for thin, dry, or low growth.

@ Always adjust the travel speed to the growth type or stop and wait for the mass to be processed by your
machine, please!

A speed change is made by moving the V-belt on the pulleys between the gearbox and the shaft per Pict. 5. An instruction sticker with
a picture of the belts in the pulleys, gearbox, and shaft is attached to the top of the gear unit.

A When changing speeds, the engine must always be switched OFF and the throttle in its [F] STOP position!
Procedure:

1) The plastic nut (] in Pict. 12) must be loosened?®, the upper gearbox cover [} tilted in the arrow direction and pulled out
diagonally backwards. Push on the foot I of the bottom gearbox cover B, which is located in the middle of the rear frame
part, till the cover loosens up and leaves®® the protrusmnﬂ in the frame.

@ The electric starter machines (BDR-620DBiS) feature their upper gearbox covers [f] with attached cable

harnesses. Be careful when handling the cover to prevent damage to the cable harness or disconnect the
electric engine control connectors.

2) Remove the V-belt off the gearbox pulley to the right into the slot in the frame between the pulley and machine frame tube.

3) Slide the V-belt forward for about 1.5 cm, and then move it to the wedge groove in the shaft pulley per the selected gear. Check
visually and by touching whether the belt fits to the selected pulley groove.

4) Insert the V-belt into the groove in the gearbox pulley, corresponding to the selected gear. Visually make sure that the belt is
seated straight in the correct pulleys per the selected gear (see Pict. 5). The belt must not cross!

78 The engine startup instructions are described in detail in the engine operating instructions.
79 Loosen the plastic nut with about 1 to 2 turns. There is a groove in the cover that allows the cover to be removed without unscrewing the plastic nut.
L 80 In addition, some models have an extra cover secured with a spring pin.
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5) Refit the two covers. Place the top plastic cover [ sideways under the engine plate, lock it, and tighten the plastic nut [EJ.
Bend the bottom plastic cover 2] upwards and place the cover opening on the protrusion/footﬂ of the frame. Release the
cover deflection, and the cover snaps into place.

@ Make sure the cable harness is not damaged, and connectors are firmly connected together.
2.4.3 WORKING WITH THE MACHINE

2.4.3.1 THE MACHINE WORKING WIDTH

@ It is always necessary to adjust the working width to the growth density!

We do not recommend using the maximum working width (see Table 14) given by the disc design. The operator cannot lead the
machine in the terrain sufficiently straight and accurately to cut the growth over the disc’s full working width. We recommend guiding the
machine through partially (approximately 5-10 cm from the front cover edge) mowed growth (marked by the arrow in Pict. 6 from the
operator’s view).

2.4.3.2 GROWTH CuTTING METHOD

A The growth must be free of solid items (such as stones, wires, loose debris, etc.) before using the machine. These
items could be thrown out or could damage the machine. If they cannot be removed, avoid such spots.

When mowing in uneven terrain, care must be taken to ensure that the bottom disc continuously slides over the ground and does not
bounce. Disc bouncing results in a low-quality of growth mowing and uneven stubble.

Set the maximum engine speed, let the cutting disc spin at its maximum speed, and then drive against the growth that you wish to
mow. The mowed growth is ejected by the cutting disc to the right, on the side cover that defines rows.

@ While mowing, proceed through the growth so that the non-mowed growth is always left of the machine (Pict. 6).
@ The covers are designed to fully control the mowed growth flow even when the full working width is used.

@ When mowing on slopes, it is best to ride along the slope contour lines. Observe the safe slope access, please
(Table 14)!

If the cut growth is very dense, prickly, rotten or beaten, it is necessary to reduce the machine’s working width proportionally in such a
way that there is no significant reduction in cutting disk speed and thus reduced mowing quality.

2.4.3.21 MowING TROUBLES
Pay special caution when lifting and backing the machine!
The engine must always be OFF when cleaning the area under the top cover!

Always only tilt the machine backwards by pushing the handlebar downwards. Always pay extra caution when moving
in the area under the raised machine! Secure it against spontaneous movement!

Take extra care when cleaning the space underneath the top cover. Blade cutting edges are sharp. When
cleaning, protect your hands with work gloves or use a suitable item, such as a tree branch.

> > P>

Always wait for the cutting disc to stop before proceeding with any activity on or around the machine.
1. The disc loses speed, the engine loses speed, but does not stop.

Immediately stop the machine travel and slightly back-up with the machine front gently lifted (pushing the handlebar
downwards). The space underneath the top cover partially cleans itself from the excessive grass mass. Then move again
against the growth.

2. The drive stopped, the engine turned OFF.

Release both levers on the handlebars and lift the front of the machine by pushing on the handlebars. Slide the machine
slightly backward. Clean the area under the top cover and spread the grass mass on the surface. Start the engine, turn
on the cutting disk drive, and start moving against the growth.

2.4.4 REPLACEMENT OF ACCESSORIES - RECONFIGURATION
Only the brush cutters with trade name [RTEIERLELE®' and series starting with BDR-620D allow replacing their cutting discs with
other adapters.
@  The brush cutters [XETEY , [ETEXE, and whose type designations also start with BDR-620D are only
single-purpose machines and are not designed for any adapter changes.
The brush cutter's [RSIERLEN default adapter mounted to its chassis is [[{EXA its cutting disc. It must be removed before any
accessory change.

@ Prepare, if possible, 2 spanners No. 10 and 2 ring spanners®2 No. 13, and a box for fastening material to be used
later.

A Always turn OFF the engine and wait for the work tool to completely stop before performing any work in the close
vicinity of the machine!

A Disconnect the ignition spark plug cable.

81 The sticker is attached to the left side of the cutting disc safety cover.

L 82 For quick installation, we recommend preparing, instead of 2 ring spanners, 1 ring spanner No. 13 and 1 ratchet (GOLA) with socket size 13.
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A The machine must be placed on a hard horizontal surface and must be secured so that there is good access to all the machine
parts, so the machine does not move unexpectedly.

A We recommend completing this activity by two persons.

2.4.4.1 RemoVING THE CUTTING Disc AND COVERS

@ For easy access to the individual screw connections and good movement around the machine, we recommend first
removing the side cover for mowed grass spacing.

Please observe the following procedure per the individual steps B in Pict. 26.

1) Removing the top sheet metal cover of the cutting disc: Using spanner No. 10 per step , unscrew the screws of the
left cover half [[Y. The screw marked may only be loosened by about two turns, there is a groove in the cover. On the right
hand side, following step unscrew three screws J:Y. For about two turns, loosen screw and two self-locking nuts of
screw joint [E). Push the carriage screw of screw joint from below by your finger, so it does not turn in the square opening of
the plastic cover. Now, following pull the cover forward in the arrow direction and remove the whole top sheet metal disc
cover Jfl. Do not separate the cover halves and keep them screwed together. Then, unscrew the loosened screws X} per
and and remove the screw joint [EY per E¥3.

2) Removal of the left bottom additional cover ?: First, by about two turns, loosen screw [E¥] behind the travel wheel.
Then, unscrew three screws B and additional cover 4 and remove it upon slightly moving it forward.

A Take care of your own safety. During the following disassembly procedure, you may get injured by the sharp
edges of the cutting blade.

3) Removing the rear centre disc cover: First, to gain access to the screws inside the machine frame, unscrew two nuts Eﬁ
and remove the plastic cover [E] of the belt drive. Now, following X, unscrew two screws [fY, while screw marked
must not be fully unscrewed, making sure the cover ﬂ is not completely loose. Place the cutting blades into the disc. Especially
those under the cover [E] prevent its easy removal. Now, ask the other person to push the handlebar downwards, lifting the
machine’s front part with its disc approximately to this position [E¥d. Hold the cover Y and unscrew the last already loosened
screw ([F¥] per EX). Then, following partially turn the bottom cover] in the arrow direction. Return the machine back to
its horizontal position.

A Take care of your own safety. During the next disassembly step, the machine may tilt back by its own weight.

4) Removal of the cutting disc with blades: First, complete the removal of the already loosened nuts of screw joint B per
EX. Push on the carriage screws from below, so their square stem does not fall out of the plastic cover opening B and lower it
in the arrow direction per g:3 down to the top disc. Ask the other person to hold the machine behind the handlebars and, using
spanner No. 13, following B8] loosen and then unscrew all the four screws [BY. List the machine above its loosened cutting disc.
The cutting adapter should remain on the ground due to its own weight.

5) Disassembly Completion Following BET, make sure the adapter shaft features no attached spline 3. If necessary, move it
from the the cutter chassis to the cutting adapter shaft. Make sure the spline is not visibly damaged. If necessary, replace it,

please. We recommend no turning of the spline and maintaining the groove position - cone upwards. Following , reattach®?
plastic cover [EY, and lock it by tightening the nuts [d. Tighten the nuts carefully since the cover is made of plastic, please. Now,
the brush cutter chassis is prepared for attaching a new adapter.

A Never start the engine without the plastic belt drive cover attached to the chassis [JE2.
2.4.4.2 RemovING THE CUTTING Disc AND COVERS
A Disconnect the ignition spark plug cable.

A The machine must be placed on a hard horizontal surface and must be secured so that there is good access to all the machine
parts, so the machine does not move unexpectedly.

The assembly is carried out in the reverse order of dismantling specified in the previous chapter. There are minor differences in the
procedure, so, please, if you are not manually skilled enough, follow this recommendation. The procedure refers to the steps in
Pict. 26.

A We recommend completing this activity by two persons.

1) Move the brush cutter chassis [YEXA per after removing its accessories, over the cutting adapter per [EEX, so the spline
A snaps into the grooves in the chassis shaft. Turn the fastening flange per [EX), so it becomes possible to screw and tighten
the four screws Eg Make sure all the four screws are tightened now B since it will be impossible later!

2)  Lift the plastic cover | per up to the frame and insert the carriage screw from screw joint [} in such a way that the square
stem spans into the square opening in the plastic cover H and thread proceeds through the frame opening. Push the carriage
screw with your finger and place two washers on it. Screw a lock-nut on it. Do not over-tighten it, please. Leave a gap of
about 1.5 - 2.0 mm between the plastic cover H and frame to attach the top cover per — this will be described later.

3) First, to gain access to the screws inside the machine frame, unscrew two nuts [¢ per and remove the plastic cover [EJ of
the belt drive.

A Take care of your own safety. During the following disassembly procedure, you may get injured by the sharp
edges of the cutting blade.

L 83 If you suspect that the cover will need to be removed again to install another adapter; do not install it now, and do so later.

\
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machine backwards to its handle and attach the rear centre cover [} by moving it approximately against the arrow direction.
Using cover ﬂ, press the plastic cover (E per ) to the chassis frame at the fastening holes location, so you can follow step
mgand screw all the three screws [} We recommend screwing the screw [[¥8first. Tighten the screws lightly, so you can fine-
correct the cover position. Tilt the machine back to the base.

5) Into the crank nut behind the left wheel, there, following screw the crew [E¥, so you create a play of about 3 mm between
the screw head and frame. Attach the cover ﬂ by sliding it backwards, so the iroove hits the screw, |ﬁ and screw and tighten

the remaining three screws [[}. Now, tighten both screws per [} and per , and as the last step, tighten screw per
(>4}

6) Into the brush cutter chassis frame, [YEEA there, on both sides of the machine, screw the crews [E¥ per and with a
play of 3 mm, if possible. Using these two prepared screws, slide them into grooves in the rear cover section [FJ. Attach the
cover [f} from above and by moving it against the arrow direction per , simultaneously attach the rim in the front cover
section to the prepared gap of the screw joint [EY per between the plastic cover [ and machine frame. The five remaining
screws, [EY following and , manually screw into the threaded holes. The cover [ may be slightly moved, so the holes

are all aligned. Tighten all the screws in their positions!

7) Cover the belt drive with its plastic cover [EJ per and fasten it by tightening two nuts . The brush cutter is ready for its
use once its side cover is installed.

2.5 MAINTENANCE, CARE, STORAGE

A Owing to the weight of the machine, all maintenance and adjustment shall be performed by two people.

To secure a long-term satisfaction with our product, it is necessary to provide it with due care and maintenance. By providing regular
maintenance you will prevent its rapid wear and you will secure correct operation of all its parts.

Observe all instructions concerning maintenance and adjusting intervals. We recommend that you keep records of operating hours and
the conditions under which the machine is used (these may be useful for servicing centres). We recommend that you have the post-season
maintenance implemented by one of our authorized service centres; the same applies to standard maintenance if you are not certain of
your technical capabilities.

A Before every use of the machine, check the tightening of the screws securing the blades in the upper disc and also
the screws securing the lower disc to the flange.

2.5.1 TrRAVEL WHEELS

The travel wheels are an important part of the machine. The wheels carry the entire weight of the machine, transmit the engine power,
and engage the machine.

2.5.1.1 TYRE PRESSURE

For proper operation and to ensure a long service life of the travel wheels, especially the tyres, it is necessary to check the tyre
pressure. Perform the check before starting to work with the machine. Before the machine is put away for a longer time, refill the pressure
to MAX. Keep the same pressure in the left and right wheels — the machine better holds a straight track.

A Do not exceed the maximum tyre pressure — there is a risk of the tyre explosion!
@ MAXimum (recommended) tyre pressure: 23 PSI (160 kPa or 1.6 bar or 1.57 atm or 0.16 MPa)
@ MINimum?84 allowed tyre pressure: 18 PSI (124.1 kPa or 1.24 bar or 1.22 atm or 0.124 MPa)
If there is a permanent tyre pressure leakage, make sure that there is no defect on the tyre tube — repair it if necessary.

@ If you are not sufficiently manually skilled, have the operations done by an authorized service centre.

2.5.2 MACHINE LUBRICATION

A When working with lubricants, observe the basic hygiene regulations and observe the environmental protection
regulations and laws.

@ If you are not sufficiently manually skilled, have the operations done by an authorized service centre.

In order to secure trouble-free and easy movement of all mechanical parts, it is necessary to pay adequate attention to lubrication. A
few drops of oil are usually enough (e.g. oil for bicycles). The gearbox is already factory-filled with a sufficient amount of oil, which is not
necessary to change over the life of the machine.

2.5.2.1 ENGINE OIL CHANGE

Follow the instructions stated in the motor operating instructions. Shorten the change interval to one half, if you are to use your
machine in a dusty environment. When pouring oil out of the engine, tilt the machine to the side where the oil spout is fitted or disassemble
the entire engine.

@ If you are not sufficiently manually skilled, have the operations done by an authorized service centre.

2.5.2.2 LuBRICATION POINTS

There is no need to remove any covers from the machine to lubricate the bowden cables on the handlebar. The other lubrication points
may be reached after removing the plastic covers. From a wide range of oils, any engine or gear oil or spray oil is suitable for lubrication.
When selecting plastic lubricants (grease) any lubricant intended for water pump lubrication is sufficient. However, its application usually
requires the dismantling of the respective slide.

L 84 Ifthe tyre pressure is lower than the minimum, the tyre-casing structure will be damaged and the service life will be significantly reduced.

4) Before the next step, turn the blades and place them between the cutting disc halves! Following step [E¥A, tilt the‘
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Note: When using plastic grease with graphite ingredient, the lubrication intervals may be extended during the season up to 25 hours.

After season | Lubricant

Lubrication point - | Interval within season Figure

description

Bowden cables at least 2x (5 drops) Yes Qil Pict. 8 Bowden cable entry.

Disc drive pulley case | Every 10 hours (2 drops) Yes Oil/grease Pict. 10

Travel clutch pulley | Every 10 hours (2 drops) Yes Oil/grease Pict. 7 Frame contact surface.

Brake key Every 5 hours (1 drop) Yes Oil Pict. 11

Screwed connections | - Yes Grease Pldi?’ g?:rhmg the handlebar and side

Table 19: Lubrication intervals

2.5.3 SHARPENING AND REPLACEMENT OF WORKING BLADES

® If you are not sufficiently manually skilled, have the operations done by an authorized service centre.
If the cutting edges are worn or blades are damaged, causing machine vibrations, the cutting edges should be restored or the blades
replaced®s.

@ In the case of any unprofessional repair of the blades using other than original parts, the manufacturer is
not liable for any damages on the machine or caused by your machine. The blade is embossed with a sign
that indicates the manufacturer and is a check mark that the blade is an original spare part.

A The machine must be placed on a hard horizontal surface and must be secured so that there is good access to the
blade and machine would not start moving unexpectedly.

A Take special care when removing the blades. Blade cutting edges are sharp. Protect your hands with working
gloves.

A Disconnect the cable from the ignition plug and remove the battery?¢ from the battery holder.
Procedure:

1) Hold the top disc to prevent it from rotating and remove the blade screw joint by a wrench No. 16 Pict. 25. First unscrew the
nut [P and then the screw [EJ.

2) Remove the bladen and blade mount parts (B and n) from the cutting disc. Straighten the edges and sharpen the blade
cutting edges. The inclination of the sharpened edge should be 30° with respect to the blade’s bottom plane.

3) Make sure all the blade mounting parts feature no visible damage. Otherwise, replace a damaged with a new one.
4) Screw the blade screw assembly back in. Tighten the screw EJ firmly8”. Lock the screw with its nut B3

A If any blade is bent or excessively worn, you must always replace all the cutting disc blades!

2.5.4 BELT TRANSMISSIONS - AUTOMATIC BRAKE

The machine is equipped with modern design belts that do not require special care. It is only necessary to check them regularly, and
when there are cracks or tears on the belt surface, replace them. The factory setting of the tensioning pulleys must be checked after the
first approximately 5 hours of operation when the belt is breaking in. During breaking in, it is necessary to check the function of the
tensioning pulleys to prevent the tensioning pulley from being damaged due to the extension of the belt to its damage. It is also necessary
to check the automatic brake function during the run-in.

You may verify the correct function of belt drives in a simple way:

a) The machine with its travel turned ON has to overcome the terrain unevenness of 10 cm high - curb is suitable,
for example.

b) The engine that is started when the drive drive clutch is pressed quickly goes OFF. The belt starts to drive (the
disc starts to rotate) already at the 1/3 of the drive lever clutch step.

If at least one of the checks failed, it is necessary to adjust the tensioning pulleys per 2.5.4.1!
2.5.4.1 ADJUSTING OF TENSION PULLEYS
@ If you are not sufficiently manually skilled, have the operations done by an authorized service centre.

@ For electric starter brush cutters, we recommend that you cut the strap that holds the harness to the top
gearbox cover.

Per 2.5.4 a): Remove the rear top plastic cover ] per Pict. 12, so you can see both belts Pict. 13 used for the machine’s forward
travel. Try again to overcome the terrain inequality and visually check which belt is slipping.

A Secure the cable harness® against its contact with the gear moving parts. It may be damaged or destroyed.

85 The blades have two edges - they may be rotated as needed. In any case, the blade must be undamaged.

86 Only in BDR-620DBiS.

87 Insufficient screw tightening leads in most cases to the destruction of the hardened pad around which the blade rotates.
88 Only in BDR-620DBiS.
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1) If the belt slips on the machine’s right side, tension it by unscrewing screw [EJ in the bowden end®® in the arrow‘
direction (away from the frame) by about 1 mm and repeat the check per 2.5.4 a). Continue with the tensioning until condition
2.5.4 a) is met, and the machine does not move forward when the travel clutch lever is released. If it is no longer possible to
unscrew the bolt ], screw it fully against the direction of the arrow and hook the spring at the end of the cable into the distal
hole in the pulley arm. Then, repeat the belt tensioning till condition 2.5.4 a) is met.

2) If the belt slips between the engine and gearbox, tension it through the tensioning pulley [EJ. Release the tensioning
pulley by releasing the nut located on the motor plate using a suitable tool (such as a screwdriver) and tension the pulley in the
arrow direction. Once tensioned, tighten the nut, please. Then check the correct travel operation.

As soon as you cannot adjust the tensioning pulleys so that the belt does not slip, the belt must be replaced.

@ Upon completion of the adjustment, be sure to attach the harness to the gearbox cover with a spare pull
tape. Two straps are left upon the machine assembly.
Per 2.5.4 b): Remove the front plastic cover to see the drive belt and disk drive pulley (Pict. 14). (Marking B} and B in figures 13
and 14 is common and marks the same bowden.)

1) Tension the belt by unscrewing screw B for Pict. 13 about 1 mm in the arrow direction (away from the frame) and repeat
the check per 2.5.4 b). Continue to tension until the condition 2.5.4 b) is met, and there is no drifting® of the belt drive while
the disc drive clutch is released. If it is not possible to unscrew screw i more, fully screw it against the arrow direction and hook
the cable end spring into the more distant hole in the pulley arm. Then, repeat the belt tensioning till condition 2.5.4 b) is met.

A Always check the automatic brake function after any adjustment!

2.5.4.1.1 V-BELT CHANGE

Replace the V-belt with a new one%2 every time cracks or cracks appear on the surface of the belt and also when the belt is worn
sufficiently by the operation that it can no longer be tensioned with its tensioning pulleys. The exact process of changing the individual belts
is not provided here because it would exceed the scope of these operating instructions. During the change, follow Pict. 15 and Pict. 5.
Observe the belt path around all the guide elements!

@ If you are not sufficiently manually skilled, have the operations done by an authorized service centre.

2.5.4.2 BRAKE FuncTiION CHECK AND ADJUSTMENT

Check the automatic brake function after every 10 hours of operation. (You may perform a continuous check at work.) Whenever the
disk drive clutch lever is released, the automatic brake must stop the spinning disk within 5 seconds.

A Do not continue working with the machine until you clear the automatic brake fault.

@ If you are not sufficiently manually skilled, have the operations done by an authorized service centre.

If the brake does not stop the spinning disk in the aforementioned time range, the brake bowden cable must be adjusted [} Pict. 13
and 14. The adjustment screw that secures the brake bowden cable [B] to the machine frame Pict. 13 must be screwed in against the
arrow direction (towards the frame), so that the shaft clearance of the bowden screw in the adjustment screw is 1 mm. Then check the
automatic brake function. If it is not possible to achieve sufficient brake performance by screwing the screw B, fully, screw the brake bolt
adjusting screw on the handlebar so that the axle clearance of the bowden bolt in the adjusting screw is 1 mm and then check the
automatic brake function 93.

@ If the brake does not brake properly after proper adjustment?, contact a specialized service facility,
please.

2.5.5 SERVICING INTERVALS

Activity Before mowing | During the season Before storage
Checking engine oil level Yes per the engine operating instructions | Yes
Engine air filter cleaning Check every 10 hours Yes
Washing - 2X Yes
Removing dirt and mowed growth debris - After every mowing Yes

Blade sharpening - As needed Yes

Blade inspection and storage Yes Immediate replacement upon Yes

damage
Checking that the cutting disc is tightened Yes - Yes
Checking tightening of screwed connections Yes Every 5 hours Yes
Lubrication Check of the Table 19 Table 19
condition
V-belts check - Every 20 hours Yes

Table 20: Servicing intervals

89 You can also use the screw at the opposite end of the bowden cable attached to the handlebars. In this case, screw it away from the handlebars.

90 You can also use the screw at the opposite end of the bowden cable attached to the handlebars. In this case, screw it away from the handlebars.

91 It is manifested by the belt rattling and irregular drifting.

92 Use exclusively the V-belts recommended by the manufacturer. If you use belts from other manufacturers, proper operation of the drive may not be guaranteed.

93 You may proceed in the opposite direction as well - first, screw in the handlebar bolt (towards the handlebar) on the handlebars so that a 1mm clearance in the adjustment screw is
achieved.

94 The condition of the bowden shaft clearance in the adjusting screw is met.
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Problem

The cutting disc is not rotating

2.5.6 TROUBLESHOOTING

‘ Cause

The engine is not running

Solution

Start the engine

The disk drive clutch lever is not pressed

Press the lever

Insufficient belt tension

Adjust the tension pulley

Torn belt

Replace the belt

The belt has come off

Re-mount the belt

Other defect

Visit a service facility

The machine is not moving

The engine is not running

Start the engine

The travel clutch lever is not pressed

Press the lever

Insufficient belt tension

Adjust both the tension pulleys

Torn belt

Replace the belt

The belt has come off

Re-mount the belt

Other defect

Visit a service facility

The engine will not start

The petrol tank is empty

Add petrol

The petrol supply line is closed

Open the petrol supply line

The battery is not sufficiently charged

Charge the battery

Disconnected connector of the start panel cable harness

Connect the connectors

Defective switch or cable harness

Replace with new ones / visit a service
centre

Other defect

Visit a service facility

The brake does not brake

There is no axial clearance in the bowden cable, the cable
is stretched

Adjust the brake

The brake key is not loose

Lubricate

Brake lining is worn - brake cannot be adjusted

Visit a service facility

The machine travel will not stop

Broken travel pulley spring

Replace with a new one

The inner bowden cable is stiff; bent bowden cable

Lubricate or replace the bowden cable

The tension pulley does not return back to its position

Lubricate

The engine cannot be turned OFF

Electrical installation defect

Wait for an empty petrol tank, visit a
service centre

The engine control string does not control the shortening
contact

Wait for an empty petrol tank, adjust,
and visit a service centre

Other defect

Visit a service facility

The cutting disc will not stop

The tension pulley does not return back to its position

Lubricate

The control levers do not return
back.

The inner bowden cable is stiff; bent bowden cable

Lubricate or replace the bowden cable

Broken return spring

Replace with a new one

Other defect

Visit a service facility

Another defect

Table 21: Troubleshooting

2.5.7 STORAGE

excessive corrosion it may cause.

damaged).

We strongly recommend the following steps:

B Repair any paint damage.

B Ppreserve the cutting disc blades.

B Remove all the dirt and plant residues from the machine.

Visit a service facility

Prior to any long-term storage (e.g. at the season end) remove all the dirt and plant residues from the machine. Prevent unauthorized
persons from access to the machine. Protect the machine against climatic conditions but do not use impermeable protection to prevent

@ Make sure the working blades are not damaged, sharpen blade cutting edges (or replace them, if
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B Drain the fuel from the fuel tank and carburettor (further instructions in the engine operating instructions).
B Implement post-season device lubrication Table 19.

B Check the tyre pressure and inflate the tyres to MAX.

2.5.7.1 MAcHINE WASHING AND CLEANING

A When washing and cleaning the machine, proceed so as to observe valid provisions and laws regarding protection
of water courses and other water resources against pollution or contamination by chemical agents.

@ Never wash the engine by a water jet! During starting, the engine electric system could malfunction.

@ Do not ever wash your machine with any pressure washer .

2.5.8 DisposaL oF PACKAGING AND THE MACHINE AT THE END OF ITS SERVICE LIFE

When you unpack the machine you are bound to dispose of the packaging material according to national laws and decrees concerning
waste disposal.

When disposing of the machine at the end of its service life, we recommend proceeding as follows:
Demount from your machine all the parts that may still be used.
B Drain oil from the engine into a suitable closing container and dispose it in a waste collection centre?.

B Remove the plastic and non-ferrous metal parts.

B The remaining machine and its removed demounted parts are to be disposed of according to national laws and decrees
concerning waste disposal.

2.5.9 How 10 ORDER SPARE PARTS
These Operating Instruction do not include the list of spare parts.

For correct identification of your device, you have to know the type designation (Type), serial identification number (N2) and order
number (CN2) stated on the nameplate of the device, on the box or in the warranty card. Only with this information it is possible to search
correctly for the designation of the respective spare part with your dealer.

To search spare parts in the electronic catalogue of spare parts at http://katalognd.vari.cz, the first 10 characters of the
identification number (N2) are sufficient. If you do not have Internet access, you can ask for the printed catalogue to be sent C.O.D.

@
Il s e e pw L ]
2., _ |Vyiinag kiovin - i ignati
8535 | Typ: BDR-620DBiS u B | 1ype | Dovce lype cesignation
g£g & |Ne: 1006500046.0218.00002
59 %0 |vykon: 3,56 kW Ne | Unique serial identification number:
§ERS | CNe: 4501 " | 1006500046.0218.00002 (product.period.order)
> £° " |Hmotnost: 68kg c € ) )
= CNe Business (order) number:
4501

Table 22: Nameplate - example

2.6 MANUFACTURER’S ADDRESS

VARI, a.s. Phone: (+420) 325 607 111
Opolanska 350 E 1 E

Libice nad Cidlinou -
289 07 E-mail: vari@vari.cz
The Czech Republic Web: www.vari.cz

[w] .

http://www.vari.cz http://katalognd.vari.cz

L 95 The respective local authority will inform you of the disposal centre location.
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2.7 PICTURE APPENDIX
The attached illustrations are common for all language versions. hey can be found at the end of this manual in Chapter 4, page 53.

H Folded handlebars IE Cutting disk top cover E Flap long and short Flap holder
Battery - BDR-620DBIS only Package with small parts Charger - BDR-620DBiS only K Left (lower) additional disc cover

Pict. 1: Machine Unpackaging

Cutting disk top cover (] Drive cover k8 Machine frame 13 Handle

Front handle 74 Bolt i3 Tank cap bW A Disk drive clutch lever

Side cover with a holder  k:J Engine/Battery i k] Gearbox cover Lock button

Cutting disk 12 Side cover screw 123 Strap with cables Kl Travel clutch lever

Blade (4 pcs) 1] Cutting disk bottom cover &Y Wheels p1iT\ Packa akceleratoru [PXEY Starter panel

Pict. 2: Main Machine Components

Switch:
- Running engine stop. (Ignition coil shorting.)
- Starting circuit wiring.
Button:
1 V.3 ) - Engine starting only with its switch in position n

A Do not start the engine with its switch in position 5101 d.

Pict. 3: Starter panel

n STOP position B MAX position

The engine is not running. The engine runs at its maximum speed. (Hare sign)
@ Itis used to turn off a running engine. @ Working position

@ Engine shutdown.

@ Refueling.

@ Machine transport.

A min position 1 cHOKE position

Engine is idling. (Turtle sign) The engine choke is engaged.

(D Short work brake. @ Cold engine start.

It is not used in automatic choke engines.

Pict. 4: Accelerator lever position

m 2" gear TURTLE JeieI=tls

Pict. 5: Gears

Pict. 6: The machine's working width
Pict. 7; 8: Lubrication point

Pict. 9: Machine Assembly Procedure

Pict. 10; 11: Lubrication point

IFA Gearbox cover I Gearbox botton cover EJ plastic nut I3 Foot / protrusion

Pict. 12: Rear covers

Pict. 13: Travel tensioning pulley adjustment
Pict. 14: Disc drive clutch pulley - Brake

Pict. 15: V-belt path

Pict. 16: Safety pictogram - Machine travel

Pict. 17: Safety pictogram - Disk starting

Position on the machine

Pict. 18: Safety labels - Combined sticker

\ J
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Position on the machine

Pict. 19: Safety pictogram - direction of rotation arrow

Pict. 20: Safety pictogram [} - Dangerous area

Pict. 21: Safety pictogram BX- Guaranteed level

1 Control lever H strap with cables

Position on the machine

E] Locking device

Pict. 22: Disk starting
Pict. 23: Lever lock

Pict. 24: Working position

El Blade E Nut

E screw B Ring

Pict. 25: Blade replacement

Pict. 26: Chassis preparation - Cover and dis removal.
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Der Hersteller behélt sich das Recht vor, technische Anderungen und Erneuerungen vorzunehmen, die keinen Einfluss auf die
Funktion und Sicherheit der Maschine haben.

Diese Anderungen miissen nicht Inhalt dieser Bedienungsanleitung sein. Druckfehler vorbehalten.

3.1 VORWORT

Sehr geehrter Kunde und Benutzer!

Wir danken Ihnen fiir Ihr Vertrauen, das Sie uns durch den Kauf unseres Produktes erwiesen haben. Sie sind Besitzer einer Maschine
aus der breiten Skala von Maschinen und Werkzeugen des Systems der Garten-, Farmer-, Kleinwirtschaft- und Gemeindetechnik geworden,
die von der Firma VARI, a.s. hergestellt wird.

Die Gestriippmaher [FEHERVEN und kniipfen an die langjéhrige Tradition der Produktion der Maher fiir hohes Gras an. Sie
ragen mit ihrer revolutiondren Losung der Verkleidungen fiir praziseres Mdhen hervor. Die neu verwendeten technischen Elemente erhohen
ihre Bestandigkeit und Lebensdauer. Der Gestriippmaher m ist als eine Mehrzweckmaschine gestaltet. Die Mahtrommel kann
durch andere Zusatzgerate (Adapter), wie z.B. fiir Mulchen oder Fldchenreinigung, ersetzt werden. Dank dieser Mehrzweckfahigkeit hat sich
der Einsatz nicht nur fiir das Grasmdhen wesentlich erweitert. Die Eigentiimer der Grundstiicke und Liegenschaften konnen hiermit diese
Mehrzweckmaschine ganzjahrig [[ZEXdimal ausnutzen. Der Gestriippmaher ist als EinzweckMaschine% ohne mdglichen
Austausch der Zusatzgerate (Adapter) konzipiert.

Lesen Sie bitte diese Bedienungsanleitung griindlich und aufmerksam. Sofern Sie die hier angefiihrten Hinweise befolgen, wird Ihnen
unser Produkt lange Jahre zuverldssig dienen.

3.1.1 GRUNDLEGENDE HINWEISE

Der Benutzer ist verpflichtet, sich mit dieser Bedienungsanleitung vertraut zu machen und alle Anweisungen zur Bedienung der
Maschine zu beachten, um die Gefahrdung der Gesundheit und des Eigentums des Benutzers sowie der Dritten zu verhindern.

Die in dieser Bedienungsanleitung genannten Sicherheitsanweisungen beschreiben nicht alle Mdglichkeiten, Bedingungen und
Situationen, die in der Praxis vorkommen kdnnen. Die Sicherheitsfaktoren, wie der gesunde Menschenverstand, Umsicht und Sorgdfalt, sind
nicht Bestandteil dieser Bedienungsanleitung, jedoch wird vorausgesetzt, dass jede Person, die mit der Maschine umgeht oder an ihr
Wartungsarbeiten durchfiihrt, Giber diese Eigenschaften verfiigt.

Mit dieser Maschine diirfen lediglich geistig und korperlich gesunde Personen arbeiten. Bei professionellem Einsatz dieser Maschine hat
der Besitzer der Maschine die Schulung bzgl. des Arbeitsschutzes und der Bedienung dieser Maschine zu gewahrleisten und hierzu die
einschldgigen Schulungsaufzeichnungen zu fiihren. Er hat ferner die sog. Kategorisierung der Arbeiten gemaB den einschlagigen
lokalen rechtlichen Vorschriften durchzufiihren.

Falls Sie einige Informationen in dieser Bedienungsanleitung nicht verstehen, nehmen Sie, bitte, Kontakt mit IThrem Handler®” oder
direkt mit dem Hersteller der Maschine auf8,

Die Bedienungsanleitungen, mit denen diese Maschine ausgestattet ist, sind integrierter Bestandteil der Maschine. Sie haben standig
verfligbar zu sein, an einer zuganglichen Stelle aufbewahrt zu sein, an der sie nicht vernichtet werden kénnen. Beim Weiterverkauf der
Maschine sind dem neuen Besitzer die Bedienungsanleitungen zu bergeben. Der Hersteller tragt keinerlei Verantwortung fiir allfallige
Risiken, Gefahren, Notfalle und Verletzungen infolge des Betreibens der Maschine, sofern nicht alle 0.g. Bedingungen erfiillt sind.

Der Hersteller tragt keine Verantwortung fiir Schaden infolge des unberechtigten Einsatzes oder der unkorrekten Bedienung der
Maschine, ggf. einer Abanderung der Maschine ohne Zustimmung des Herstellers.

Bei der Arbeit sind insbesondere die Sicherheitsvorschriften zu befolgen, um einer Verletzung der eigenen Person sowie Dritter bzw.
Schaden an Sachwerten vorzubeugen. Diese Hinweise sind in dieser Bedienungsanleitung mit dem nachstehenden Sicherheits-/Warnsymbol
gekennzeichnet:

96 Der Austausch der Zusatzgeréte ist lediglich bei denjenigen Gestrijppméhern méglich, deren Handelsname mit [[EXd endet.
97 Die Adresse Ihres Héndlers ergédnzen Sie bitte in der Tabelle zu Beginn dieser Bedienungsanleitung (sofern vom Hersteller nicht bereits ausgefiillt).
L 98 Die Anschrift des Herstellers ist am Ende dieser Bedienungsanleitung angefiihrt.
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Falls Sie dieses Symbol in der Bedienungsanleitung sehen, lesen Sie aufmerksam die nachstehende

Mitteilung!

Dieses internationale Sicherheitssymbol zeigt wichtige Mitteilungen an, welche die Sicherheit
A betreffen. Falls Sie dieses Symbol sehen, seien Sie bzgl. der Mdglichkeit eines Unfalls der eigenen

Person oder anderer Personen achtsam und lesen Sie aufmerksam die nachstehende Mitteilung.

Tabelle 23: Symbole

3.2 BETRIEBSSICHERHEIT

Die Maschine ist so konzipiert, dass die Bedienung vor den wegfliegenden Teilen des gemdhten Bestandes maximal geschiitzt wird.
Entfernen Sie weder passive noch aktive Sicherheitselemente. Andernfalls droht Verletzungsgefahr.

3.2.1 SICHERHEITSVORSCHRIFTEN

A Das Bedienungspersonal muss mindestens 18 Jahre alt sein. Der Bediener hat sich mit den Bedienungsanleitungen vertraut zu
machen und die allgemeine Grundsatze des Arbeitsschutzes zu kennen.

Schalten Sie den Motor aus und warten Sie, bis die Drehscheibe stillsteht, bevor Sie in jedweder Tatigkeit in der Umgebung der
Maschine fortfahren! Schalten Sie den Motor immer aus, bevor Sie von der Maschine weggehen!

Lassen Sie den Motor nie lange bei maximalen Drehzahlen oder im Leerlauf bei geléster Kupplung der Mahscheibe und Kupplung
des Radantriebs laufen! Es kdnnen Komponenten des Maschinenantriebs beschadigt werden (Keilriemen, Riemenscheibe,
Kupplungsrolle etc.)!

Vor jedem Gebrauch der Maschine kontrollieren Sie, ob ein der Teile (insbesondere das Laufwerk oder die Abdeckungen) nicht
beschadigt oder geltst ist. Die ermittelten Mdngel missen unverziiglich behoben werden. Bei Reparaturen verwenden Sie nur
Original-Ersatzteile.

Der zu mahende Bestand muss vor dem Einsatz der Maschine von festen Kérpern (wie Steine, Drahte, freier Bauschutt u. A.)
befreit werden, die weggeschleudert werden oder die Maschine beschadigen kdénnten. Sofern Sie sich nicht entfernen lassen,
weichen Sie diesen Orten aus.

Die Maschine ist mit einem rotierenden Arbeitswerkzeug ausgeriistet. Die maximale Umfangsgeschwindigkeit betrdgt 64 m.s™.
Achten Sie daher darauf, dass sich sonstige Personen bei der Arbeit dieser Maschine in sicheren Abstand aufhalten (Mdglichkeit
des Wegschleuderns des gemadhten oder gehackselten festen Materials)!

Bei der Arbeit mit der Maschine haben sich alle sonstigen Personen (insbesondere Kinder) und Tiere auBerhalb des
Arbeitsbereiches der Maschine aufzuhalten. Der Bediener dar in der Arbeit erst nach ihrem Verweis in eine sichere®® Entfernung
fortfahren.

> > > > > > P

Im Hinblick auf die Uberschreitung der empfohlenen Werte des L&rms und der Vibrationen halten Sie bei der Arbeit mit der
Maschine folgende Hinweise ein:

@ Gehérschutz durch geeignete Schutzausriistung nach €SN EN 352-1 (Muschel-Gehérschutz) oder €SN EN 352-2
(Stopsel-Gehorschutz). Fordern Sie diese Hilfsmittel bei Ihrem Handler an.

@ Die Arbeit mit der Maschine jede 20 Minuten mit einer Pause in der Lange min. von 10 Minuten unterbrechen. Die
Bedienung darf wahrend dieser Pausen keiner anderen Gerausch- oder Vibrationsquelle ausgesetzt werden.

>

Bei der Arbeit benutzen Sie die Arbeitshilfsmittel, die gemaB CSN EN 166 oder CSN EN 1731 freigegeben sind (anliegende
Bekleidung, festes Schuhwerk, Arbeitshandschuhe und Schutzbrille). Halten Sie den durch den Handgriff gegebenen
Sicherheitsabstand zur Maschine ein.

A Starten Sie den Motor nicht in geschlossenen Raumen! Lassen Sie beim Umgang mit der Maschine erhdhte Vorsicht walten. Nach
dem Abschalten des Motors bleibt der Auspuffdédmpfer des Motors heiB. Achten Sie darauf, dass beim Auffiillen das Entweichen
sowie das Benetzen von Motorteilen verhindert wird. Im gegenteiligen Falle trocknen Sie die benetzten Teile ab und warten Sie
das Verdampfen des Benzins ab.

A Bei der Arbeit mit der Maschine haben sich alle sonstigen Personen (insbesondere Kinder) und Tiere auBerhalb des
Arbeitsbereiches der Maschine aufzuhalten. Der Bediener darf die Arbeit fortsetzen, sobald er sie wegschickt und sie befinden sich
im sicheren Abstand.

A Es ist verboten, jedwede Schutzeinrichtungen und Schutzabdeckungen von der Maschine zu entfernen.

Der fir die Maschine sichere'®® Boschungswinkel betrégt 10°. Die maximale Neigung des Motors ist in der Tabelle 27
angefiihrt.

99  Die Normen CSN EN 12733 und EN 12733 regeln die Abgrenzung des &uBBeren Gefahrenbereiches A rund um den Gefahrenbereich B. Hierbei ist mithilfe geeigneter Verbotsschilder
das Betreten dieses Bereiches zu verhindern. Der Abstand zwischen den einzelnen Seiten der Bereiche A und B darf nicht kleiner als 50 m sein. Sowie dieser Gefahrenbereich durch
eine Person oder ein Tier betreten wird, hat die Bedienung sofort den Hebel des Antriebs der Méhvorrichtung loszulassen und mit der weiteren Arbeit zu warten, solange der Bereich
nicht wieder frei ist.

100 Verwenden Sie die Maschine nicht auf feuchtem Gras. Sie miissen sich stets auf sicherem Gelénde bewegen. Arbeiten Sie im Gehen, nie im Laufschritt. Seien Sie insbesondere an
Héngen bei der Richtungsénderung vorsichtig. Méhen Sie nicht an stark abschlissigen Héngen. Bei einem eventuellen Sturz halten Sie die Maschine nicht fest, sondern lassen Sie sie
los.

\

Revize 10/2020



VARl® [ Lucina MaX Jl Dorotha |

A Samtlichen Reparaturen, das Einstellen, Schmieren und das Reinigen der Maschine fiihren Sie nur im Ruhezustand der Maschine
bei getrenntem Kabel der Ziindkerze und beim entnommenen Akkumulator 191 aus dem Akkumulatorhalter durch.

3.2.2 LARM- UND VIBRATIONSWERTE

BDR-620D

BDR-620DH BDR-620DBiS BDR-620DZ

Beschreibung

Deklarierter192 Emissionspegel des Schalldruckes A am

Arbeitsort der Bedienung Lpa« 82+1,5 [dB] 84+4 [dB] 84+4 [dB]
Garantierte9? Schalldruckleistung A Lwa, 98dB 98dB 98dB
Deklarierter1?4 Gesamtwert der Beschleunigung der an die 2 > "
Hand/den Arm der Bedienung (ibertragenen Vibrationen anva (7,3 +2,9) ms (6,7 +2,7) m.s (8,5 +34) m.s

Tabelle 24: Larm- und Vibrationswerte

3.2.3 SICHERHEITSSYMBOLE

Der Benutzer ist verpflichtet, die an der Maschine angebrachten Symbole in leserlichem Zustand zu halten und im Falle ihrer
Beschadigung ihren Austausch zu gewahrleisten.

Positionieren: ‘ Nummer: ‘ Beschreibung:

Vor der Benutzung der Maschine lesen Sie aufmerksam die Bedienungsanleitung.

Bei der Wartung der Maschine trennen Sie das Kabel von der Ziindkerze und
entnehmen Sie den Akkumulator195 aus dem Akkumulatorhalter.

Kombinierter Aufkleber (Abb. 18) unter
der hinteren Kunststoffverkleidung am
Rahmen der Maschine

betreten - Gefahr der Schnittverletzung.

Unfallgefahr durch abfliegende Bruchteile, Abschnitte, abgeprallte Gegenstande
usw. Sonstige Personen und Tiere — sicheren Abstand von der Maschine halten.

Halten Sie bei der Arbeit den héchstzulassigen, sicheren Béschungswinkel der
Maschine ein.

3] Es ist verboten, in den Arbeitsbereich des Mahmessers zu greifen oder diesen zu

Verwenden Sie einen Augen- und Gehorschutz.

Eigenstdndiger Aufkleber auf der
Abdeckung. (Abb. 19)

Eigenstandiger Aufkleber auf der Verbotener Bereich fiir andere Personen und Tiere. Sicherer Mindestabstand von
Abdeckung. (Abb. 20) der Maschine 50m.

- Pfeil der Drehrichtung des Arbeitswerkzeugs - rechts (im Uhrzeigersinn)

Eigenstdndiger Aufkleber auf der

Abdeckung. (Abb. 21) - Garantierte Schalldruckleistung der Maschine. Wert gemaB der Tabelle 24.

Einschalten des Antriebs des Arbeitswerkzeugs:
Aufkleber (Abb. 17) aufgeklebt am = Arbeitswerkzeug steht

rechten Bedienhebel [l am rechten Griff. = Einschalten der Sperre

= Arbeitswerkzeug rotiert

Einschalten des Radantriebs der Maschine.
- = Maschine steht
= Maschine fahrt

Aufkleber (Abb. 16) aufgeklebt am
Bedienhebel ] am linken Griff.

Tabelle 25: Sicherheitssymbole

3.3 GRUNDLEGENDE INFORMATIONEN

3.3.1  VERWENDUNG DER MASCHINE

Die Gestriippmaher der Reihe BDR-620D [ITENENLEYA sowie sind gemaB den neuesten Erkenntnissen im Bereich der
Kleingarten- und Landtechnik gestaltet und hergestellt. Sie zeichnen sich durch einfache Bedienung, leisen, leistungsfahigen und sparsamen
Motor und problemlose Wartung aus.

Der Gestriippmaher ist nicht fiir das Mahen von hohen diinnhalmigen Rasenbestanden und Unterholz'% bis zur Maximalh6he von
80 cm auf den gepflegten'? Flachen bestimmt. Auf den Flachen dirfen sich weder feste Gegenstdnde im Bestand noch groBere
Geléndeunebenheiten befinden. Der Gestriippmaher ist nicht fir die Parkgestaltung von Rasenbestanden bestimmt.

Der Gestriippmaher ist als eine Mehrzweckmaschine gestaltet. Die Mahtrommel durch andere Zusatzgeréte (Adapter),
wie z.B. fir Mulchen oder Flachenreinigung, ersetzt werden. Die empfohlene Verwendung des Gestrippmahers mit allen diesen weiteren
Adaptern ist in der Bedienungsanleitung des jeweiligen Adapters beschrieben. Der Gestriippmaher ist eine Einzweckmaschine
und es kénnen bei ihr die Adapter nicht verwendet werden.

101 Nur bei BDR-620DBiS.

102 Gemessen gemé3 CSN EN 12733+A1, Anlage B.

103 Gemessen gemaB der Richtlinie 2000/14/EC (Aquivalent der Regierungsverordnung Nr. 9/2002 Sig.)

104 Gemessen gemél3 CSN EN 12733+A1, Anlage C.

105 Nur bei BDR-620DBIS.

106 Der Gestriippméher ist nicht zum Méhen eines Unterholzes einer Stérke von mehr als 5mm bestimmt! Durch Missachtung dieses Grundsatzes beschédigen Sie die Maschine.
L 107 Der Bestand auf der Flédche ist mindestens 1x jéhrlich zu méhen und zu rechen!

\
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A Die Verwendung zu einem anderen, als zum vorgesehenen Zweck ist daher als zweckentfremdete Verwendung zu
erachten!
Die Maschine kann in allen, seitens des Herstellers des Motors festgelegten Neigungslagen in jenem Falle arbeiten, wenn die Bedienung
in der Lage ist, die Maschine sicher, sowohl gegeniiber sich selbst als auch gegeniiber der Umgebung, zu fiihren.

Die Schutzeinrichtungen entsprechen den Anforderungen der Normen €SN EN 12733 und EN 12733. Diese Normen beriicksichtigen
in erster Linie die Sicherheit der Bedienung, die bei normalem Fahren nicht durch Steine oder andere, durch das Rotationssystem der
Maschine weggeschleuderte Gegenstdnde getroffen werden kann. Daher muss sich die Bedienung stets in der normalen Position des
Fiihrens, d.h. hinter der Maschine, befinden und mit beiden Handen fest die Griffe halten.

A Es ist verboten, jedwede Schutzeinrichtungen und Schutzabdeckungen von der Maschine zu entfernen.

3.3.1.1 TECHNISCHE DATEN

Beschreibung Einheit BDR-620D BDR-620DH | BDR-620DBiS | BDR-620Dz
Lange mm 1755
Breite (einschlieBlich der Seitenblende) mm 779
Hohe mm ~1130
Gewicht kg 68 67 66 69,5
Maximale Schnittbreite der Maschine cm 62,2
Sicherer Béschungswinkel Z 10°
Drehzahlen der Mahscheibe08 min™ 1964
Umfangsgeschwindigkeit der Messer m.s* 64
Radantriebsgeschwindigkeit km.h! 20-28
Flachenleistung der Maschine109 m?.h-! 1224-1680
Volumen der Olfiillung im Getriebe I (Liter) 0,05
Olgiite im Getriebe API Gl-4 (Gl-2)
SAE 90 (80W-90)

Tabelle 26: Technische Informationen

3.3.1.2 INFORMATIONEN zuM MOTOR

@ Weitere, hier nicht angefiihrte Informationen zum Motor finden Sie auf der Website des Motorherstellers.

Beschreibung Einheit

BDR-620D

BDR-620DH BDR-620DBiS BDR-620DZ

Motor - Honda'10 Briggs&Stratton!! Zongshen12
GCV190 875EXi (IS) Series™ XP200A
Maximale (eingestellte) Drehzahl des min 3200 + 100 3200 + 100 3200 + 100
Motors
Maximale Neigung des Motors ° ° °
(dauerhaft) < 20 15 15
Maximale Neigung des Motors ° ° o
(kurzfristig'13) - 30 30 30
Volumen des Kraftstofftanks | (Liter) 0,91114 1 1
Kraftstoff Benzin (bleifrei)15 Oktanzahl 91-95
Olfiillung des Motors | (Liter) 0,55 0,6 0,6
Qualitét des Ols SAE / AP1 SAE 10W-30 oder SAE 30 / SJ oder SH

Tabelle 27: Technische Informationen zum Motor

108 Tatsdchliche Drehzahl der Scheiben ohne Belastung mit eingerechneten Verlusten im Riemengetriebe.
109 Die Fldchenleistung ist von der Art des zu médhenden Bestandes abhéngig.
110 Mehr Informationen zum Motor; einschl. der Nummern der Ersatzteile, finden Sie unter www.honda-engines-eu.com
111 Mehr Informationen zum Motor; einschl. der Nummern der Ersatzteile, finden Sie unter www.briggsandstratton.com
112 Mehr Informationen zum Motor, einschl. der Nummern der Ersatzteile, finden Sie unter www.briggsandstratton.com
113 Kurzfristig = bis zu einer Minute.
114 Gemessen geméal3 der Norm Society of Automotive Engineers (SAE) 71349
L 115 Im Hinblick auf den sich sténdig erhéhenden Anteil der BIO-Komponenten im Kraftstoff verwenden Sie einen Kraftstoffstabilisator.

\
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3.3.2 BESCHREIBUNG DER MASCHINE UND IHRER TEILE

Der Gestriippmédher (Abb. 2) ist auf einem Stahlrahmen aufgebaut, an dem alle wichtigen Teile der Maschine befestigt sind. Samtliche
Bedienelemente (FZY, ,Zm’ ET) und BXXYEY) befinden sich an den Lenkern. Die Lenker sind an dem Rahmen mittels eines
Bolzens [ befestigt und sind in 6 Positionen hohenverstellbar. Die Handgriffe T dienen dazu, die Maschine bei der Arbeit fest zu
greifen und zu fiihren. Auf der linken Seite der Lenker befindet sich der Kupplungshebel des Radantriebs, mit dem der Radantrieb
nach vorne gesteuert wird. Auf der rechten Seite ist der Kupplungshebel ﬁ des Scheibenantriebs, der den Scheibenantrieb einschaltet
(ausschaltet). Die beiden Bedienhebel kehren nach dem Loslassen der Lenker in einer Krisensituation in die Ausgangsposition zuriick und
trennen die Kraftiibertragung vom Motor. Die Mé&hscheibe ] ist mit einer automatischen Bremse''s, die die Scheibe anhaltet,
ausgestattet. Die Motordrehzahlen werden durch den Hebel des Beschleunigers BTN im Falle eines Motors mit elektrischem Starter,
durch den Schalter auf der Schalttafel PXE} gesteuert. Der Start des Motors erfolgt entweder manuell, mit dem Ziehen an der Schnur des
Umlaufrads des Lifters, oder elektrisch (nur BDR-620DBIiS) mit Hilfe des Starters und Akkumulators I1 Der Radantrieb ist durch ein
Schneckengetriebe mit einer Riemenkupplung, die eine reibungslose Ubertragung der Kraft auf die Rader sicherstellt (die Maschine
lauft ohne Holpern an), gesichert. Das Getriebe mit der Kupplung wird durch eine Kunststoffabdeckung des Getriebes gedeckt. An
der Vorderseite befindet sich eine Miahscheibe [E] mit vier Stahlmessern . Die Bedienung wird vor den wegfliegenden Teilen des
geméhten Bestandes durch eine Blechverkleidung (EY und X)) der Mahscheibe, die die Norm EN 12733 erfiillt, geschiitzt. Das
Schwaden des gemdhten Bestandes wird durch eine Seitenblende B, die mithilfe einer Schraubenverbindung befestigt ist,
sichergestellt.

1] doebre;féﬁggﬁgiléueng A Verkleidung des Antriebs | [FE Rahmen der Maschine | X Handgriff

B Vorderer Handgriff | [ Bolzen E¥] Tankkappe E®d Kupplungshebel des Scheibenantriebs

3] ailltti?blende mit E] Motor / Akkumulator EE) Getriebeabdeckung EX] Arretiertaste

Y Mshscheibe EY schraube der Seiteblende | FEY Biigel mit Litzen EX) Kupplungshebel des Radantriebs
Untere Abdeckung der u Hebel des

B Messer (4 stck) | Mihscheibe B3 Rrider [ 20A | Beschleunigers B schalttafel

Tabelle 28: Legende zur Abb. 2

3.4 BEDIENUNGSANLEITUNG

3.4.1 AurBAU DER MASCHINE

@ Ersuchen Sie ihren Handler im Rahmen des Pre-Sales-Services um das Auspacken der Maschine und um die
Einweisung!
Greifstellen beim Auspacken aus dem Schachtel (gemaB Abb. 1): vorne hinter die Mahscheibe oder hinter der Offnung unter der
Verkleidung des Getriebes, und hinten hinter dem Rohr des Maschinenrahmens.

ﬂ Zusammengeklappte Lenker E Langer und kurzer Schmutzfanger

I | Akkumulator — nur BDR-620DBIS A | Ladegerat — nur BDR-620DBIS

]| Obere Abdeckung der Scheibe Ed | schmutzfangerhalter

1 | Paket mit Kleinteilen E] | Linke (untere) Zusatzabdeckung der Scheibe

Tabelle 29: Legende zur Abb. 1

3.4.1.1 VERFAHREN BEIM ZUSAMMENBAU DER MASCHINE

Wenden Sie fiir den Zusammenbau folgendes Verfahren an: (Wir empfehlen, die Maschine unter Assistenz einer zweiten Person
zusammenzubauen.) Die Hinweise ,rechts" und ,links" beziehen sich auf den Blick vom Ort der Bedienung aus.

1.  GemaB Abb. 1 - entnehmen Sie aus der Schachtel beide Teile der Scheibenverkleidung K, das Sickchen [EX mit Kleinteilen, die
Seiten- und hintere Blende [Al, den Schmutzfangertrager und die linke Zusatzabdeckung [FJ. Bei den Maschinen mit
elektrischem Starten entnehmen Sie aus der Schachtel noch den Akkumulator [P} und das Ladegerat . Dariiber hinaus
entfernen Sie aus der Schachtel die Kartoneinlage, die sich zwischen den Lenkern und dem Motor befindet.

2. Greifen Sie die Maschinen an den vorderen und hinteren Greifstellen und nehmen Sie sie aus der Schachtel heraus.

3. Df Heben Sie die Lenker [ gemaB Abb. 1 an, drehen Sie sie um und setzen Sie diese gemaB Abb. 9 Schritt am Rahmen
an (wahlen Sie eines der 3 Locher in den Lenkern, die ihre Hohe bestimmen, und eines der beiden Lécher im Rahmen aus).
Stecken Sie die Befestigungsschraube gemaB durch, setzen Sie die flache Unterlage an und ziehen Sie die Lenker mithilfe
der Fligelmutter fest. Die Seilziige der Bedienungshebel diirfen nicht gekreuzt werden — es wird hiermit ihre
Lebensdauer reduziert!

@ Entnehmen Sie aus dem Sadckchen die Spanngurte (2 Stck.) und befestigen Sie die Seilziige an die Lenker
am oberen Ende der Biegung der Lenkerstange. Zur Befestigung geniigen 2 Stck. der Spanngurte; langen
Sie die freien Enden der Spanngurte ab.
4, Setzen Sie die untere Zusatzabdeckung der Scheibe [E] gemaB Abb. 9 [E¥Y an die linke Seite des Rahmens an und befestigen
Sie sie mit Hilfe von 4 Schrauben 5] . Ziehen Sie die Schrauben fest.

L 116 Die automatische Bremse ist ein aktives Sicherheitselement, das die Maschinensicherheit erhéht.
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jedoch nicht fest. Stecken Sie den rechten (gréBeren) Teil der Abdeckung E] zwischen die untere Kunststoffabdeckung der
Scheibe und den Maschinenrahmen so ein, dass die Schrauben E und E im Rahmen in die drei mit dem Pfeil gekennzeichneten
Nuten einrasten, ziehen Sie die Schraubverbindung [E] mit der Hand fest. Ziehen Sie die Schraubverbindung noch nicht fest.
Fixieren Sie den rechten Teil der Abdeckung mit Hilfe der drei Schrauben [EY gemas [EZ}. Ziehen Sie die Schraubverbindung [E}
gemaB mit der Hand fest.

6. Bereiten Sie sich gemdB Abb. 9 in das Loch im hinteren Teil die Schraube [} vor und stecken Sie den kleineren
Abdeckungsteil auf den Rahmen auf der linken Seite der Maschine ein und befestigen Sie ihn mit zwei Schrauben [EJ gemas .
Ziehen Sie die Schrauben Blait der Hand fest. Verbinden Sie die beiden Halften der Abdeckung im vorderen Teil gemaB mit
Hilfe der zwei Verbindungen zusammen. Ziehen Sie die Schraubverbindungen [} fest.

7. Entnehmen Sie aus dem Séckchen die (Stoff-)Ose und befestigen Sie sie aus der rechten Seite an die linke Abdeckung mit Hilfe

der Schraubverbindung [l gemaB Abb. 9 . Platzieren Sie die Mutter mit der Unterlegscheibe auf die Gegenseite der
Abdeckung als sich die eigentliche Ose befindet. Ziehen Sie die Schraubverbindung @ so an, dass sich die Ose frei bewegen
konnte.

Ziehen Sie alle Schraubverbindungen [E] und [d, die mit dem Pfeil gekennzeichnet sind, gemaB fest!

9. Setzen Sie auf den kiirzeren Arm des Schmutzfangerhalters (] gemaB Abb. 1) gemaB Abb. 9 Schritt die hintere (kiirzere)
Seitenblende und auf den langeren Arm des Schmutzfangertragers die (langere) Seitenblende an. Stecken Sie die
Spanngurte duch die Offnungen im Schmutzfangertrager durch und sichern Sie beide Blenden I und [ gegen Rutschen,
indem Sie die Gurte [J festziehen. Langen Sie die freien Enden der Spanngurte ab.

10. Machen Sie zuerst die Befestigungsschraube der Seitenblende E] auf Abb. 9 so locker, dass der kiirzere Arm gemaB Abb. 9BEY
in die Offnung im Rahmen leicht eingeschoben werden konnte. Ziehen Sie die Befestigungsschraube fest und tiberpriifen Sie, ob
die Seitenblende nicht spontan herausfallt.

3.4.2 INBETRIEBNAHME

@ Lesen Sie zundchst aufmerksam die Bedienungsanleitung’’ des Motors! Sie beugen so seiner allfdlligen
Beschddigung vor.

@ Die Maschine kann ohne Betriebsfiillungen des Motors in Abhdngigkeit von den jeweiligen nationalen Vorschriften
geliefert werden!

3.4.2.1 STARTEN DES MOTORS

A Kontrollieren Sie den Olstand im Motor, ggf. filllen Sie den Motor mit der vorgeschriebenen Art und Menge des
Ols. Fiillen Sie den Tank mit der vorgeschriebenen Menge des entsprechenden Benzintyps.

Der kalte (erste) Start kann nach dem Hersteller des Motors unterschiedlich sein. Die Motoren mit einem mechanischen Startvergaser
(Honda und VARI) erfordern, wie bei dlteren Autos, das Starten mit Hilfe des manuell geschalteten Startvergaser durch den Hebel des
Beschleunigers in der Position n auf Abb. 4. Der automatische Startvergaser bei den Motoren Briggs & Stratton wird entsprechend der
Motortemperatur eingeschaltet und erfordert keinen Eingriff der Bedienung.

Das Starten der Motoren unterscheidet sich je nach der Art und Weise des Motoranlaufs, und zwar:

B Manuell — Mit dem Ziehen an der Schnur des Handstarters.

B Elektrisch (mit Hilfe des Akkumulators) — durch das Drucken der Taste auf der Schalttafel.

A\ Beim starten des Motors miissen beide Bedienhebel und ET] auf Abb. 2 in der Position AUS sein (sie diirfen
nicht an die Handgriffe gedriickt sein)!

@ Einige Motoren konnen ein Kraftstoffventil in der Kraftstoffzufuhr des Vergasers haben! Vergessen Sie
nicht, die Kraftstoffzufuhr zu 6ffnen.

Die folgenden Kapiteln beschreiben die grundlegenden Unterschiede beim Starten. Die Hebelpositionen des Beschleunigers (n=STOP,
E1=miN, E]=MAX und EJ=CHOKE) sind auf Abb. 4 beschrieben. Alle vier beschriebenen Hauptpositionen werden mittels des einfachen
Systems Vertiefung-Vorsprung im Hebelkdrper arretiert. Die Funktionen der einzelnen Tasten des Schalters (FXd , [l und BEGW)
auf der Schalttafel sind auf Abb. 3 beschrieben.

3.4.21.1 MOTOR MIT ELEKTRISCHEM STARTER
Modern und gleichzeitig der einfachste Weg, den Motor zu starten. Der Akkumulator dient auch als Schllissel zur Maschine und ist
gleichzeitig die Sicherung gegen das versehentliche Starten des Motors.

@ Der Motor kann nicht ohne den ordnungsgemaB eingelegten Akkumulator im Halter des Akkumulators im
oberen Teil des Motors gestartet werden.

@ Der Motor kann nicht mit einem entladenen’'® Akkumulator gestartet werden.

@ Der Motor hat fest eingestellte Arbeitsdrehzahl und keinen Leerlauf.

A Uberpriifen Sie vor jedem Start des Motors die Verkabelung der Steckverbinder und den Zustand des Kabelsatzes,
der von der Schalttafel zum Motor fiihrt.

Abb. 3 - Driicken Sie auf der Schalttafel die mittlere Taste, die mit i gekennzeichnet ist.

2. Driicken Sie dierechte Taste, die mit QLGN gekennzeichnet ist, und halten Sie diese maximal 5 Sekunden lang, bis der
elektrische Starter den Motor startet'1?, dann lassen Sie die Taste los.

117 Die Original-Anleitung und die tschechische Ubersetzung sind Bestanditeil der Maschine.
118 Die Aufladung des Akkumulators ist in der Bedienungsanleitung des Motors beschrieben.
L 119 Warten Sie 1 Minute, bevor sie wieder mit einem neuen Startzyklus anfangen.

5. Bereiten Sie sich gemaB Abb. 9 |[EXY in das Loch im rechten hinteren Teil des Rahmens die Schraube [BY vor; ziehen Sie diese‘
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A Versuchen Sie nicht, den bereits gestarteten Motor zu starten! Sie konnen den Starter zerstoren.
A Entfernen Sie sich nicht von der Maschine!

3.4.2.1.2 MOTOR MIT MECHANISCHEM STARTVERGASER (CHOKE)
1. Schieben Sie den Hebel des Beschleunigers gemaB Abb. 4in die Position ] CHOKE.

@ Filhren Sie das Starten des bereits erwdarmten Motors mit dem Hebel des Beschleunigers in der Position
E] MAX durch.
2. Mit dem Ziehen an der Schnur des Handstarters starten Sie den Motor120,

3. Lassen Sie den neuen oder kalten Motor ca. 30 Sekunden mit dem Startvergaser laufen (Hebel des Beschleunigers in der Position
B} CHOKE), anschlieBend bewegen Sie den Hebel in die Position |E] MAX.

A Entfernen Sie sich nicht von der Maschine!

3.4.2.1.3 MOTOR MIT AUTOMATISCHEM STARTVERGASER (CHOKE)
1. Schieben Sie den Hebel des Beschleunigers gemaB Abb. 4in die Position [E] MAX.
2. Mit dem Ziehen an der Schnur des Handstarters starten Sie den Motor?21,
3. Der automatische Startvergaser passt die Einstellung der Drehzahlen automatisch nach dem Erwdrmen des Motors'22 an.

A Entfernen Sie sich nicht von der Maschine!
3.4.2.2 DREHEN DER MAHSCHEIBE

A Vergewissern Sie sich, dass sich alle Personen, Tiere, Kinder in sicherem Abstand von der Maschine befinden!
Sofern dies nicht der Fall ist, fahren Sie in dieser Tatigkeit nicht fort!

A Vor jeder Benutzung der Maschine kontrollieren Sie den festen Sitz der Schrauben zur Befestigung des
Arbeitswerkzeugs sowie aller Schraubverbindungen der Schutzelemente, Verkleidungen und des Motors!

1. Starten Sie den Motor'23, Falls der Motor kalt ist, lassen Sie ihn etwa 1 Minute bei maximaler Drehzahl aufwarmen.

2. Ergreifen Sie mit der linken Hand den linken Lenkergriff. Bewegen (heben) Sie mit der rechten Hand den rechten
Bedienungshebel ] gemaB Abb. 22 in die obere Position, bis er vollstandig in den Biigel mit Litzen [} eingefiinrt ist.

3. Driicken Sie die Taste der Arretierungssicherung [E] auf dem Bigel mit Litzen [J}. Halten Sie die Taste, bis sich der
Bedienungshebel bei der Bewegung nach unten zum Griff arretieren wird (Abb. 23) und mit der Bewegung des Biigels mit Litzen
beginnt.

CD Driicken Sie den Hebel langsam in etwa zwei Drittel des Hebelschrittes, damit die Mahscheibe mit dem
Drehen beginnt und der Motor sich nicht ausschalten wird.
4. Nach dem Beginn des Drehens der Mdhscheibe, driicken Sie den Hebel vollstéandig zum Griff in die Arbeitsposition (Abb. 24) und
halten Sie ihn fest.

@ Das Anlaufen der Mahscheibe ist von einem teilweisen Gleiten (Schlupf) des Keilriemens und den hiermit
in Zusammenhang stehenden Erscheinungen (Klirren, Pfeifen) begleitet. Nach dem Einlaufen des Riemens
verschwindet diese Erscheinung zumeist von selbst.

Anmerkung:

Bei einem neuen oder kalten Motor kann es bei den ersten Starts des Mahscheibenantriebs wiederholt zum Stillstand des Motors
kommen. Nach dem Erwarmen des Motors tritt diese Erscheinung nicht mehr auf. Sofern der Antrieb auch nach dem Erwarmen des Motors
nicht gestartet werden kann, kontrollieren Sie, ob nicht einer der Méngel gemaB der Tabelle 32 vorliegt.

3.4.2.3 ANFAHREN (RADANTRIEB) DER MASCHINE

Zum Einschalten des Radantriebs dient der Hebel E] auf Abb. 2 auf dem linken Handgriff. Driicken Sie den Hebel bis zum Handgriff
und die Maschine wird sofort nach vorne fahren. Zugleich mit dem Driicken des Hebels und mit dem Anfahren der Maschine passen Sie die
Geschwindigkeit des Gehens der Geschwindigkeit der Maschine an.

Die Radantriebskupplung ist eine Riemenkupplung, Sie kdnnen den Kupplungshebel langsam driicken - die Maschine wird nicht mit dem
Rucken, sondern reibungslos anfahren.

CD Driicken Sie den Kupplungshebel immer vollstdndig, bis zum Handgriff der Lenker. Beim nicht vollstandig
gedriickten Hebel, kann der Keilriemen beschddigt werden.

@ Mit dem Kupplungshebel des Radantriebs kann nicht die Geschwindigkeit des Radantriebs geregelt
werden!

@ StoBen Sie nie mit dem gedriickten Kupplungshebel des Radantriebs zuriick!

120 Ausfiihriiche Hinweise zum Starten des Motors finden Sie in der Bedienungsanleitung des Motors.

121 Ausfiihriiche Hinweise zum Starten des Motors finden Sie in der Bedienungsanleitung des Motors.

122 Der automatische Startvergaser wird abhangig von der Umgebungs- und Motortemperatur etwa 1 Minute aktiviert.
L 123 Ausfiihrliche Hinweise zum Starten des Motors finden Sie in der Bedienungsanleitung des Motors.
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3.4.2.4 ANHALTEN DER MASCHINE

Sofern Sie den Radantrieb der Maschinen anhalten wollen, lassen Sie den Hebel am linken Griff los. Der Radantrieb steht still, aber die
Mahscheibe dreht sich. Der Mahscheibenantrieb wird sich nach dem Loslassen des Hebels am rechten Handgriff ausschalten. Die
automatische Bremse bremst die Mahscheibe an. Bewegen Sie den Hebel des Beschleunigers in die Pc%gm oder R, Um den
Motor an den mit der Schalttafel Abb. 3 ausgestatteten Maschinen auszuschalten, driicken Sie die linke -Taste.

A Sofern der Motor nicht mit der [EJ[¢]d-Taste oder mit dem Hebel des Beschleunigers in der Position [E1(¢]id ausgeschaltet
werden, warten Sie, bis im Tank kein Benzin ist. Verlassen Sie dabei die Maschine nicht. Um das Ausschalten des
Motors zu reparieren, suchen sie eine qualifizierte Werkstatt auf.

A Bevor Sie eine jedwede Tatigkeit in der Ndahe der Maschine ausfiihren, schalten Sie stets den Motor aus und
warten Sie, bis Mahscheibe stillsteht! Schalten Sie den Motor vor dem Verlassen der Maschine stets aus!

@ Lassen Sie den Motor nie lange bei maximalen Drehzahlen oder im Leerlauf bei geldster Kupplung des
Mahscheibenantriebs und Kupplung des Radantriebs laufen! Es konnen Komponenten des
Maschinenantriebs beschddigt werden (Keilriemen, Riemenscheibe, Kupplungsrolle etc.)!

3.4.2.5 WAaHL DER RADANTRIEBSGESCHWINDIGKEIT

Die Maschine hat zwei Geschwindigkeiten nach vorne. Langsamere JJRIIDIGUIN fir dichte, feuchte oder hohe Bestinde,
schnellere [IFX fiir dinne, trockene oder niedrige Bestinde.

@ Passen Sie stets die Geschwindigkeit des Antriebs dem Typ des Bestandes an oder bleiben Sie stehen und
warten Sie, bis die Masse durch das Werkzeug verarbeitet wird!

Die Geschwindigkeitsanderung erfolgt durch das Bewegen des Keilriemens an den Riemenscheiben zwischen dem Getriebe und der
Achse gemaB Abb. 5. An der oberen Abdeckung des Getriebes befindet sich ein Hilfsaufkleber mit der Abbildung der Positionen des
Riemens in den Riemenscheiben am Getriebe und an der Achse.

A Bei den Geschwindigkeitsanderungen muss der Motor stets ausgeschaltet sein und der Gashebel muss sich in der
Position [F] STOP befinden!

Verfahren:

1) Lockern Sie die Kunststoffmutter (E] auf Abb. 12)124, kippen Sie die obere Abdeckung des Getriebes in de
Pfeilrichtung und ziehen Sie sie schrég zuriick. Driicken Sie auf den FuB3 A der unteren Abdeckung des Getriebes ], die sich
in der Mitte des hinteren Teils des Rahmens befindet, bis die Abdeckung gelost wird und springt'25 aus dem Vorsprung Y im
Rahmen heraus.

@ Bei den Maschinen mit elektrischem Starten (BDR-620DBiS) befindet sich an der oberen Abdeckung des
Getriebes ] ein Kabelsatz. Seien Sie beim Umgang mit der Abdeckung vorsichtig, um Schiden am
Kabelsatz, ggf. das Trennen der Steckverbinder der elektrischen Steuerung des Motors, zu vermeiden.

2) Entnehmen Sie den Keilriemen von der Riemenscheibe am Getriebe nach rechts in die Nute des im Rahmen zwischen der
Riemenscheibe und dem Rohr des Maschinenrahmens.

3) Schieben Sie den Keilriemen um ca. 1,5 cm nach vorne und verschieben Sie ihn dann in die Keilnut in der dem gewahiten Gang
entsprechenden Riemenscheibe an der Radachse. Uberpriifen Sie visuell oder durch Tasten, ob der Riemen korrekt in der Nut der
ausgewadhlten Riemenscheibe sitzt.

4) Setzen Sie den Keilriemen in die Nut in der dem gewéhlten Gang entsprechenden Riemenscheibe im Getriebe an. Uberpriifen Sie,
ob der Riemen in den richtigen Riemenscheiben entsprechend dem gewahlten Gang (siehe Abb. 5) sitzt. Der Riemen darf sich
nicht kreuzen!

5) Montieren Sie beide Abdeckungen zuriick. Setzen Sie die obere Kunststoffabdeckung [ schrig unter die Motorplatte an,
klappen Sie diesen zu und ziehen Sie die Kunststoffmutter [E] fest. Verbiegen Sie die untere Kunststoffabdeckung [B] nach
oben und setzen Sie die Offnung in der Abdeckung auf den Vorsprung/FuB [E] im Rahmen an. Lassen Sie die Verbiegung
Abdeckung los, die Abdeckung rastet ein.

@ Uberpriifen Sie, ob der Kabelsatz nicht beschidigt ist und die Stecker fest miteinander verbunden sind.
3.4.3 ARBEIT MIT DER MASCHINE

3.4.3.1 ScCHNITTBREITE DER MASCHINE

@ Die Schnittbreite der Maschine ist stets der Dichte des Bestandes anzupassen!

Wir empfehlen nicht, die maximale durch die Konstruktion der Scheibe gegebene Schnittbreite (sieche Tabelle 25) auszunutzen. Die
Bedienung vermag die Maschine im Geldnde nicht ausreichend eben und genau zu fiihren, um das Mahen des Bestandes in der gesamten
Schnittbreite der Scheibe garantieren zu kénnen. Wir empfehlen, die Maschine teilweise (ca. 5-10 cm vom Rand der Verkleidung des
Arbeitsbereiches) im zu mahenden Bestand zu fiihren (durch einen Pfeil auf Abb. 6 aus der Sicht der Bedienung gekennzeichnet).

3.4.3.2 ART DES MAHENS DER BESTANDE
A Der Bestand muss vor dem Einsatz der Maschine von festen Kérpern (wie Steine, Drihte, freier Bauschutt u. A.)

befreit werden, die weggeschleudert werden oder die Maschine beschdadigen konnten. Sofern Sie sich nicht
entfernen lassen, weichen Sie diesen Orten aus.

124 Lésen Sie die Kunststoffmutter um ca. 1 bis 2 Umdrehungen. In der Abdeckung befindet sich eine Nut, die die Demontage der Abdeckung ohne Ausschrauben der Kunststoffmutter
ermaglicht.
L 125 Die Abdeckungen bei einigen Modellen sind noch zusétzlich durch einen Federvorstecker gesichert.
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abspringt Das Abspringen der Scheibe fiihrt zum schlechten Ergebnis des Mahens des Bestandes und zu ungleichmaBigen Stoppeln.

Stellen Sie die maximale Drehzahl des Motors ein, lassen Sie die Mahscheibe mit der maximalen Drehzahl anlaufen und fahren Sie
hierbei gegen den Bestand an, den Sie mdhen wollen. Der gemahte Bestand wird durch die Mahscheibe auf die rechte Seite auf die
Seitenblende weggefiihrt, wo die Schwaden gebildet werden.

® Verfahren Sie beim Mahen durch den Bestand so, dass sich der nicht gemahte Bestand stets auf der linken Seite der
Maschine befindet (Abb. 6).

@ Die Verkleidung ist so gestaltet, dass der gemahte Bestand auch beim vollem Eingriff reibungslos weggefiihrt wird.

@ Beim Mahen an Hangen schreiten Sie am besten entlang der Hohenlinien des Hanges voran. Halten Sie den
sicheren Boschungswinkel ein (Tabelle 26)!

Sofern der zu mahende Bestand sehr dicht, verwuchert, verrottet oder liegend ist, ist dementsprechend die Schnittbreite der Maschine
so zu verkleinern, dass eine allzu groBe Verringerung der Drehzahl der Mahscheibe und damit der Qualitdt des Mahens verhindert wird.

3.4.3.2.1 PROBLEME BEIM MAHEN

Lassen Sie beim Anheben der Maschine und beim ZuriickstoBen mit der Maschine erhéhte Vorsicht walten!

Der Motor muss immer beim Reinigen des Raumes unter der oberen Abdeckung ausgeschaltet sein!

Kippen Sie die Maschine nur nach hinten, und zwar durch das Drucken auf die Handgriffe der Lenker nach unten.
Lassen Sie beim Aufenthalt im Bereich unter der leicht angehobenen Maschine stets erhéhte Vorsicht walten! Sichern Sie sie
gegen eine selbsttdtige Bewegung!

Lassen Sie beim Reinigen des Bereichs unter der oberen Verkleidung erhéhte Vorsicht walten. Die Schneiden der

Messer sind scharf. Schiitzen Sie beim Reinigen die Hande mit Arbeitshandschuhen oder verwenden Sie einen
geeigneten Gegenstand, z.B. ein Aststiick.

> > PP P

Warten Sie stets, bis die Mdhscheibe stillsteht, bevor Sie in jedweder Tatigkeit an der Maschine oder in ihrer
Umgebung fortfahren.

1. Die Scheibe verliert die Drehzahlen, der Motor verliert die Drehzahlen, er schaltet sich jedoch nicht aus.

Schalten Sie den Radantrieb der Maschine sofort aus und stoBen Sie mit leicht angehobenem Vorderteil der Maschine
leicht zurlick (durch Driicken auf die Griffe des Lenkers nach unten). Der Arbeitsbereich unter der oberen Abdeckung
reinigt sich von einer (ibermaBigen Materialmenge teilweise von selbst. Dann fahren Sie wieder gegen den Bestand an.

2. Die Scheibe steht still, der Motor hat sich ausgeschaltet.

Lassen Sie beide Hebel am Lenker los und heben Sie das vordere Teil der Maschine durch das Drucken auf die Lenker
leicht an. StoBen Sie mit der Maschine leicht zuriick. Reinigen Sie den Bereich unter der oberen Verkleidung und verteilen
Sie die gemahte Grasmasse auf der Flache. Starten Sie den Motor, schalten Sie den Antrieb der Mahscheibe ein und
fahren Sie erneut gegen den Bestand.

3.4.4 WECHSELN DES ZUBEHORS - UMBAU
Das Wechseln der Mahscheibe durch einen anderen Adapter ist nur bei den Gestriippméhern mit dem Handelsnamen [ETSTERLERA'25,
deren Typenbezeichnung mit dem BDR-620D beginnt, mdglich.
(D Die Gestriippmaher [TETEY , IETEX und deren Typenbezeichnung ebenfalls mit dem BDR-620D
beginnt, sind nur als Einzweckmaschinen, die nicht zum Wechseln der Adapter angepasst sind, gestaltet.
Beim Gestriippmaher [ITSNERYEN ist der auf dem Radgestell [YEX4 montierte Ausgangsadapter die Mahscheibe. Diese ist vor dem
Austausch eines anderen Zubehérs zu demontieren.

® Bereiten Sie sich am besten 2 Seitenschliissel Nr.10 und 2 Ringschliissel'?” Nr.13 und eine Dose fiir das
Verbindungsmaterial fiir den spateren Gebrauch vor.

Bevor Sie eine jedwede andere Tatigkeit in der Ndhe der Maschine aufnehmen, schalten Sie stets den Motor aus
und warten Sie, bis das Arbeitswerkzeug stillsteht!

Trennen Sie das Kabel von der Ziindkerze.

> > b

Die Maschine muss auf festem Untergrund stehen und ist so zu sichern, dass Sie einen guten Zugang zu allen Teilen der
Maschine haben und die selbsttatige Bewegung der Maschine ausgeschlossen ist.

A Wir empfehlen, diese Tatigkeit lediglich unter Assistenz einer zweiten Person durchzufiihren.

3.4.4.1 DEMONTAGE DER MAHSCHEIBE UND ABDECKUNGEN

® Fir einen einfachen Zugang zu den einzelnen Schraubverbindungen und eine gute Bewegung um die Maschine herum
empfehlen wir, als erste die Seitenblende fiir die Schwaden des gemahten Grases zu entfernen.

Halten Sie, bitte, nachfolgendes Verfahren gemas den einzelnen Schritten auf Abb. 26 ein.

126 Der Aufkleber befindet sich am linken Teil der Sicherheitsabdeckung der Méhscheibe.
L 127 Fiir eine schnellere Installation empfehlen wir, anstatt 2 Stiick Ringschliissel 1 Stiick Ringschlissel Nr. 13 und 1 Stiick Ratsche (GOLA) mit Stecknuss der GrélBe 13 vorzubereiten.

Beim Mahen auf dem unebenen Geldnde ist darauf zu achten, dass die untere Scheibe sténdig lber den Boden gleitet und nicht‘

J
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gemaB dem Schritt BN die Schrauben Y auf der linken Halfte der Verkleidung aus. Die Schraube [Z¥] kann um etwa zwei
Umdrehungen geldst werden, in der Abdeckung befindet sich eine Nut. In der rechten Halfte der Abdeckung l6sen Sie gemaR
dem Schritt drei SchraubenE Losen Sie um etwa zwei Umdrehungen die SchraubeE] und zwei selbstsichernden
Muttern an der Schraubverbindung |:}. Driicken Sie die Schlossschraube der Schraubverbindung von unten mit dem Finger so,
dass sie sich nicht in der quadratischen Offnung der Kunststoffabdeckung dreht. Nun entnehmen Sie gemé&B durch den Zug
der Verkleidung nach vorn in der Pfeilrichtung die gesamte Blechabdeckung der Mahscheibe [E]. Die Halften der Abdeckung nicht

trennen und zusammengeschraubt lassen. AnschlieBend schrauben Sie die gelésten Schrauben [FX] geméas und aus
und demontieren Sie die Schraubverbindungen [EJ gemas IERY.
2) Demontage der linken unteren Zusatzabdeckung : Zuerst Isen Sie etwa um zwei Umdrehungen die Schraube [[¥1

hinter dem Laufrad. Dann schrauben Sie drei Schrauben aus und entnehmen Sie die Zusatzabdeckung mit einem leichten
Ausschub nach vorn.

A Achten Sie auf Ihre eigene Sicherheit. Im nachfolgenden Schritt der Demontage kdnnen Sie sich an den scharfen
Kanten des Schneidmessers verletzen.

3) Demontage der hinteren Mittelabdeckung der Mahscheibe: Um den Zugang zu den Schrauben im Rahmen der Maschine
zu schaffen, entnehmen Sie zuerst nach dem LOsen von zwei Mutternﬁ gemaB die Kunststoffabdeckungﬂ des
Riemengetriebes. Nun schrauben Sie geméaB zwei Schrauben [} aus, wobei die Schraube [E¥] nicht ganz ausgeschraubt
wird, um die Abdeckung [ nicht volistandig zu IGsen. Verstecken Sie die Mahmesser in die Scheibe. Insbesondere diejenigen
unter der Abdeckung 3 verhindern das leichte Entnehmen. Nun bitten Sie eine andere Person, die Lenker gegen den Boden zu
driicken, um den Vorderteil der Maschine mit der Scheibe ungefdhr in die Position gemaB anzuheben. Halten Sie die
Abdeckung ] und schrauben Sie die letzte, bereits geléste, Schraube aus ( X0 gemas EXJ). AnschlieBend drehen Sie gemaB
die untere Abdeckung [E] mit der teilweisen Rotationsbewegung in der Pfeilrichtung heraus. Kippen Sie die Maschine in die
Horizontallage zuriick.

A Achten Sie auf Ihre eigene Sicherheit. Im nachsten Schritt der Demontage kann die Maschine durch Eigengewicht
nach hinten umkippen

4) Demontage der Mdhscheibe mit den Messern: Zuerst beendigen Sie die Entfernung der geldsten Muttern an den
Schraubverbindungen [E] gemas IBXY. Driicken Sie auf die Schlossschrauben mit dem Finger von unten, damit der Vierkantschaft
nicht aus dem Loch in der Kunststoffabdeckung [ herausfallt und diesen lassen Sie in Pfeilrichtung gema [EXY nach unten auf
die obere Scheibe senken. Bitten Sie eine anderen Person, die Maschine an die Lenker zu halten und zuerst I6sen Sie und dann
schrauben Sie mit Hilfe des Schliissels Nr. 13 gemaB m alle vier Schrauben [i§aus. Heben Sie die Maschine iber die geloste
Méhscheibe ab. Das Mahzusatzgerat (Adapter) sollte durch sein Eigengewicht auf der Unterlage bleiben.

5) Beendigung der Demontage: Uberpriifen Sie gema3 EEX1], ob an der Welle des Adapters die Nutenkupplung [ aufgesetzt
blieb. Gegebenenfalls tragen Sie diese aus dem Radgestell des Gestrippmdhers an die Welle des Mahzusatzgerdtes (des
Adapters) iber. Uberpriifen Sie, ob die Nutenkupplung nicht sichtbar beschadigt ist, ggf. tauschen Sie sie gegen eine neue aus.
Wir empfehlen, die Kupplung nicht zu drehen und die Position der Umfangsnut - mit dem Kegel nach oben - einzuhalten. Setzen
Sie gemaB [EXEER28 die Kunststoffabdeckung [EY zuriick und sichern Sie sie durch das Festziehen der Muttern [g. Ziehen Sie die
Muttern mit einem Gesplir an, die Abdeckung besteht aus Kunststoff. Nun ist das Radgestell des Gestriippmahers B fir den
Einsatz eines neuen Adapters bereit.

A Starten Sie nie den Motor ohne die Kunststoffabdeckung des Riemenantriebs am Radgestell | Max §
3.4.4.2 MONTAGE DER MAHSCHEIBE UND ABDECKUNGEN

A Trennen Sie das Kabel von der Ziindkerze.

A Die Maschine muss auf festem Untergrund stehen und ist so zu sichern, dass Sie einen guten Zugang zu allen Teilen der
Maschine haben und die selbsttdtige Bewegung der Maschine ausgeschlossen ist.

Die Montage erfolgt in umgekehrter Reihenfolge als die im vorherigen Kapitel beschriebene Demontage. In dem Verfahren treten
geringfiigige Unterschiede auf. Falls Sie also manuell nicht ausreichend geschickt sind, verfahren Sie, bitte, am besten gemaB dieser
Empfehlung. Im Verfahren wird auf die Schritte auf Abb. 26 hingewiesen.

A Wir empfehlen, diese Tatigkeit lediglich unter Assistenz einer zweiten Person durchzufiihren.

1) Fahren Sie mit dem Radgestell des Gestriippmahers [YER4 geméaB mit dem entfernten Zubehér iiber den Mahadapter
gemaB so, dass die Nutenkupplung in die Nuten an der Welle des Radgestells einrasten wird. Drehen Sie den
Befestigungsflansch gemaBER] so um, dass er mit vier Schrauben [BY verschraubt und festgezogen werden kann. Uberpriifen
Sie das Nachziehen aller vier Schrauben [} bereits jetzt, spater wird das nicht moglich sein!

2) Heben Sie die Kunststoffabdeckung [ gemaB bis zum Rahmen an und stecken Sie von unten die Schlossschraube von der
Schraubverbindung [E] durch, so dass der Vierkantschaft in das Vierkantloch in der Kunststoffabdeckung [ einrastet und das
Gewinde durch das Loch im Rahmen durchgeht. Driicken Sie auf die Schlossschraube mit dem Finger und setzen Sie auf die
Schraube beide Unterlegscheiben an und schrauben Sie die Sicherungsmutter auf. Ziehen Sie diese nicht fest! Lassen Sie
zwischen der Kunststoffabdeckung H und dem Rahmen eine Liicke von ca. 1,5-2 mm, um die obere Abdeckung gemai
anzuschieben — dies wird spater beschrieben.

3) Um den Zugang zu den Schrauben im Rahmen der Maschine zu schaffen, entnehmen Sie zuerst nach dem Ldsen von zwei
Muttern [& gemas die Kunststoffabdeckung [EJ des Riemengetriebes.

A Achten Sie auf Ihre eigene Sicherheit. Im nachfolgenden Schritt der Demontage kdnnen Sie sich an den scharfen
Kanten des Schneidmessers verletzen.

L 128 Falls Sie vermuten, dass die Abdeckung wieder entfernt werden muss, um den nédchsten Adapter zu installieren, setzen Sie sie jetzt nicht an und tun Sie es spéter.

1) Demontage der oberen Sicherheitsblechabdeckung der Mahscheibe: Schrauben Sie mit Hilfe des Seitenschliissels Nr. 10 )
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4) Bevor Sie mit dem weiteren Verfahren anfangen, drehen Sie die Messer um und verstecken Sie sie zwischen die
Hélften der Mahscheibe! Kippen Sie die Maschine gemaB dem Schritt durch das Driicken auf die Lenker zuriick und
setzen Sie die hintere Mittelabdeckungﬂ ungefahr gegen die Pfeilrichtung an. Driicken Sie mit der Verkleidung ﬂl die
Kunststoffabdeckung (] gemas ) auf den Stellen der Befestigungslécher zum Rahmen des Radgestells so, dass gemaB dem
Schritt alle drei Schrauben aufgeschraubt werden kénnten. Wir empfehlen, zuerst die Schraube aufzuschrauben.
Ziehen Sie die Schrauben leicht an, um die Position der Abdeckung leicht zu korrigieren. Kippen Sie die Maschine auf die
Unterlage zuriick.

5) Schrauben Sie in die Kafigmutter hinter dem linken Rad gemaB die Schraube [[¥] so auf, dass zwischen dem Schraubenkopf
und dem Rahmen ein Abstand von ca. 3 mm besteht. Schieben Sie die Abdeckung B} nach hinten mit der Nut auf die
Schraube %Jf und schrauben Sie die drei verbleibenden Schrauben fest. Nun ziehen Sie die beiden Schrauben Y und

gemaB nach und als letzte ziehen Sie die Schraube (¥} gemaB fest.

6) Schrauben Sie in den Rahmen des Radgestells des Gestriippmahers [{EXd auf die linke und rechte Seite der Maschine die
Schrauben [E¥] gemaB a am besten mit einer Liicke von 3 mm auf. Schieben Sie auf diese zwei vorbereiteten
Schrauben gemaB die Nuten im hinteren Teil der Abdeckung [Ell auf. Legen Sie die Abdeckung JE] von oben auf und setzen
Sie gleichzeitig durch das Schieben gegen die Pfeilrichtung gemaB auch die Kante im vorderen Teil der Abdeckung in die
vorbereiteten Liicke der Schraubverbindung [EY gemas zwischen die Kunststoffabdeckung & und den Rahmen der Maschine
an. Schrauben Sie die restlichen fiinf Schrauben [} gemas und in die Gewindebohrungen manuelle auf. Mit der
Verkleidung E¥ kann man leicht bewegen, um die Lécher gegeneinander zu zentrieren. Ziehen Sie alle Schrauben in allen
Positionen fest!

7) Decken Sie das Riemengetriebe mit der Kunststoffabdeckung [E] gem&B zu und befestigen Sie sie durch das Festziehen der
beiden Muttern [8]. Der Gestriippménher ist nach dem Ansetzen der Seitenschutzblende betriebsbereit.

3.5 WARTUNG, PFLEGE, LAGERUNG

A Im Hinblick auf das Maschinengewicht fiihren Sie die Wartung und Einstellung immer zu zweit durch.

Zur Gewahrleistung der langzeitigen Zufriedenheit mit unserem Produkt ist ihm die gebiihrende Sorgfalt bei der Pflege und Wartung zu
widmen. Durch die regelmaBige Wartung dieser Maschine vermeiden Sie ihren schnellen Verschlei und gewdhrleisten die korrekte Funktion
aller ihrer Teile.

Halten Sie alle Hinweise bzgl. der Intervalle der Wartung und Einstellung der Maschine ein. Wir empfehlen Ihnen, zur Anzahl der
Betriebsstunden der Maschine und zu den Arbeitsbedingungen (fiir den Bedarf der Werkstatten) Aufzeichnungen zu fiihren. Die Wartung
nach der Saison sollten Sie einer unserer autorisierten Werkstatten anvertrauen, ebenso dann, wenn Sie sich Ihrer technischen Fahigkeiten
nicht sicher sind.

A Vor jeder Benutzung der Maschine kontrollieren Sie den festen Sitz der Schrauben zur Befestigung der Messer in
der oberen Mdhscheibe sowie aller Schraubverbindungen, die die untere Scheibe zum Flansch befestigen.

3.5.1 ANTRIEBSRADER

Die Antriebsrader sind ein wichtiger Bestandteil der Maschine. Die Rader tragen das gesamte Gewicht der Maschine, (ibertragen die
Kraft des Motors und schieben die Maschine in den Eingriff.

3.5.1.1 REIFENDRUCK

Fir die richtige Funktion und fiir die Gewahrleistung einer langen Lebensdauer der Antriebsrader, insbesondere der Reifen, ist der
Reifendruck zu kontrollieren. Fiihren Sie die Kontrolle vor Beginn der Arbeit mit der Maschine durch. Bevor Sie die Maschine fiir eine langere
Zeit abstellen, fiillen Sie den Druck auf MAX. Halten Sie den gleichen Druck im linken und rechten Rad aufrecht - die Maschine halt dann
besser die geradlinige Spur.

A Uberschreiten Sie nicht den maximalen Reifendruck — es droht die Gefahr des Platzens des Reifens!

@ MAXimaler (empfohlener) Reifendruck: 23 PSI (160 kPa oder 1,6 bar oder 1,57 atm oder 0,16 MPa)

@ MINimaler'2® erlaubter Reifendruck: 18 PSI (124,1 kPa oder 1,24 bar oder 1,22 atm oder 0,124 MPa)
Im Falle des dauerhaften Entweichens der Luft und somit der Verringerung des Reifendrucks kontrollieren Sie, ob nicht der Schlauch
defekt ist, indem Sie ihn ggf. reparieren.

® Falls Sie manuell nicht ausreichend geschickt sind, vertrauen Sie diese Tatigkeit einer qualifizierten
Werkstatt an.

3.5.2 ScHMIEREN DER MASCHINE

A Bei der Arbeit mit Schmierstoffen halten Sie die grundlegenden Regeln der Hygiene sowie die Vorschriften und
Gesetze bzgl. des Umweltschutzes ein.

@ Falls Sie manuell nicht ausreichend geschickt sind, vertrauen Sie diese Tatigkeit einer qualifizierten
Werkstatt an.
Zur Gewahrleistung der problemlosen und leichten Bewegung aller mechanischen Teile ist dem Schmieren die gebiihrende

Aufmerksamkeit zu widmen. Meisten geniigen eine Tropfen Ol (z.B. Fahrradél). Das Getriebegehduse ist bereits werkseitig mit ausreichend
Ol gefiillt, es ist daher nicht notwendig, das Ol tber die gesamte Lebensdauer der Maschine zu wechseln.

129 Sofern der Reifendruck den minimalen Druck unterschreitet, hat dies die Beschédigung der Reifenkonstruktion und eine erhebliche Verringerung der Lebensdauer des Reifens zur

\
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(3.5.2.1 OLWECHSEL M MOTOR

Halten Sie sich an die in der Bedienungsanleitung des Motors angefihrten Hinweise. Verkirzen Sie das Intervall des Wechsels auf die
Halfte, sofern Sie mit der Maschine in staubigem Umfeld arbeiten. Beim AusgieBen des Ols aus dem Motor, neigen Sie die Maschine zu der
Seite, wo sich die Auffiilléffnung mit dem Olmessstab befindet oder demontieren Sie den gesamten Motor.

@ Falls Sie manuell nicht ausreichend geschickt sind, vertrauen Sie diese Tadtigkeit einer qualifizierten
Werkstatt an.

3.5.2.2 SCHMIERSTELLEN

Beim Schmieren der Seilzige an den Lenkern, missen keine Abdeckungen der Maschine demontiert werden. Die sonstigen
Schmierstellen kénnen nach dem Entfernen der Kunststoffabdeckungen erreicht werden. Von der breiten Olpalette ist zum Schmieren ein
jedwedes Motor- oder Getriebedl oder ein Ol in Sprayform geeignet. Von den plastischen Schmiermitteln (Schmierfett) ist ein jedwedes, fiir
das Schmieren von Wasserpumpen bestimmtes Schmiermittel voll ausreichend. Zum Zwecke seiner Anwendung ist jedoch das jeweilige
Gleitlager zumeist zu demontieren.

Anmerkung: Bei Verwendung eines plastischen Schmierstoffes mit einer Graphitbeimischung, kdnnen die Schmierintervalle wahrend der
Saison auf bis zu 25 Stunden verldngert werden.

Nach der
Saison

Intervall wahrend Schmiermittel

der Saison

Schmierstelle —
Beschreibung

Abbildung Anmerkung

Seilziige min. 2x (5 Tropfen) a ol Abb. 8 Eingang der Litze in den
Seilzug.
Gehduse der Rolle des . -
Scheibenantries. alle 10 Std. (2 Tropfen) ja Ol / Fett Abb. 10
Rolle der . = Kontaktflache mit dem
Radantriebskupplung alle 10 Std. (2 Tropfen) ja Ol / Fett Abb. 7 Rahmen.
Bremsschliissel alle 5 Std. (1 Tropfen) ja o] Abb. 11
. ) . Befestigung der Lenker und
Schraubverbindungen ja Fett Abb. 9B, des Seitenschmutzfangers,

Tabelle 30: Schmierintervalle

3.5.3 SCHARFEN UND AUSTAUSCH DER ARBEITSMESSER

@ Falls Sie manuell nicht ausreichend geschickt sind, vertrauen Sie diese Tatigkeit einer qualifizierten
Werkstatt an.

Tritt ein VerschleiB der Schneiden der Arbeitsmesser oder eine Beschadigung infolge der Vibration der Maschine ein, sind die Schneiden
zu erneuern oder es sind die Messer auszuwechseln30,

@ Bei jedweder unsachgemadBen Reparatur der Messer ohne Verwendung von Original-Ersatzteilen haftet der
der Hersteller nicht fiir die Schaden, die durch die Maschine oder an der Maschine selbst verursacht
werden konnen. Am Messer ist ein Zeichen eingestanzt, welches den Hersteller kennzeichnet und zugleich
eine Kontrollmarke ist, dass es sich um ein Original-Ersatzteil handelt.

A Die Maschine muss auf festem Untergrund stehen und ist so zu sichern, um ein guter Zugang zum Messer zu
ermoglichen und die selbsttitige Bewegung der Maschine ausgeschlossen ist.

A Lassen Sie bei der Demontage der Messer erhohte Vorsicht walten! Die Schneiden der Messer sind scharf.
Schiitzen Sie die Hande durch Arbeitshandschuhe.

A Trennen Sie das Kabel von der Ziindkerze und entnehmen Sie den Akkumulator’3' aus dem Akkumulatorhalter
Verfahren:

1) Halten Sie die obere Scheibe fest, um zu verhindern, dass sie sich drehen wird, und demontieren Sie mit Hilfe des Rohrschliissels
Nr. 16 die Schraubenverbindung des Messers Abb. 25. Zuerst schrauben Sie die Mutter [JJ und dann die Schraube [EJ aus.

2) Entnehmen Sie aus der Mahscheibe den Messer ] und die Einsatzteile (] und EX). Richten Sie die Schneiden aus und
scharfen Sie die Messerklingen. Die Neigung der gescharften Schneide sollte im Hinblick auf die untere Ebene des Messers 30°
betragen.

3) Uberpriifen Sie, ob alle Teile des Messers ohne sichtbare Beschéddigungen eingesetzt sind. Im widrigen Falle, ersetzen Sie das
beschéadigte Teil durch ein neues.

4)  Schrauben Sie die Schraubverbindungen des Messers zuriick. Ziehen Sie die Schraube [EJ fest nach32. Sichern Sie die Schraube
gegen das Lockern mittels der Mutter [B3.

A Sollte ein Messer verbogen oder iibermaBig abgenutzt werden, miissen Sie immer alle Messer auf der Mdhscheibe
austauschen!

130 Die Messer haben beidseitige Schneiden — im Bedarfsfalle kbnnen sie umgedreht werden. Der Messer muss in jedem Falle unbeschédigt sein.
131 Nur bei BDR-620DBiS.
L 132 Das unzureichende Nachziehen der Schraube fiihrt in den meisten Féllen zur Zerstorung der gehérteten Unterlegscheibe, um der sich das Messer dreht.
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3.5.4 RIEMENGETRIEBE — AUTOMATISCHE BREMSE

Die Maschine ist mit Riemen moderner Konstruktion ausgestattet, die keiner nennenswerten Pflege bedirfen. Es ist lediglich ihre
regelmaBige Kontrolle erforderlich, wobei im Falle des Auftretens von Spalten oder Rissen ihr Austausch zu gewahrleisten ist. Die Einstellung
der Spannrollen im Werk ist nach den ersten ca. 5 Betriebsstunden, wenn der Einlauf des Riemens erfolgt, zu liberpriifen. Wahrend des
Einlaufs ist es erforderlich, die Funktion der Spannrollen zu kontrollieren, um zu verhindern, dass der Riemen infolge seiner Verlangerung
aufgrund unzureichender Spannung durch die Spannrolle beschadigt wird. Dariiber hinaus ist es notwendig, die Funktion der automatischen
Bremse der Mahscheibe wahrend des Einlaufs zu tberpriifen.

Die richtige Funktion der Riemengetriebe stellen Sie ganz einfach fest:

a) Die Maschine mit dem eingeschalteten Radantrieb hat die Geldndeunebenheit, die 10 cm hoch ist, zu
iiberwinden - z.B. Bordstein.

b) Der gestartete Motor schaltet sich beim schnellen Driicken der Antriebskupplung der Mahscheibe aus. Der
Riemen beginnt bereits in etwa 1/3 des Hebelschrittes der Antriebskupplung der Mdhscheibe zu fahren (die
Scheibe beginnt sich zu drehen).

Wenn mindestens eine der Kontrollen fehlgeschlagen ist, muss die Spannrolle gemaB 3.5.4.1 eingestellt werden!

3.5.4.1 EINSTELLUNG DER SPANNROLLEN

CD Falls Sie manuell nicht ausreichend geschickt sind, vertrauen Sie diese Tatigkeit einer qualifizierten
Werkstatt an.

@ Bei den Gestriippmdhern mit elektrischem Starten empfehlen wir, den Spanngurt, der den Kabelsatz auf
der oberen Abdeckung des Getriebes hilt, zu iiberschneiden.

Ad 3.5.4 a): Demontieren Sie die hintere obere Kunststoffverkleidung ] gemaB Abb. 12, um beide Riemen Abb. 13, die den
Radantrieb der Maschine nach vorne sicherstellen, zu sehen. Versuchen Sie erneut, die Unebenheit des Gelandes zu (iberwinden, und
Uberpriifen Sie visuell, welcher Riemen rutscht (schliipft).

A Sichern Sie den Kabelsatz 33 so, dass er nicht mit den beweglichen Antriebsteilen in Berithrung kommt. Gefahr
der Beschddigung oder Zerstérung.

1) Sollte der Riemen auf der rechten Seite der Maschine rutschen (schliipfen), spannen Sie ihn durch das
Ausschrauben der Schraube [E] auf dem Endstiick des Seilzuges’34 in der Pfeilrichtung (vom Rahmen weg) ungefahr um 1 mm
nach und wiederholen Sie die Kontrolle gemaB 3.5.4 a). Setzen Sie mit dem Nachspannen so lange fort, bis die Bedingung
3.5.4 a) erfiillt ist und die Maschine sich nicht mehr vorwarts bewegt, wenn der Kupplungshebel losgelassen wird. Wenn die
Schraube [EJ nicht mehr geschraubt werden kann, schrauben Sie sie gegen die Pfeilrichtung und haken Sie die Feder am Ende der
Litze in die weitere Offnung im Rollenarm ein. AnschlieBend wiederholen Sie das Nachspannen des Riemens, bis die
Bedingung 3.5.4 a) erfilllt ist.

2) Sollte der Riemen zwischen dem Motor und Getriebegehduse rutschen (schliipfen), spannen Sie ihn durch die
spannrolle ] nach. Lésen Sie die Spannrolle, indem Sie die Mutter auf der Motorplatte I5sen und die Rolle mit einem geeigneten
Werkzeug (z.B. Schraubendreher) in Pfeilrichtung spannen. Ziehen Sie die Mutter im gespannten Zustand wieder fest.
AnschlieBend Uberpriifen Sie die richtige Funktion des Radantriebs.

Falls Sie die Spannrolle nicht so einstellen kénnen, dass der Riemen nicht rutscht (schliipft), muss der Riemen ausgetauscht werden.

@ Vergessen Sie nicht, nach dem Einstellen den Kabelsatz wieder zuriick in die Abdeckung des Getriebes mit
dem Ersatzspanngurt zu befestigen. Beim Zusammenbau der Maschine sind zwei Spanngiirte iibrig
geblieben.

Ad 3.5.4 b): Demontieren Sie die vordere Kunststoffabdeckung, um den Riemen und die Rolle des Scheibenantriebs zu sehen (Abb.
14). (Die Bezeichnungen n und E auf den Bildern 13 und 14 sind gemeinsam und bezeichnen den gleichen Seilzug.)

1) Spannen Sie den Riemen durch das Ausschrauben der Schraube3s |f] auf Abb. 13 etwa um 1 mm in Pfeilrichtung (vom
Rahmen weg) nach und wiederholen Sie die Priifung gemdB 3.5.4 b). Setzen Sie mit dem Nachspannen so lange fort, bis die
Bedingung3.5.4 b) erfillt ist und das Riemengetriebe bewegt sich nicht'36, wenn der Kupplungshebel losgelassen wird. Wenn die
Schraubeh nicht mehr geschraubt werden kann, schrauben Sie sie gegen die Pfeilrichtung und haken Sie die Feder am Ende der
Litze in die weitere Offnung im Rollenarm ein. AnschlieBend wiederholen Sie das Nachspannen des Riemens, bis die
Bedingung 3.5.4 b) effilllt ist.

A Uberpriifen Sie stets nach der Einstellung die Funktion der automatischen Bremse!

3.5.4.1.1 WECHSELN DES KEILRIEMENS

Der Austausch des Keilriemens gegen einen neuen37 ist immer dann durchzufilhren, wenn auf der Oberfldche des Riemens Spalten
oder Risse auftreten, oder wenn der Riemen derart verschlissen ist, dass er mithilfe der Spannrolle nicht mehr nachgespannt werden kann.
Die genaue Beschreibung des Austauschs der einzelnen Keilriemen ist hier nicht angegeben, weil es mit dessen Umfang den Inhaltsrahmen
dieser Anleitung (bergreifen wiirde. Beim Austausch befolgen Sie die Abb. 15 und Abb. 5. Halten Sie die Trasse des Riemens um alle
Flihrungselemente ein!

@ Falls Sie manuell nicht ausreichend geschickt sind, vertrauen Sie diese Tatigkeit einer qualifizierten
Werkstatt an.

133 Nur bei BDR-620DBiS.

134 Sie k6nnen auch die an den Lenkern befestigte Schraube am gegeniiberliegenden Ende des Seilzuges verwenden. In diesem Falle schrauben Sie sie in die Richtung von der
Lenkerstange ab.

135 Sie kénnen auch die an den Lenkern befestigte Schraube am gegentiiberliegenden Ende des Seilzuges verwenden. In diesem Falle schrauben Sie sie in die Richtung von der
Lenkerstange ab.

136 Dies zeichnet sich durch das Klirren oder die unregelméaBige Bewegung des Riemens ab.

137 Verwenden Sie ausschlieBBlich vom Hersteller empfohlene Keilriemen. Werden Riemen anderer Hersteller verwendet, kann die richtige Funktion der Ubersetzungen nicht garantiert

J
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3.5.4.2 KONTROLLE DER FUNKTION UND EINSTELLUNG DER BREMSE

Kontrollieren Sie die Funktion der automatischen Bremse alle 10 Betriebsstunden. (Die Zwischenkontrolle konnen Sie wahrend der Arbeit
durchfilhren.) Bei jedem Loslassen des Kupplungshebels des Scheibenantriebs hat die automatische Bremse die drehende
Scheibe binnen 5 Sekunden anzuhalten.

A Fahren Sie nicht in der Arbeit mit der Maschine fort, sofern Sie den Fehler an der automatischen Bremse nicht
beheben.

@ Falls Sie manuell nicht ausreichend geschickt sind, vertrauen Sie diese Tatigkeit einer qualifizierten
Werkstatt an.

Sollite die Bremse die drehende Mahscheibe im oben angefiihrten Zeitraum anhalten, ist die Einstellung des Seilzuges der Bremse |E3
Abb. 13 und 14 durchzufiihren. Schrauben Sie die Einstellschraube, durch die der Seilzug I am Maschinenrahmen Abb. 13 befestigt ist,
gegen die Pfeilrichtung (in Richtung des Rahmens) so, dass die Achsenluft des Seilzugs in der Einstellschraube 1 mm betragt. Nachfolgend
fiihren Sie die Kontrolle der Funktion der automatischen Bremse durch. Sofern durch das vollstdndige Einschrauben der Schraube |ﬂ keine
ausreichende Bremswirkung erreicht werden kann, schrauben Sie die Einstellschraube des Bremsseilzuges an den Lenkern so, dass die
Achsenluft des Seilzuges in der Einstellschraube 1 mm betrdgt. Nachfolgend fiihren Sie die Kontrolle der Funktion der automatischen
Bremse durch?38,

@ Im Falle, dass die Bremse nach einer richtigen’3 Einstellung nicht ausreichend bremst, wenden Sie sich an
eine qualifizierte Werkstatt.

3.5.5 WARTUNGSINTERVALLE

Tatigkeit Vor dem Mdhen | Wahrend der Saison Vor der Lagerung
Kontrolle des Olstandes im Motor ja gemaB der Anleitung fiir den Motor ja
Reinigen des Luftfilters des Motors Kontrolle alle 10 Stunden ja
Waschen - 2x ja
Beseitigung von Schmutz und Resten des geméhten | _ nach jedem Méhen ja
Bestandes
Scharfen der Messer - je nach Bedarf ja
Kontrolle der Messer und ihres Einsatzes ja Bei Beschadigung sofort austauschen | ja
Kontrolle des festen Sitzes der Mdhscheibe ja - ja
Kontrolle des festen Sitzes der Schraubverbindungen |ja alle 5 Stunden ja
Schmieren Kontrolle des Tabelle 30 Tabelle 30
Kontrolle der Keilriemen - alle 20 Stunden ja
Tabelle 31: Wartungsintervalle
3.5.6 PROBLEME UND IHRE BEHEBUNG
Problem ‘ Ursache Losung
Die Mahscheibe dreht sich nicht. | Der Motor ist nicht gestartet. Starten Sie den Motor.
Der Kupplungshebel des Scheibenantriebs ist nicht gedriickt. | Driicken Sie den Hebel.
ungeniigend gespannter Riemen Stellen Sie die Spannrolle ein.
gerissener Riemen Tauschen Sie den Riemen gegen einen
neuen aus.
abgesprungener Riemen Setzen Sie den Riemen auf.
anderer Mangel Suchen Sie die Werkstatt auf.
Die Maschine fahrt nicht. Der Motor ist nicht gestartet. Starten Sie den Motor.
Der Hebel der Radantriebskupplung ist nicht gedriickt. Driicken Sie den Hebel.
ungeniigend gespannter Riemen Stellen Sie beide Spannrollen ein.
gerissener Riemen Tauschen Sie den Riemen gegen einen
neuen aus.
abgesprungener Riemen Setzen Sie den Riemen auf.
anderer Mangel Suchen Sie die Werkstatt auf.

138 Es ist auch méglich, umgekehrt fortzufahren — zuerst die Schraube des Bremsseilzuges an den Lenkern (in Richtung der Lenkstange) so einzuschrauben, um 1 mm Achsenluft in der
Einstellschraube zu erreichen.
L 139 Die Bedingung der Achsenluft des Seilzuges in der Einstellschraube wird erfiillt.
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Problem

Der Motor startet nicht.

‘ Ursache

Im Tank ist kein Benzin

Losung

Fiillen Sie Benzin auf.

Die Benzinzuleitung ist gesperrt.

Offnen Sie die Benzinzufuhr.

Der Akkumulator ist nicht ausreichend geladen.

Laden Sie den Akkumulator auf.

Getrennte Steckverbindung am Kabelsatz der Schalttafel.

Verbinden Sie die Steckverbindungen.

Fehlerhafter Schalter oder Kabelsatz.

Tauschen Sie ihn gegen eine neue aus /
suchen Sie die Werkstatt auf.

anderer Mangel

Suchen Sie die Werkstatt auf.

Die Bremse bremst nicht.

Es besteht keine Achsenluft im Seilzug, die Litze ist
gespannt.

Stellen Sie die Bremse ein.

Der Bremsschliissel geht schwer.

Schmieren Sie ihn ein.

Der Bremsbelag ist abgenutzt — die Bremse kann nicht
eingestellt werden.

Suchen Sie die Werkstatt auf.

Die Maschine lasst sich nicht
anhalten.

Gebrochene Rollenfeder des Radantriebs.

Tauschen Sie sie gegen eine neue aus.

Die Litze im Seilzug geht schwer, verbogener Seilzug

Schmieren Sie bzw. wechseln Sie den
Seilzug.

Die Spannrolle kehrt nicht zurtick.

Schmieren.

Der Motor lasst sich nicht
abschalten.

Stérung in der Elektroinstallation.

Warten Sie, bis im Tank kein Benzin ist,
suchen Sie die Werkstatt auf.

Kurzschlusskontakt.

Die Kulisse der Strangsteuerung des Motors steuert nicht den

Warten Sie, bis im Tank kein Benzin ist
und stellen Sie diese ein, suchen Sie die
Werkstatt auf.

anderer Mangel

Suchen Sie die Werkstatt auf.

Die Mahscheibe kann nicht
angehalten werden.

Die Spannrolle kehrt nicht zurtick.

Schmieren.

Die Bedienhebel kehren nicht
zurtick.

Die Litze im Seilzug geht schwer, verbogener Seilzug

Schmieren Sie bzw. wechseln Sie den
Seilzug.

gebrochene Riickholfeder

Tauschen Sie sie gegen eine neue aus.

anderer Mangel

Suchen Sie die Werkstatt auf.

Anderer Mangel

3.5.7 LAGERUNG

des Motors).

Tabelle 32: Probleme und ihre Behebung

Insbesondere empfehlen wir:
B Konservieren Sie die Messer auf der Mahscheibe.

Entfernen Sie alle Schmutzpartikel und Pflanzenreste von der Maschine.

Reparieren Sie die beschadigten Stellen der lackierten Teile.

Suchen Sie die Werkstatt auf.

Vor jeder langeren Lagerung (z.B. nach der Saison) reinigen Sie die Maschine ordentlich, entfernen Sie alle Schmutzpartikel und
Pflanzenreste. Stellen Sie sicher, dass unbefugte Personen keinen Zugang zur Maschine haben. Schiitzen Sie die Maschine vor
Witterungseinfliissen, setzen Sie aber keine undurchlassigen Schutzmittel ein, diese kénnen erhéhte Korrosion verursachen.

@ Uberpriifen Sie, ob die Arbeitsmesser nicht beschidigt sind, schirfen Sie die Schneiden der Messer (im
Falle der Beschadigung, tauschen Sie diese aus).

Lassen Sie das Benzin aus dem Kraftstofftank und aus dem Vergaser ab (weitere Hinweise finden Sie in der Bedienungsanleitung

Ordentliche Schmierung der Maschine nach der abgelaufenen Saison durchzufiihren — siehe Tabelle 30.

B Kontrollieren Sie den Reifendruck und pumpen Sie die Reifen auf den Wert MAX auf.

3.5.7.1 WAsCHEN UND REINIGEN DER MASCHINE

A Beim Reinigen und Waschen der Maschine verfahren Sie im Einklang mit den giiltigen Bestimmungen und
Gesetzen iiber den Schutz der Gewdsser und anderer Wasserressourcen vor ihrer Verunreinigung oder
Verseuchung mit chemischen Stoffen.

@ Waschen Sie den Motor nie unter flieBendem Wasser! Beim Starten konnte es zur Beschadigung der
elektrischen Ausriistung des Motors kommen.

J
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@ Zum Waschen der Maschine diirfen Sie nicht die Druckwaschanlage verwenden.

3.5.8 ENTSORGUNG DER VERPACKUNGEN UND DER MASCHINE NACH ABLAUF DER LEBENSDAUER

Sobald Sie die Maschine auspacken, sind Sie verpflichtet, die Verpackungen nach den lokalen Gesetzen und Verordnungen (ber die
Abfallentsorgung zu entsorgen.

Bei der Entsorgung der Maschine nach Ablauf der Lebensdauer empfehlen wir, wie folgt zu verfahren:
Demontieren Sie von der Maschine alle wiederverwertbaren Teile.

B Lassen Sie aus dem Getriebegehiuse und aus dem Motor das Ol in einen geeigneten, verschlieBbaren Behélter ab und geben Sie
es an im Sammelhof ab140,

B Demontieren Sie die Teile aus Kunststoff und Buntmetallen.

M Den abgeriisteten Rest der Maschine und die demontieren Teile entsorgen Sie gemaB den nationalen Gesetzen und Verordnungen
Uber den Umgang mit Abfallen.

3.5.9 ANWEISUNGEN zuM BESTELLEN DER ERSATZTEILE
Die Ersatzteilliste ist nicht Bestandteil dieser Bedienungsanleitung.

Zur richtigen Identifizierung Ihrer Maschine miissen Sie die Typenbezeichnung (Typ), Serien-Identifikationsnummer (N2) und die
Bestellnummer (CN2) kennen, die auf dem Typenschild der Maschine oder auf dem Karton bzw. im Garantieschein angefiihrt sind. Nur mit
diesen Informationen kann die Bezeichnung des jeweiligen Ersatzteils bei Ihrem Handler genau bestimmt werden.

Zum Finden der Ersatzteile im elektronischen Katalog an der Adresse http://katalognd.vari.cz sind die ersten 10 Zeichen der
Identifikationsnummer (N2) ausreichend. Falls Sie keinen Internetzugriff haben, kdnnen Sie die Zusendung des Katalogs in gedruckter Form
per Nachnahme anfordern.

® Feld Beschreibung
- s . .
% . | YyZinac kiovin - Typenbezeichnung der Maschine:

8335 |Typ: BDR-620DBiS TYP | DDR-620DBIS '

2£5 & |Ne: 1006500046.0218.00002

5050 |Vykon: 3,56 kW Eindeutige Serien-Identifikationsnummer:

§E25 | CNe: 4501 N2 | 1006500046.0218.00002
> £ |Hmotnost: 66kg (Produkt.Zeitraum.Reihenfolge)

* CNe Auftrags-/Bestellnummer:
4501

Tabelle 33: Typenschild — Beispiel

3.6 ADRESSE DES HERSTELLERS

VARI, a.s. Telefon: (+420) 325 607 111 j l.-..:
Opolanska 350 E | E E | E
u
u

Libice nad Cidlinou -

289 07 E-Mail: vari@vari.cz I -

Tschechische Republik

http://www.vari.cz http://katalognd.vari.cz

3.7 BILDANHANG

Der Anhang mit den Abbildungen ist fiir alle Sprachversionen gemeinsam. Sie finden ihn am Ende dieser Anleitung im Kapitel 4 auf
Seite 53.

H Zusammengeklappte Lenker  [EJ Obere Abdeckung der  [B] Langer und kurzer b4 Schmutzfangerhalter
Akkumulator — nur BDR- Scheibe Schmutzfanger ;] Linke (untere) Zusatzabdeckung
620DBiS 3 Paket mit Kleinteilen A Ladegerst — nur BDR-620DBIS der Scheibe

Abb. 1: Auspacken der Maschine

A Obere Abdeckung der (] Verkleidung des Antriebs Rahmen der Maschine X} Handgriff
Mahscheibe ¥4 Bolzen Tankkappe h¥A Kupplungshebel des Scheibenantriebs
Vorderer Handgriff 1] Motor / Akkumulator Getriebeabdeckung ik:] Arretiertaste
Seitenblende mit Halter g2 Schraube der Seiteblende Biigel mit Litzen b} Kupplungshebel des Radantriebs
Mahscheibe 1] Untere Abdeckung der Rader p11).¥ Hebel des Beschleunigers
Messer (4 Stck.) Mahscheibe pA1]:] Schalttafel

Abb. 2: Hauptteile der Maschine

L 140 Néhere Informationen zur Abfallentsorgungsstelle in Ihrer Néhe teilt IThnen das ortlich zusténdige Gemeindeamt mit.
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Schalter:
-Abschalten des laufenden Motors. (KurzschlieBung der Ziindspule.)
- Einschalten des Anlasskreises.

Taste:
S1V.I4 M - Starten des Motors nur mit dem Schalter in der Position n

A Starten Sie den Motor nicht mit dem Schalter in der Position 1[0 .

Abb. 3: Schalttafel

n Position STOP B Position MAX
Der Motor lauft nicht. Der Motor lauft mit maximaler Drehzahl. (Hasenzeichen)

@ Wird fiir das Abschalten des gestarteten Motors verwendet. O) Arbeitsposition
@ Abstellen der Maschine.
@ Auffiillen des Kraftstoffs.
@ Transport der Maschine.

E Position MIN n Position CHOKE
Der Motor lauft im Leerlauf. (Schildkrétenzeichen) Der Motor lauft mit Hilfe des Startvergasers (Choke).
@ Kurzzeitige Arbeitspause. @ Kaltstart des Motors.

Bei den Motoren mit den automatischen Startvergasern wird diesen
nicht ausgenutzt.

Abb. 4: Positionen des Hebels des Beschleunigers

m 2. Geschwindigkeitsstufe

Abb. 5: Geschwindigkeitsstufen

DTG 1. Geschwindigkeitsstufe

Abb. 6: Arbeitseingriff

Abb. 7; 8: Schmierstelle

Abb. 9: Verfahren beim Zusammenbau der Maschine
Abb. 10; 11: Schmierstelle

FA Abdeckung des Getriebes I untere Getriebeabdeckung  [EJ Kunststoffmutter 4 FuB / Vorsprung
Abb. 12: Hintere Abdeckungen

Abb. 13: Einstellung der Spannrollen des Radantriebs
Abb. 14: Kupplungsrolle des Scheibenantriebs - Bremse
Abb. 15: Trasse des Keilriemens

Abb. 16: Sicherheitssymbol Radantrieb

Abb. 17: Sicherheitssymbol Drehen der Scheibe

Positionierung an der Maschine

Abb. 18: Sicherheitssymbol Drehen der Scheibe

Positionierung an der Maschine

Abb. 19: Sicherheitssymbol Drehen der Scheibe

Abb. 20: Sicherheitssymbol F}- gefihrlicher Raum

Positionierung an der Maschine

Abb. 21: Sicherheitssymbol B} - Garantierter Pegel

N Bedienungshebe H Biigel mit Litzen E] Arretierungssicherung

Abb. 22: Drehen der Scheibe

Abb. 23: Hebelarretierung
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Abb. 24: Arbeitsposition

N Messer

E Mutter

E] schraube

Abb. 25: Wechseln der Messer

Abb. 26: Vorbereitung des Fahrgestells — Demontage der Verkleidung und Scheibe.
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4 [¥4 osrizxy [EY] Pictures [P BiLper

&

H Sklopena Fiditka E Horni kryt disku E Zastérka dlouha a krétka Drzak zastérky

Obr. 1: Vybaleni stroje

Akumulator — pouze BDR-620DBIiS Balicek s drobnymi dily Nabijecka — pouze BDR-620DBiS K:] Levy pridavny kryt disku

20B

Obr. 2: Hlavni casti stroje

Horni kryt Zaciho disku (5] Kryt pohonu Ram stroje Rukojet’

Predni madlo VA Svornik Vicko nadrze 1WA Packa spojky pohonu disku

Bocni plachetka s drzakem ] Motor / Akumulator Kryt pfevodovky K] Aretacni tlaCitko

Zaci disk 2 Sroub bocni plachetky Tfmen s lanky s Packa spojky pojezdu

NGz (4ks) :01] Spodni kryt Zaciho disku Kola p1iT Packa akceleratoru [PXiEY Startovaci panel

Prepinac:

STOP 1-—> START

- Vypnuti spusténého motoru. (Zkratovani civky zapalovani.)
- Zapojeni startovaciho okruhu.

Tlacitko:

Y V:1:4 W - Startovani motoru pouze s prepinatem v poloze n
A Nestartujte motor s pfepinacem v poloze STOP |

Obr. 3: Startovaci panel
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n Poloha STOP
Motor nebézi.

@ Pouziva se pro zhasnuti
nastartovaného motoru.

@ oOdstaveni stroje.

@ Dopliiovani paliva.

@ Pieprava stroje.

E Poloha MIN

(znak Zelvy)

@ Kratkodoba piestavka v praci.

Motor béZzi ve volnobéznych otackach.

Obr. 4: Polohy packy akceleratoru

B Poloha MAX

Motor bézi v maximalnich
otackach. (znak zajice)

@ Pracovni poloha

n Poloha CHOKE
Motor bézi na sytic.
O) Studeny start motoru.

U motorl s automatickym syti¢em
neni vyuzita.

-

2. rychlostni stupen

1. rychlostni stupeft

Y

Obr. 6: Pracovni zabér

Obr. 7: Mazaci misto

Obr. 8: Mazaci misto
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Legenda k Obr. 9:
| A J

Obr. 9: Postup sestaveni stroje

Obr. 10: Mazaci misto

Obr. 11: Mazaci misto

Kryt prevodovky
Spodni kryt prevodovky
Plastova matice

Patka / vystupek
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Obr. 13: Serizeni napinacich kladek pojezdu

Qllbwmwuu

BBt

R [

Obr. 14: Kladka spojky pohonu disku - brzda

Obr. 15: Trasa klinového Femene

Obr. 16: Bezp. piktogram | Obr. 17: Bezp. piktogram
Pojezd stroje Roztoceni disku

Cislo: 2] E 4] 5]

AN

0|7 12

Obr. 18: Bezpecnostni piktogram — sdruZena samolepka

.
Umisténi na stroji

Obr. 19: Bezpeénostni piktogram - Sipka smér otaceni

Umisténi na stroji
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Obr. 20: Bezpecnostni piktogram B4 nebezpecny prostor
‘ LWA

Obr. 21: Bezpecnostni piktogram ﬂ - Garantovana hladina

Umisténi na stroji

18 Ovladaci packa
Y Timen s lanky
3

Aretacni pojistka

Obr. 22: Roztoceni disku

Obr. 23: Aretace packy

Obr. 24: Pracovni poloha

Obr. 25: Vyména noZzii

NGz
Matice
Sroub
Pouzdro
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[glollolel o]

Legenda k Obr. 26:
»

(M6

Obr. 26: Priprava podvozku — demontaz krytu a disku.
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